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Paszgea 1. [lepeyeHb KoMIeTeHUM, C YKa3aHUEM 3TaNo0B UX ()OPMHUPOBAHUSA B MPOLIECCE OCBOEHMSI

AUCHHUITIJIMHbI

[Tnaaupyemblie pe3yabTaThl O0yYeHUS MO AUCIHUILINHE,

Bunnl onieHOYHEBIX

dopmupyembie cpencts/
KOMITETCHIIH XapaKTEePU3YIOLIUE HTAIbI (?OpMI/IpOBaHI/IH P pasiena B AaHHOM
KOMITETeHITU I
JIOKYMEHTE
OIIK-3: 3HaTh: Baok A —
CIOCOOHOCTBIO  |— OCHOBHBIE IOJIOKEHHSI TEOPETUUECKOT0 Kypca, YeTKo |—ecTupoBaHue 1o
BBIOMpATh MPEACTABIIATh €r0 OPraHUYECKYI0 CBS3b C IMPUIIOXKE- |JIEKIIMOHHOMY MaTepHaly
WHCTPYMEHTAJILH |HUSIMH B DKOHOMHUKE, OCHOBBI JMHEHHOU aireOpnl u|—TecTs
bI€ CPEJCTBA Ul |aHATUTUYECKON r€OMETPUH; YceTHOE MHAMBUAYATbHOE
00paboTKu — OCHOBHBIE TIOHSATHS, KATETOPUU W MHCTPYMEHTHI IU- |coOeceoBaHuEe —  TIO
SKOHOMMYECKUX |HEWHOH anreOpbl M aHATTUTUYECKON T€OMETPUH AJISl pe- | BOIpOCcaM JUIst
JAHHBIX B LICHUS IPUKIIAIHBIX YKOHOMUYECKUX 33/1a4; cobecenoBaHUs
COOTBETCTBUM C |— O 33Jlayax, peIIaeMbIX MaTEMaTUYECKUMHU METO/IaMU;
IIOCTaBJIEHHOM 0 BO3MOXKHBIX aJIbTEPHATUBHBIX MOJIX0/1aX K HAXOXK/Ie-
3ajayen, HUIO PELIEHUs 3a/1a4 ONTUMU3ALINH;
MIPOAHATN3UPOBA |— CUCTEMHOE NPEACTaBICHNE 00 OCHOBHBIX, B T. Y. MO-
Tb pe3yJbTaThl clieqHUX pa3paboTKax Mo aHaJU3y SKOHOMHYECKUX CH-
pacueToB U Tyaluii B COBPEMEHHOM MUPE, CBSI3aHHBIX C MaTeMaTH-
00OCHOBBIBaTh  |KOM, UX CBA3b C JPYTHMHU MIPOLIECCAMU, MIPOUCXOAALTUMU
MOJTyYCHHBIE B OOIIIECTBE;
BBIBO/IbI
Ymersb: Baok B -

— QHAJIM3UPOBATh UCXOJHBIE JaHHbIE, IPOU3BOAUTH IIPa-
BWJIBHYIO IIOCTAaHOBKY 3aJa4M, CTPOMUTb MaTeMaThde-
CKHE€ MOJENIN NMPAKTUYECKUX U MPHUKIAIHBIX 3a1ad, pe-
1iaTh TUIOBBIE 3a/1a4l JTUHEHHON anreOpbl U aHAJIUTHU-
YEeCKON IeOMeTpHH, B TOM YHCIE, CBOOOJHO HCHOJIB30-
BAaTh KOOPJMHATHBIN, BEKTOPHBIA, MATPUYHBIN HIIN OIle-
PaToOpHBIN crocod 3amucu MaTeMaTHYECKUX COOTHOLIE-
HUH,

— QHAJIM3UPOBATh PE3YJIBTATHl MATEMATUYECKUX
pacueToB 1 0OOCHOBBIBATH MTOJIYYE€HHBIE BHIBOJIBI;

- [IucemenHbIe paboOTHI. —
3aganus VIS
KOHTPOJIBHBIX paboT
Tunossle 3aJa4M —
3amanus IS
BBITIOJIHEHUS
MPAKTUYECKHUX PadoT
[IpoBepounsble
KOHTpPOJIbHBIE PabOTBl —
3amanus

Baajaerb:
— METOJIaMH JINHEWHOU anreOphl U aHATUTHICCKOMN

reoMCTpruMr; HaBBIKAMH UCIIOJIb30BaHUA
MAaTEMAaTUYCCKOTO HHCTPYMEHTApUA IJI pCUHICHUA
IMPAKTUYCCKUX 3a71a4 B 00J1aCTH DKOHOMUKH.

baoxk C — Brmonnenue
WH/IMBUYaJIbHOTO
TBOPYECKOTO 33/IaHUSI.
- 3agaHus
TBOPUYECKOI pabOTHI
Pemenne  mpukiagHBIX
3ajad.

[TpoBecTn wuccnenoBaHue
0 TeEMe

(I'pynmoBsle w/unu UHIN-
BUJyaJIbHbIE TBOPYECKHE
3aJJTaHUSI/TIPOEKTHI)

TUTSL




Paznen 1. TunoBbie KOHTPOJIbHBIE 32IaHUSI U HHBbIE MaTepPUAJIbl, HEOOX0AUMBbIe VIl OLEHKH
IUVIAHMPYEMBbIX Ppe3yJbTaTOB oO0y4YeHHs] MO JHCHUILINHe (OLeHO4YHble cpeacTrBa). Omnucanue
NoKa3areJieil M KpUTepHeB OLleHUBAHUS KOMIICTEHIUH, ONMCAHME IIKAJ OLleHUBAHUS

bBaok A - OueHoyHble cpeacTBa s JUATHOCTHUPOBAHMS C(OPMHPOBAHHOCTH YPOBHS

KOMIIeTEHIIMI — «3HATh»

A.0 @oHA TeCTOBBIX 3a/IaHMIl MO JUCHMIJIMHE, Pa3paOOTaHHBIN U YTBEP)KJICHHBII B COOTBETCT-

By ¢ [TonoxxeaneMm o QoHIE TECTOBBIX 3aJaHUMN.

1. BbiOepuTe NpaBWIbHbINH OTBET:

a) Tabnuua uucen Buza ajj U o0o3Hadaemass A=

U3 N CTPOK U M CTONOLOB pa3zMepHOCTH N X M.

b) Tabnuua Buja g j Ha3bpIBaETCS MaTPHUILICH

Aqg A1 A1z
m A5 Aie
A1z Ag Aig

c) Tabnmuna Buma A4 =

cmoa napma

cmyn  Kpeciuo

CTPOK M N CTOJOLIOB Pa3MEPHOCTH N X M.

2. BblOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

&, - Ay
a22 a2m
a‘n2 a‘nm

a) Ecaiu n =m, To 4 - kBaapaTHasi MaTpua N — Oro NOpsiaAKa.
b) Ecimn=1wum> 1, T0 4 - KBajipaTHas MaTPUIIa TOPsIKa N
c)Ecun >1um=1,To0 A4 - kBagpaTHasi MaTpuIla TOPsSAKA M

3. BbiOepuTe NnpaBHIbHBINH OTBET:

1 1 .1
1 1
a) Marpwuiia Buna E =
1 oo 1
1
1
b) Marpuriia Buga E =
1 0 .. 0
1 0 .. 0
0o 1 .
C) Marpuua Buaa E =
0 0 .. 1

4. BblOepuTe NpaBUIbHBINA OTBET:

(@)

Ha3bIBACTCS €IMHUYIHOM

Ha3bIBaeTCA €AUHUYHOU

Ha3bIBAETCH eAMHUIHOM

- Ha3bIBAETCA MATPHUIICH COCTOAIIECH

1 obo3Hauaemas A Ha3bLIBAETCS ManPII.Ieﬁ cocTosIed u3 m

a) Marpunnl A u B ( A = B) Ha3pIBalOTCSl PABHBIMH, €CJIM OHH OJHHAKOBOTO pa3Mepa H MX COOTBET-

CTBYIOIIIME 3JICMECHTBI PaAaBHbI



b) Matpuiist A u B ( A = B) Ha3bIBalOTCSA PaBHBIMHU, €CITH d11= 611 , d12= 621,

ai13= 631,, A14= 641, ..

-5 dij = 6ji

¢) Marpuubt A u B ( A = B) Ha3bIBAIOTCS PaBHBIMH, €CITH OHU OJJMHAKOBOTO pa3Mepa

5. BblOepuTe npaBUIbHBIN OTBET:

&, - Ay
a22 b a2m

, €CJIIN onpenenﬂ-
a‘n2 b a‘nm

Ha3bIBACTCHA TpaHCHOHI/IpOBaHHOﬁ K MaTpuue

, T.€. €CJIM BCE€ IJIEMEHTDBI CTPOK CA€JIATh 3JIEMEHTAMHU CTOJIOIIOB C TEM :Ke

&
T N an
a) ManI/H_[a A’ Ha3pIBaeTcs TPaHCIIOHUPOBAHHOU K MAaTpUIC A=
anl
TCJIb MaTPULIbl PABCH HYIIIO.
all a21 e a‘ml
a a .o a
b) ManI/IHa AT — 12 22 m2
aln a2n e amn
all alZ aln
A _ a21 a‘22 aZn
a‘ml a‘m2 mn
HOMEpPOM.
&y
T . ay
C) ManI/IHa A HAa3bIBACTCA TPAHCIIOHUPOBAHHOW K MATPHUIIC A=
anl

THI TITABHOM AuaroHajivu MaTpUuIlbl A 3aMeHHTD HYJISIMU.

6. BbiOepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

a) MOXKET OBITh IPOU3BOIBHON
b) sBisieTcst KBaapaTHOI
C) sIBJIsIeTCS HYJIEBOIT (pa3mepa N X m, 2de N # m)

d) MoxeT ObITh eTMHUYHOMN

7. BblOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:
a) Matpuia 4 Ha3pIBaeTCs HYJb — MATPUIICH, €CIIM BCE AIIEMEHThI MATPHUIIBI PAaBHBI HYJIIO.
b) Martpura 4 Ha3bIBaeTCs HYJIb — MaTPHIICH, €CITH ONPESIUTETb MATPHUIIBI PAaBEH HYIIIO, a 3JIEMEHTHI He

PaBHBI HYJIIO.

&, - A
a22 a‘2m

, €CJIN BCC JJICMCH-
a'n2 anm

Ecmu cymectByer Matpuna A+A4”, To Matpuna 4 ...

C) ManI/II_[a A Ha3bIBacTCA HYJIb — ManHLIeﬁ, €CIIM BCE DJIEMEHTHI 110 IJIaBHOM AUaroHalIn PpaBHBI HYJIIO, a
OCTAJIBHBIC OTJIMYHBI OT HYJIA.

8. BbiOepuTe MpaBUIbHBII OTBET:
a) Cymmoit Matpuil A U B, 0MHAKOBOIO pa3Mepa, Ha3bIBaeTCS YHMCJIO, PAaBHOE CyMME BCEX AJIEMEHTOB

Matpull A u B.

b) Cymmoii matpunt 4 u B HazbiBaetcs Matpuiia C (A+B = (), cOCTaBICHHOU MPUCOSTUHEHHUEM K MaTPHIIS
A crpaBa, 31€MEHTHI MaTpULBl B
c) Cymmoii matpun A u B, onunakoBoro pa3mepa, HasbiBaercsa marpuna C (4+B=C), 3j1eMeHTbI KO-
TOPOIi PABHBI CyMMe COOTBETCTBEHHBIX 3J1eMeHTOB MaTpun A u B



9. BpiOepuTe NPpaBUIbHBIH OTBET:

a) CioxxeHue MATPHUI KOMMYTATHBHO, ACCOLMATUBHO, NMPHU CJI0KEHUN MATPUUbI A ¢ HYJ1eBOii MaT-
puei mojyyurcsi MaTpuua A

b) Cnoxxenue mMaTpuil HE KOMMYTaTHBHO, aCCOLIMATUBHO, TIPH CII0KEHHH MAaTPHUIBI 4 C HYJIEBOW MaTpHIIeH
MOJIYYUTCS MaTpuua A

¢) CnoxeHue MaTpull KOMMYTAaTUBHO, HE aCCOLIMATUBHO, IIPU CII0KEHUH MATPULbl A C HYJIEBOM MaTpulen
MOJIYYUTCS HyJIeBasi MaTpuLa

10. BbiOepuTe NpaBWJIbHbINH OTBET:

a) Pasnocteio MaTpuil 4 u B, OJMHAKOBOTO pa3Mepa, Ha3bIBA€TCS YHCIO PAaBHOE PAa3HOCTH: CyMMa BCEX
3JIEMEHTOB MaTpULlbl A MUHYC CyMMa BCEX 3JIEMEHTOB MaTPHIIbI B

b) Pasnocteio mMatpuii 4 u B, naswiBactcs matpuna C (4 — B = C), COCTaBICHHON NPUCOECIUHEHUEM K
Matpulle A ciieBa, 3J1€MEHThI MaTpullbl B

C) Pasnocteio matpun A u B, oiuHaKOBOro pasmepa, HaspiBaercs matpuna C (4 — B = C), 3jieMeH-
Thl KOTOPO# PaBHBI Pa3HOCTH COOTBETCTBEHHBIX 3J1eMEHTOB MaTpuu A u B

11. BpiOepuTe NpaBUJIBHBINA OTBeET:

a) [IpousBenennemM MaTpuIlbl A Ha YUCIO A, Ha3bIBAETCS YMCIIO PAaBHOE MPOU3BENICHUIO YKCIa A HA CYMMY
BCEX 3JIEMEHTOB MaTpHULIbl 4

b) IlpousBenenuem MaTpuibl A HA YHCJIO A, HA3bIBAETCS MAaTpUIa B Toro ke pasmepa, 4To U MaTt-
puIa A ¥ 3JieMeHTbI KOTOPOH PaBHbI NPOU3BEICHUI0 YHCJIA 4 HA COOTBETCTBYIOIIUE 3JIeMEHThI MaT-
punbl A

c) [IpousBeneHreM MaTpUILl A Ha YUCIIO A, HA3BIBACTCS MaTpUIla B 1 JIIEMEHT KOTOPOU paBeH MPOU3BEIe-
HUIO YHClia A Ha CyMMY BCEX 3JIEMEHTOB MaTpULIbl A

12. BbiOepuTe NMPaBWJIbHbINH OTBET:

a) [Ipu ymHOXkeHuU MaTpuLibl A Ha HYJIb OJYYUTCS YUCIIO PABHOE CYMME IPOU3BEIECHUN BCEX AJIEMEHTOB
MaTpulbl A U HyJs, IPU YMHOXXKEHUU MaTPUIIbl A HA €IMHUILY ITOJIy4YUTCsl MaTpuua A

b) ITpu ymHOKeHNMH MATPUIBI A HA HYJb MOJYYHTCS HYJb-MATPHLA, MPH YMHOKEHHH MATPUIbI A
Ha eINHMILY MOJYy4YnTCs MaTpuna A

C) Ilpu yMHOXeHHUU MaTpUIbl A Ha HYJb MOJIYYUTCA HYIb-MAaTpPULA, IPU YMHOKEHUU MAaTpUIbl A Ha eau-
HUILY TOJTYYUTCS €TUHUYHAs MaTpULa

13. BbiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:
a) [Ipu ymHOXeHuN MaTpullbl 4 Ha MaTpuIly B HE00X0IUMO:
1) 4TOOBI KOJIMYECTBO CTPOK MATPUIIbl A OBLIIO paBHO KOJIMYECTBY CTOJIOLIOB MAaTPHILIbI B,
2) coCTaBUTh MaTpHUIly, AJIEMEHThl KOTOPOW paBHBI MPOM3BEACHUID CYMM Ka)KIOIO 3JEMEHTa Ka)aoh
CTPOKH MaTPUIbl A U KaXJIbIH 3JIEMEHTa KaXJI0To CTOJI01a MaTpHLlbl B
3) mosry4eHHBbIE CYMMBI TIOCTAaBUTh B COOTBETCTBYIOIIYIO CTPOKY M CTOJIOECI]
b) Ilpu ymHOXeHHN MaTpUIBl A Ha MaTpuily B HE0OXOIUMO:
1) 94TOOBI KOJUYECTBO CTPOK MATPHIIBI 4 OBLJIO PAaBHO KOJMYECTBY CTOJIOIOB MATPHIIbI B;
2) COCTaBUTh MaTpUIly, 3JEMEHThl KOTOPOW paBHBI CyMMeE NPOM3BEACHUH KaXJIO0TO AJIEMEHTa KaKJOu
CTPOKH MaTPHIIbl A Ha KaXKIBIA SJIEMEHT KaXKJ0TO CTOJIOIAa MATPHIILI B
) Ilpu ymHokeHnu MaTpunbl A Ha MaTpuly B HeoOxoanmo:
1) yT00BI KOJIMYECTBO CTOJI0LOB MATPUILIbI A ObLTI0O PABHO KOJMYECTBY CTPOK MAaTpHLUBbI B;
2) cocTaBUTH MATPHILY, 3JIeMEHThl KOTOPOii PaBHbI CyMMe NPOHU3BEICHUI KaKI0ro 3JeMeHTa KaiK-
JA0M CTPOKHM MAaTPHUIbI A HA KAXKAbIH 3JIeMEHT KaxIA0ro cToJI01a MmaTpuubl B
3) moJry4eHHbIe CyMMBbI IOCTABHTH B COOTBETCTBYIONIYIO CTPOKY H CTOJI0EI

14 Bbi6epuTe NpaBHIIbHBIIN OTBeET:

a) YMHOKeHHe MaTpUIl He KOMMYTAaTHUBHO, ACCOLMATHBHO, TMCTPUOYTUBHO, YMHOKeHUEe MaTpPUIlbl A
HA eINHUYHYI0O MATPHULY KOMMYTATHBHO M MOJY4YUTCS MaTpuna A

b) YMHOXeHHe MaTpuI] HE KOMMYTaTUBHO, HE aCCOIMATHBHO, YMHOXKCHHE MAaTpUIbl 4 Ha CAMHHYHYIO
MaTpUIly HE KOMMYTAaTUBHO U MOJIY4YUTCS MaTpuna 4



C) YMHOXEHHE MaTpHIl He KOMMYTaTUBHO, aCCOLIMATUBHO, YMHOKEHUE MATPUIbl A Ha €IUHUYHYIO MaT-
pUIly HE KOMMYTaTUBHO U MOJIYUUTCSl SAMHUYHAS MaTpHUIIA

15 BriOepuTe NpaBUIBHBIN OTBeET:

a) [Ipu Bo3BeICHNH MPOU3BOJIILHON MaTpUIlbl A B n-y10 CTENEHb, HEOOXOJUMO MAaTPUIy A YMHOXKUTH CaMy
Ha ce0st n pas, Ui JTF000T0 HaTypaIbHOTO 71

b) IlIpu Bo3Benennu MaTpuibl A B n-yr0 creneHb, HeOOX0AUMO MATPUIY A YMHOKHTH CaMy Ha ce0st
n pa3, NpH YCJOBHMHU 4YTO MATPULIA A KBaJpaTHaA

C) [eiicTBre BO3BeieHE MATPULL B CTENIEHb HEOIPEIEIIEHHO

16. BoiOepuTe NpaBUJIbHBINI OTBET:
a) OnpenenuresneM MATPHIbI HA3LIBAETCH YUCJI0 MOCTABJIEHHOE B COOTBETCTBHE KAXKI0H KBaJApaT-
HOIi MaTpHIle N0 ONpeaeIeHHOMY NPAaBUJIY HJIH 3aKOHY
b) OmpenenuTeneM MaTpuUIilbl Ha3bIBACTCS MaTpHIla MMOCTABJICHHAS B COOTBETCTBHE KAKIOW KBaJPATHOM
MaTpHUIIC IO ONPEACICHHOMY IPABUITY UM 3aKOHY
¢) OnpenenuTeneM MaTPHIIBI HA3BIBACTCS YHCIIO MOCTABICHHOE B COOTBETCTBHUE JIFOOOW MAaTpHIIE IO Ompe-
JCIICHHOMY TIPaBUITY HITH 3aKOHY

17. BblOepuTe NpaBUJIBLHBII OTBET:

a) OnpenenuTenn MaTpUIisl A 1 MaTpUIEl A’ PaBHBI 110 3HAYSHHIO, HO POTHBOMOJIOKHbI 10 3HAKY
b) Onpenenuresnn MaTpuubl 4 H MATPULIBI A" PaBHBbI

¢) Onpenenutenn MaTpuiisl A 1 MaTpusl A’ He paBHBI

18. BrbiOepuTe NpaBUIbHBII OTBET:

a) OnpenenuTens MaTpULbl 4 MEHSIET 3HaK Ha IPOTHBOIIOJIOKHBIN, €CIIM K 3JIEMEHTaM KaKkoi 00 CTPOKU
WIN CTONONA MPUOABUTH COOTBETCTBYIOIIME SJIEMEHTHI JPYroil CTPOKU MIIH CTOJIONA, YMHOKEHHBIC Ha OJ1-
HO U TO K€ YHCIIO0

b) Omnpenenurens MaTpuibl 4 U3MEHSETCS, €CIIA K AJIEMEHTaM KaKO# MO0 CTPOKH WJIM CTOJIONA mpubda-
BUTbh COOTBETCTBYIOIINE AJIEMEHTHI JPYTroi CTPOKHU MITH CTOJIOLA, YMHOKEHHBIE Ha OJTHO U TO K€ YUCIIO

C) Onpeneanresb MATPULbLI A He MEHSIETCH, €CJIM K 3JIeMEeHTaM KakoM Ju00 CTPOKM WM €TOJ101a
NpUOABUTHh COOTBETCTBYIOIME 3J1eMEHTHI IPYIroi CTPOKH WJIH CT0JI0LA, YMHOMKEHHbIE HA OTHO M TO
7Ke YHCII0

19. BoiGepuTe npaBUIbHBINH OTBET:

a) OnpenenuTenb MaTPULbl 4 HE U3MEHSETCA, €CIIM IOMEHATh MECTaMH €r0 JIB€ CTPOKH MJIH JIBA CTONIONA
b) Onpenenurens MaTpuibl A MEHSETCS 1O 3HAYCHHUIO, €CITM TOMEHSITh MECTaMH €ro JIBe CTPOKH WM J[Ba
cronbna

C) 3HaKk onpeaeauTesi MATPUUbI A U3MeHSIeTCSl HA NPOTHBOMOJO0KHBIN, eCJIM MOMEHATh MeCTaMH
€ro iBe CTPOKH MJIU /IBA CTOJI01a

20. BoiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

a) Onpenenurenb MaTpuilbl A yBeIHMUUTCS B K-pa3, eciin Bce 3JEMEHThI KaKoi-T100 CTPOKU MM KaKOro-
au00 cTondua yBeaMuuTh B K-pa3, T.e. OOLIMH MHOXKHTENb CTPOKH MJIM CTOJIOLA MOKHO BBIHECTH 32 3HAK
ONPEEITUTEIS

b) Onpenenurens MaTpuilbl A yBeauuuTcs B K-pas, eciin BCe 2JIEMEHTBI MATPHIIBI YBEIUYHUTH B K-pa3

C) Onpenenuresib MaTpulbl A yBeJuyuTcsi B K-pa3, eciim Bce 3j1eMEHTbI KaKOI-JIM00 CTPOKH HJIH
KaKOro-Jn6o cTosiduna yBeJIWYduTh B K-pa3, T.e. 00IIMii MHOKHTEJb MATPHIIBI MOKHO BHIHECTH 32
3HAK OIpeaesuTeIst

21. BbiOepuTe NpaBUWILHBIN OTBET:
a) Onpenenurenb MaTpULbl 4 paBeH eIUHHIIE, €CIIM BCE 3JIEMEHThI KaKOW-T100 CTPOKH MM CTOJIOA paB-
HBI HYJIIO



b) Onpenennrenr MaTpuubl A paBeH HYJII0, €CJIH BCe 3JIEeMEHTHI KAKOM-JIM00 CTPOKH WJIH KaKOIo-
JIN00 cTOI01a pAaBHBI HYJIIO
) OmnpenenuTens MaTpULIbl A paBeH HYIIO, €CIM BCE 3JIEMEHTHI TJIaBHOM JUaroHaId paBHbI HYJIIO

22. BoidepuTe NpaBWIbHbIN OTBET:

a) OnpenenuTesb MaTPUILIBI PABEH HYJIIO, €CIM MaTpHIla €ITMHUYHAS

b) Onpeneaurens MaTpuubl A paBeH HYJII0, €CJIH 3JEMEHTHI ABYX CTPOK HJIM JBYX CTOJIOLOB COOT-
BE€TCTBEHHO NMPONOPLUHOHAIbHBI

) OmnpenenuTens HYJIb -MaTPUIIbI PABEH €IUHUIIC

23. BoiOepuTe NpaBUJIbHBIA OTBET:

a) MuHopoMm 3jieMeHTa aij (Mjj ) Ha3bIBaeTCsl oNpeaeJuTeNb MOTYYeHHbIH U3 JaHHOTO BbIYePKHBa-
HHEM | — CTPOKH H | - CTOJI0NA

b) MuHopowm snemenTa a;j (M) Ha3BIBACTCS YHUCIIO MOTYYSHHOE BEIYUTAHUEM M3 ONPEACIUTEINST MATPHIIBI
A >rneMeHTa aijj

C) MuHOpoM aieMeHTa a; j (Mij) Ha3bIBaeTCs BJIEMEHT dj j B3ATIH C IIPOTUBOIOIOKHBIM 3HAKOM

24. BoidepuTe NpaBWJIbHbIN OTBET:

a) AsreOpandecKiM JOIOIHEHUEM 3JIeMEHTa a; j (Ajj ) Ha3bIBaeTCs €ro MHHOP, B3ATHIH CO 3HAKOM (-1)
b) Anrebpanueckum JOMOITHEHUEM dIIEMEHTA dj j (4ij) Ha3bIBaeTCs €r0 MUHOD, B3AThINH cO 3HaKOM (-1) _'*J_
C) AreGpanvecKuM IOMONHEHNEM dIEMEHTA aj j (Ajj) HA3BIBAETCS €0 MUHOP, B3ATHIH co 3Hakom (-1) '™

i+]

25.Bpi0epuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) OmpenenuTesib MaTpULbl 4 paBeH NPOU3BEICHUIO CYMM 3JIEMEHTOB KaKOH-IMO0 CTPOKH (cToa01a) 1 ux
anredpandecKue JOMOTHEHUS

b) Onpenenutenp MaTpuibl A paBeH Pa3HOCTH MPOM3BEIACHUI AIIEMEHTOB KaKOi-1100 CTpoKH (cTosO1a)
Ha UX aJredpanyeckue TOMOJIHECHUS

C) Onpenenurenb MaTpulbl A paBeH CyMMe NPOM3BEACHHI 3JIEMEHTOB KaKOH-IM00 CTPOKHU (CT0J10-
11a) Ha UX aJredpanyecKue J0NOJHEHUSs

26. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:
a) 11 BBIYMCJIEHUS ONpe/ie/IuTe/]Isl n-0T0 NMOPSJIKAa He00X0AMMO BBINOJHUTH Pa3JioKeHHe ompeje-

JIMTeJs |A| 10 3JIeMEHTaM CTPOKH WJIH €T0.101a, npu n >1

b) JIns BBIYMCICHUS ONPEICITUTENS 1-OT0 MOPSAAKAa HEOOXOJUMO BBITOJHHUTH PA3I0KEHUE ONPEICITUTENS
|A| T10 DJIEMEHTAM CTPOKH WJIM CTOJOIa

C) Jlns BBIYHMCIICHHUS OMpPEACTUTENS 1-0TO TOPsIKa HEOOXOIMMO BBHIIOJHUTE PA3JIOKEHUE OIPEIeITUTENs
|A| 0 AJIEMEHTaM Ka)JIOi CTPOKH, TIPH 711 >2

27. BoibepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:
a) OmnpenenuTens TPOU3BEIECHUS KBaJIpaTHBIX MaTpull 4 U B OIHOro Mopsijika, paBeH MPOU3BEICHHUIO OIl-

penenuTenel mepeMHOKaeMbIX MaTpHIl, T.e. eciiu C=4*B, To |C | =|A| *|B|
b) OmnpenenuTens NMPoU3BEICHHUS MATPUI], PABEH MMPOU3BEICHHUIO OMNPEACIUTEICH MEePEeMHOXKACMbIX Mart-
put, 1.e. ecnmu C=A4*B, To |C| :|A| *|B|

¢) OnpenenuTens MPOU3BEICHHUS KBaIPATHBIX MAaTPHUI] OJJHOTO TIOPSIJIKA, PaBEH |C | =1/ (|A| *|B|)

28. BoiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:



a) OOpaTHO¥ MaTpullel Ha3bIBACTCSI MaTpUIIA AP YAOBIIETBOPSIOIIAs YCIOBHIO A *E =A"" u BeIUKCIIEMAZ

All AZl Anl

~ ~ |4, A4 e A
o opmyiie A'1=(1/|A|)* A,tne A=| 7% "
A4, A4, ... A4,

b) Eciau marpuma 4 KkBajapaTHas, TO OOpaTHOM Ui HEe MaTpHIIEH Ha3bIBACTCS MaTPHIIA AT YAOBJIETBO-
pAOIIas  yCIOBUSM A*4*=E u A'¥A=E w Bbuncisemas 1o dbopmyie A'1:|A|*A , Tme

All A21 Anl
Do A A e A
A, Ay . A

c) Ecnu mMatpuua A KBagpaTHasi, To 0OpATHOI /IS Hee MaTpHLEH HaspiBaeTcs MaTpuia A, yIOBIETBO-
pstolas yciuoBusam A *A=E u A *4=F w Bpraucnsiemast 1o bopmyne

All A21 Anl

~ ~ |4, A v A
A'=(U|4)* 4, tne 4= TF "2
Aln A2n nn

29. BoiOepuTe NpaBUJIbHBIA OTBET:

a) Ecnu onpenenurens MaTpHIbl paBeH HYJIIO, TO MaTpula 4 Ha3bIBACTCS BBIPOXKICHHOW, €CITH OIPEIeiH-
TEJIb MaTPUIIBl PaBEH €IUHHIIE, TO MATPHLA A HA3bIBACTCS HEBBIPOXKICHHOM

b) Ecin onpenesnTesib MAaTPUIBI PaBeH HYJII0, TO MATPULA A Ha3bIBaeTCsl BBIPOKIEHHOI, B MPO-
THBHOM CJIyyae MaTpula A Ha3bIBAETCSl HEBBIPOKIEHHOMH

) Ecnu onpenenuTens MaTpuIlbl paBeH eIMHUIIE , TO MaTpHlla 4 Ha3bIBaeTCs BHIPOXKICHHOM, B IPOTUBHOM
cilydae MaTpuiia A Ha3bIBAETCS HEBBIPOXKICHHOM

30. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) Ecnu Matpunia 4 BIpoKI€HHAas, TO JUISl Hee CyIeCTBYeT oOpaTHas MaTpulla

b) Ecaim maTpuna A HeBBIPOKIEHHAs, TO 15l Hee CYlIeCTBYeT 00paTHasi MaTpUIA
) Ecnu matpunia A HeBBIpOXK/A€HHAs!, TO U1 HEe He CYIECTBYET oOpaTHas MaTpHIa

31. BoiGepuTe NpaBUIbHBINA OTBET:

a) Panrom marpuibl 4 Ha3plBaeTCSd HAMBBICIIMM MOPSAJOK MHUHOPA, COCTABIEHHOTO U3 3JIEMEHTOB A, OT-
JIMYHBIN OT €IMHULIBI

b) Panrom marpuiiel A Ha3pIBACTCS HAWBBICIIUI MOPSIOK aareOpanvdecKoro JAOMOTHEHHS, COCTABICHHOTO
U3 3JIEMEHTOB A, OTJIINYHBIN OT HYJIS

C) Panrom maTpuubl A Ha3bIBAETCHA HAUBBICIIUI MOPSAJIOK MHHOPA, COCTABJIEHHOI0 U3 3JIEMEHTOB A,
OTJINYHBIN OT HYJIA

32. BoiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

a) Panr cryneH4aroil MaTpuIlbl paBeH KOJUYECTBY €€ HYJIEBBIX CTPOK

b) Panr cryneHuaToi MaTPUIIBI paBeH KOJIMYECTBY €€ HEHYJIEBBIX CTPOK

C) PaHr cryneH4yaToii MaTpuLbl paBeH KOJMYECTBY ee BCeX CTPOK MaTPHIbI

33. BoiOepuTe npaBHIIbHBII OTBET:

a) Panr HysneBoi MaTpHIbl paBeH MOPSAAKY MaTPHUIIbI
b) Panr HyneBoO MaTPHUIIBI paBEH KOJHYECTBY CTPOK
C) Panr Hy/1eBoil MaTpHIIbI PABEH HYJIIO



34. BoiOepuTe NpaBWIbHbIH OTBET:

a) K snemenTapHbIM ITpeoOpa3oBaHusIM HaJl MATPULIAMU OTHOCST: TIepEMEeHa MECTaMU JIBYX CTPOK ( CTOJIO-
1I0B); YMHOXEHHUE CTPOKH ( cTOOIa ) HA YHUCIO OTIMYHOE OT HYJS; MPHOABJICHHE K dJIEMEHTaM OJHOMN
CTpOKH ( cTOJIONA ) COOTBETCTBYIOIIUX 3JIEMEHTOB CTPOKH ( CTOJIOMA )

b) K snemeHTapHBIM MpeoOpa3oBaHUsIM HaJl MATPUIIAMHU OTHOCST: IEPEMEHa MECTaMH JIBYX CTPOK (cTOJI0-
IIOB); YMHOXCHHE CTPOKH (CTONOIA) HA YHCIO OTIMYHOE OT HYJIS, MPUOABICHHE K AJIEMEHTaM OJHOMI
CTPOKH (CTOI011a) COOTBETCTBYIOIIMX JIEMEHTOB CTOJIONA (CTPOKH ); CIIOKEHHE MATPHII

) K anemeHTapHbiM TipeoOpa3oBaHUsIM HAJl MATPUIIAMH OTHOCST: IEPEMEHA MECTaMH JABYX CTPOK (CTOJO-
1[0B); YMHOXEHHE CTPOKH (CTOiOIa) HAa YMCIO OTIMYHOE OT HYJIA; MpuOaBiIeHHE K IJIEMEHTaM OJHOI
CTPOKH (CTOJIOI1a) COOTBETCTBYIOIIUX 3JIEMEHTOB CTPOKH (CTOJIONA); YMHOKEHUE MAaTPHUIBI HA €AMHUIHYIO
MaTpHILY

35. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) Marpuua B, nosydeHHas U3 MaTpullbl 4 ¢ OMOLIbIO IEMEHTAPHBIX NPEOOpa30BaHUM, Ha3bIBAECTCS IK-
BUBaJIeHTHOU MatpHuiie A ( o6o3Hayaercss B~A)

b) Marpuna B, nosydeHHasi U3 MaTpUIbl A ¢ MOMOLIBIO AIIEMEHTAPHBIX [IPE0OPa30BaHUI, HA3BIBACTCS K-
BUBaJICHTHOU Matpulie A (00o3HadaeTcsi B~A)

C) Marpuna B, noiydyeHHass U3 MaTpHuIbl A ¢ MOMOILBIO CIOXKEHUS MaTPHIL, HA3bIBAETCS YKBUBAJIECHTHOU
marpuie 4 ( 00o3Hauaetcs B~A)

36. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) I1pu snemeHTapHBIX PE0OPa30BAHUIX PAHT MATPHUIIBI HE H3MEHSIETCS

b) [Ipu 3neMeHTapHBIX MPEOOPa30BAHUAX PAHT MATPHIIBI M3MEHSICTCS

C) [Ipu snemeHTapHBIX TPE0OPa30BaHUAX PAHT MATPHIIBI HE U3MEHSETCS 10 3HAYEHHIO, HO U3MEHSETCS 110
3HaKy.

37. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:
a) Ecim |A| =0, T0 ‘A‘l‘ =0
b) Ecin |A| =0, T0 ‘A‘l‘ - He CYIIECTBYeT, T.K. He cymecTByeT A~

) Eciu |A| =0, TOo 17151 BBIYUCIICHUS ‘ A’l‘ He00X0IMMO 3HaTh caMy MaTpuIy A

38. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:
B
a) X= i SBIISIETCA peIlIeHueM MaTpPUYHOTO ypaBHeHUs Buja A *X = B

b) X = A" *B sBnsieTcst pereHnemM MaTpUIHOTO ypaBHeHHs Bra A *X = B
c)X=B *A! gpnsercs peleHreM MaTpUYHOTro ypaBHeHUs Buaa 4*X = B

39. BoiOepuTe MpaBUIbHBII OTBET:

* * * —
a,*x, + an,*x,+ ..t+a,*x, = Db
Ay X+ Ay, *x,+ ..4a,, *x, = Db, . .
a) Cucrema BuHjaa , Ha3bIBaeTCsl CHCTEMOM JIMHEHHBIX
.t +...+ +..=
* * * —
Ay *X + 8,*X+ ..t+a,*X,= b,

YPABHEHHUI U3 m ypaBHEHMil ¢ n HeM3BeCTHbIMM, rae a jj (I=1,2,...m; j = 1,2,...n) — ko3 (ppuEeHTHI
cucTeMbl, Dy, ...0m — cCBOGOIHBIE YWIeHBI CHCTEMBI
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* . 2 *x . 2 *x, 2 _
a,’*x,"+ an,*x, + ..+a,Fx = Db
*, 2 *, 2 * . 2
b A, *x,"+ a,,*x,” + ..+a, *x, = b, . o
) Cucrema Buaa , Ha3bIBAETCsl CUCTEMOMN JIMHEWHBIX ypaB-
.t +..+ +..= .-

*y 2 *y 2 *y 2 _
A X+ a,,*X" + ..4a,*x, = b,
HEHHI U3 /m ypaBHEHHH C 1 HEU3BECTHBIMU, Ta€ a jj (1=1,2,...m; ] = 1,2,...n) — KO3 PUIHEHTHI CHCTEMBI,

b1, ...bm — cBOOOAHBIE WICHBI CHCTEMBI

* * * —_
a,*x,+ anp*x,+ ..+a,*x, = b
Uy * X+ A X+ .t ay,*x, = b . .
¢) Cucrema Bua , Ha3pIBAETCS CHCTEMOM JIMHEHHBIX ypaBHE-
ot +..+ +..= .
* * * —
A *X + a,.,*X, + ..+a,*X = b,

HUI U3 7 ypaBHEHUH ¢ m HEU3BECTHBIMH, Ta€ a jj (1=1,2,...m; ] = 1,2,...n) — cBOOOIHbIC YWICHBI CHCTEMBI,
b1, ...bm — KO3DGUIHEHTHI CHCTEMBI

40. Bri0epuTe NpaBUJIbHBIIA OTBET:
a) Kparkasi 3anuch cucreMbl JTMHEHHBIX YPABHEHUI U3 1 YPABHEHHH ¢ n HEM3BEeCTHBIMHU UMeeT BU/:

Da;*x;=b, i=12..m
j=1

0

b) Kparkas 3anuch CUCTEMbI INHEWHBIX YPaBHEHHI UMEET BU/L: Zaii *X | = b i i=12,..m
j=1
g

) Kpatkas 3anuch cucteMbl TMHEHHBIX YPaBHEHUN UMEET BUI: Zaij *X i = b,, 1=12,..m
1

41. BoiOepuTe NpaBUJIbHBIN OTBET:

* * * —_
a, *x; + a,*x,+ ..ta,*x, = b
Ay *x + a,*x,+ ..+4a, *x, = Db, .
a) Pemenuem cucremMbl SIBJISIETCS Takol Habop ymcen (c1= by
.+ +...+ +...=

* * * —
A, *X + a,*X,+ ..+a,*X, = b

m
. bm =c,, ), ipu MOICTAaHOBKY KOTOPBIX B KAKIOEC YPABHEHUE CHCTEMBI BMECTO
b1, ...bm , mony4yaem BepHbIe TOXKIECTBA

* * * —
a,*x,+ an,*x,+ ..t+a,*x, = Db

n

* * * —
Ay X+ ), *x,+ .t a,,*x, = b

2 <
b) Pemennem cucreMsbl ! SIBJIsIeTCHl TaKoil Ha0op vuces (ci,

.+ +o.t +..=
* * * —
Ay * X+ A, *X, + ot a, *X, = b

m

«eeCp ), NMpH MOACTAHOBKHA KOTOPLIX B KAXKA0€ YPABHCHUEC CUCTEMbI BMECTO COOTBETCTBYIOLIEIO HEU 3~
BECTHOI0, MmoJiydaemM BEPHLIC TOXK/I€CTBA

* * * —
a *x;+ a,*x,+ ..ta,*x, = b
Ay ¥ X+ Ay *X,+ .t a,, *x, = b,
C) Pemennem cucremer SBIISIETCS TaKOE YHCIIO ¢, TIPH MOJCTa-
.t +..+ +..=

* * * —
Ay X+ A, ¥ X+ ta,, *X, = b

m

HOBKH KOTOPBIX B OTHO U3 ypaBHCHI/Iﬁ CHUCTCMBI ITOJTy4acM BEPHOC TOXKIACCTBO

42. BriGepuTe NpaBUIbHBINI OTBET:
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a) Cucrtema TUHEHHBIX YpaBHEHHUI HA3bIBACTCS HECOBMECTHOM, €CIIM CUCTEMAa UMEET XOTs Obl OJHO peliie-
HHUC

b) Cucrema THHEHHBIX YpaBHEHUI HAa3bIBACTCSA COBMECTHOM, €CIIM CHCTEMa HE UMEET HM OJIHO PEIICHHUS

€) Cucrema JMHEHBIX YPABHEHUH HA3bIBAETCSI COBMECTHOM, e€C/IM CHCTeMa UMeeT XOTHA Obl OJHO
peleHue

43. BriGepuTe NpaBUIbHBINI OTBET:

a) Cucrema JMHEHHBIX YPAaBHEHUIl HA3LIBAETCS ONPeeIeHHOM, eCJIi CHCTeMa UMeeT eTHHCTBEHHOe
peleHue

b) Cucrema THHEHHBIX ypaBHEHUI HA3bIBACTCS OMPEICICHHOM, €CIIM CHCTEMa UMEET XOTsI Obl OJIHO pele-
HHUC

¢) CucreMa JTMHEWHBIX YPaBHCHHI HAa3bIBACTCS HEONPEACICHHOM, €CITM CUCTEMa UMEET SINHCTBEHHOE pe-
IICHHE

44. BoiOepuTe NpaBUIIbHBIN OTBET:

a) JIBe cucTeMbl JHHEHHBIX YPABHEHHH C OIMHAKOBBIM YHMCJIOM HEH3BECTHBIX HA3bIBAIOTCSH IKBHBa-
JICHTHBIMH, €CJIM MHO?KECTBO BCeX pellleHHil ITHX CHCTEeM COBIAJAI0T

b) /IBe cucrembl JTHHEHHBIX YPaBHEHHH C OJWHAKOBBIM YHCIIOM HEHM3BECTHBIX HA3bIBAIOTCS KBHBAJICHT-
HBIMH, €CJIM HU OJTHO U3 PEIICHUE ITUX CUCTEM HE COBMAJIAOT

C) /IBe cuctembl JITMHEHHBIX YpaBHEHUH C OJAMHAKOBBIM YHMCIOM HEHU3BECTHBIX HA3bIBAIOTCS SKBUBAJIECHT-
HBIMM, €CJIM XOTs OBl OJTHO U3 PEIICHUN ITUX CUCTEM COBIA/AIOT

45. BoiOepuTe NpaBUIIbHBIN OTBET:

a) Ecimu x1,= xp=...=x,= 0, TO cucrema
* * * —
a, *x; + a,*x,+ ..ta,*x, = b
* * * —_
Ay X, + Ay, *X,+ ..ta,, *x, = b, .
Ha3BIBACTCS OJIHOPOIHOM
.t +..+ +...= .

* * * —
Ay * X+ A, ¥ X, + ta,, *X, = b

b)Ecau b; = b,=...=b,=0, To cucTema
a, *x;+ a,*x,+ ..ta,*x, = b
* * * —
Ay *x + a,*x,+ ..+4a, *x, = Db, .
Ha3bIBAETCS OTHOPOIHOM
.+ +...+ +..= .

* * * —
A, *X + a.,*X+ ..+a,*X, = b

3

¢) Ecmu ai1 = ap=...=am,~1, TO cucrema

* * * —_

a,*x +  ap*x,+  ta,*x, = b
* * * —

Ay "X+ Ay "X, + Lt a,, "X, = b, .

Ha3bIBACTCA O,Z[HOpOI[HOI/I

ot +...+ +..=
* * * —

A *X + a,,*X, + ..+a,*X = b,

46. Boi0epuTe NpaBUJIbHBIN OTBET:
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* * * —
Ay "X+ ap "X, F ta, "X, b,
* * * —
Ay X+ Ay *X,+ .4 a,, *x, = Db, . wrr
a) Cucremy MO>KHO 3arucatb B MaTpu4Hoi opme A*X = B,
+ +o.t +..=
Aoy * X+ Q¥ X, + 4 a,, X, = b,
a, .. a, b,
rne A= | ... .. .. |-MaTpuia cuctemsbl, X=(x1...X,)-MaTpHUIIa HEU3BECTHBIX CUCTEMbI, B=| ... |- MaTpu-
aml amn bm
11a CBOOOIHBIX YJICHOB
a, *x; + anp*x,+ .ta,*x, = b
Ay X+ Ay, *x,+ ..4a,, *x, = Db, .
b) Cucremy MO’KHO 3allHCATh B MaTpU4HOi popme A*X =
.t +...+ +...= .-
Ay *X + a,*X+ ..t+a,*X,= b,
ay, .. a, X, b,
B, rne A= | ... .. .. |-MaTpuua cucTeMbl, X=| ... |-MaTpUIAa HeM3BECTHBIX CHCTEeMBbI, B=| ... |-
aml amn xn bm
MAaTpHIa CBOOOIHBIX YIEHOB
* * * —
a,*x, + an,*x,+ ..t+a,*x, = Db
* * * —
Ay X+ Ay *X,+ 4 a,, *x, = Db, . v
c) Cucremy MOYKHO 3amicarh B MarpudHoi popme 4*X = B,
ot +...+ +...= .
Aoy * X + Q0 * X, + 4 a,, X, = b,
a,, .. a, X,
rae A= | ... .. .. |-MaTpuIa cUCTeMbl, X=| ... |-MaTpuIla HEM3BECTHBIX cucTeMbl, B=( b1, ...bn )-
a, .. a, X,
MaTpuIa CBOOOIHBIX YICHOB
47. Boi0epuTe NpaBUIbHBIN OTBET:
by |ay . a,
a) Matpuna (A|B)= o | e .. .. || Ha3pIBaeTcs pacmmpeHHon matpunen CJIY
bm aml amn
ay, ay, | %
b) Marpura (A|B)= we e .| .. | HA3BIBaeTCA pacuuperHoi marpuneit CJIY
aml amn Xm
ayy a,| b
C) Marpuuna (A|B): we e | .. | HA3BbIBaeTcCs pacmmpeHHoi maTpuuein CJIY
aml amn bm

48. Bri0epuTe NPaBUJIbHBII OTBET:
a) Cucrema TUHEWHBIX YpaBHEHUH HECOBMECTHA TOIJIa M TOJIBKO TOT'/Ia, KOT/Ia PaHT MAaTPHIIBI CUCTEMBI pa-
BEH PAHTY PaCIIPECHHON MaTPULIBI CHCTEMBI:

r (4)=r( 4 B)
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b) Cucrema JIMHEWHBIX ypaBHEHUI COBMECTHA TOTJA W TOJBKO TOT/A, KOT/Ia PaHT MAaTPHIIbI CUCTEMbI HE
PaBEH paHTy pacIIMPEHHON MaTPUIIbI CUCTEMBI:

r (4)#r(4B)

¢) Cucrema JIMHeHHBIX YPABHEHHH COBMECTHA TOIAA U TOJbLKO TOIJAa, KOIJa PAHI MATPHUUbI CHCTe-
MbI PaBeH PAHI'y paCIIMPEeHHONH MATPHLbI CHCTEMbI:

r (4)=r(A4B)

49. BriGepuTe NpaBUJIbHBINI OTBET:
a) Ecur (4) >r( A|B), crcTeMa HeCOBMECTHA

b) Eciu r (4) < r( A|B), CHUCTEMa COBMECTHA

C) Ecau r (A) <r( A|B), cHUcTeMAa HeCOBMECTHA

50. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:
a) Ecu r (4)=r( A|B) = n (TI1e n- YUCI0 HEU3BECTHBIX ), TO CHCTEMa COBMECTHA U HEOIIpecIICHHA

b) Ecam r (4)=r( A|B) = n (T1€e n- YNCJI0 HEU3BECTHBIX), TO CHCTEMA COBMECTHA M OMpe/iesieHa

) Eciu r (4)=r( A|B) = n (TI1e n- YMCI0 HEU3BECTHHIX), TO CUCTEMa HECOBMECTHA U OTpeielieHa

51. BoiOepuTe npaBUIIbHBIN OTBET:
a) Ecu r (4)=r( A|B) < n (TI1e n- YMCI0 HEU3BECTHBIX ), TO CUCTEMa HECOBMECTHA U OIIpEIeIICHHA

b) Ecam r (4)=r( A|B) < n (rae n- YMCJI0 HEU3BECTHBIX), TO CHCTEMA COBMECTHA M Heompe e IeHHA

¢) Ecu r (4)=r( A|B) < n (TOe n- 9MCI0 HEU3BECTHBIX ), TO CHCTEMa COBMECTHA U OTIPeIeIICHHA

52. BoiOepuTe NpaBUIIbHBINA OTBET:

a) Pemenne, Boipazaloniee npou3BoJibHOE pelieHne HAa3bIBAIOT YACTHBIM pellleHHeM CHCTEeMbI
b) Pemienue, Boipaxkaroliee TOIBKO OHO PELICHHE, HA3bIBAIOT OOIIMM PEIICHUEM CHCTEMBI

C) Pemrenue, BeIpakaroiee Mpon3BOIIBHOE PEIICHHE HA3bIBAIOT OOIINM PEIICHUEM CHCTEMBI

53. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) Ilepemennsle, KOAPOUIMEHTH NPU KOTOPHIX OOpa3ylOT HEHYJEBOH (0Oa3MCHBIM) MHHOpP, Ha3bIBAIOT
TJIABHBIMHU

b) ITepemennsbie, KOIGGUIMESHTBI TPU KOTOPBIX 00pa3yrOT HYJIEBOH (0Oa3MCHBIN) MHHOp, HAa3bIBAIOT IIIaB-
HBIMU

C) llepemenHnbie, K03 (PUUMEHTHI PU KOTOPLIX 00Pa3ylOT HeHYJIeBOH (0a3MCHBIN) MMHOP, HAa3bIBA-
0T CBOOOJHBIMH

54. BoiGepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

n

a) @opmyasl Kpamepa 11s pemieHusi cucrTeM JIMHEHHBIX YPABHEHHI UMEKOT BUA: X,= ,rme A -

IJIABHBII omNpeae/inTe b, A- OnpeaejauTe/]b MATPULbI KO3(GUIIUEHTOB, Y KOTOPOil n crosaden, 3a-
MEHEH Ha cT0J10el] CBOOOIHbIX YJIEHOB

. . A
b) ®opmynsr Kpamepa uist pemieHus CUCTEM JIMHEWHBIX YpaBHEHHH MMEIOT BUI: X,— — , TA€ A - IJaB-

n

HBIN OIpeNeNnTeNb, A - ONPEAETUTENs MAaTPHIBl KOX(QPHUINEHTOB, Yy KOTOPOH 7 CTONIOEN, 3aMEeHEH Ha
CcTOI0€1 CBOOOIHBIX YIECHOB
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A
c) ®opmynsl Kpamepa 1uist perieHns CUCTEM JUHEHHBIX YpPaBHEHUN UMEIOT BHUI: X,= X”, rae  A- rias-

HBII OompenenuTenb, A, - ONpeNeTuTeNlb MaTpULbl K03()(UINEHTOB, Y KOTOPOHl n cTosben, 3aMeHeH Ha
cTo0€1l CBOOOIHBIX YWIEHOB

55. BoiOepuTe NpaBWIbHbINH OTBET:

a) Meton T'aycca — 3TO METOJ MOCIIEIOBATEIBLHOTO UCKIIFOUEHHS IEPEMEHHBIX ITyTEM HEKOTOPBIX 3JIEMEH-
TapHBIX IpeoOpazoBaHull, B pe3ysbTaTe Yero CUCTeMa MPUBOAMUTCA K CTYIEHUYATOMY BHUJY C €AMHHUIIAMU
HIKE TJIABHOM JIMaroHaIN

b) Meron Taycca - 3TO METOA IPU KOTOPOM, ITYTEM HEKOTOPBIX 3JIEMEHTAPHBIX MPEOOpa3oBaHUM, 3Jie-
MEHTHI TJIABHOM JMAroHaIN IPUBOAST K €IMHUILIC, SJIEMEHTHI HUKE U BBIIIE [VIABHOW AMAroHaIu MPUBOAST
K HYJIIIO

C) Merox I'aycca — 3T0 MeTO] MOCJ€I0BATEIbHOI0 MCKJIIOYEHHUS MEePEMEHHbIX IMyTeM HEKOTOPBIX
3J1IeMeHTAPHBIX Npeo0pa3oBaHuii, B pe3y/ibTaTe Yero cucTeMa NMPUBOAUTCH K CTYNEeHYaATOMY BUAY €
HYJISIMHM HU2Ke TJIABHOW THATrOHAJIN

56. BoiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) Meron l'aycca — XKopmana - 3To METOJ MOCJIEIOBATENLHOTO UCKITIOYEHHSI TIEPEMEHHBIX, IPU KOTOPOM,
IIyTEM HEKOTOPBIX AJIEMEHTApHbIX MPEOOpPa30BaHUM, AJIEMEHTHI IVIABHOM JMAroHaIu MPUBOJAT K €IUHU-
1€, 5JIEMEHTHI HIKE U BBIIIE TJIABHOW JUAroHalld IPUBOJIAT K HYITIO

b) Meton T'aycca — XKopmana 370 METO/| MMOCIIEI0BATEILHOIO HCKIIIOUCHHS TTEPEMEHHBIX MyTEM HEKOTO-
PBIX DJIEMEHTapHBIX IPeoOpa3oBaHUll, B pe3ylbTaTe Yero CUCTeMa MPUBOJUTCS K CTYNEHYATOMY BHUAY C
HYJISIMU HUKE [JIaBHOM IMaroHajn

C) Metoa TI'aycca — 7Kopaana 310 MeTO/ NOC/1€10BATEJIHLHOI0 HCKIKYEHUS NTepeMEeHHBbIX, IPH KOTO-
POM, NyTeM HEeKOTOPBIX 3JeMeHTAPHBIX NPpeo0pa3oBaHUii, 3JieMEeHThI IVIABHOM JUATOHAJIN NIPUBO-
ASAT K HYJII0, 3JIEMEHTbI HUKe U BbIllle IIABHOI 1MaroHaIu NPUBOISAT K eIMHHIle

57. Brpl0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) MeTtox o0paTHOi MaTpULIbI: U3 MATPUYHOIr0 ypaBHeHusA A *X=B caenyer

X=A"*B, 1.e. Heo6X0AUMO HaiiTH o0paTHyI0 MAaTpHILY A'n YMHOKHMTH €€ HA MAaTPHIy CBOOOAHBIX
YJICHOB, M0JIy4aeM MaTpHUIy llepeMeHHbIX

b) MeTox 006paTHOIT MaTpHUIbl: U3 MATPUYHOTO ypaBHEHUsI X *4=B cienyer

X = 4" * B, 1.e. HeoOxomMMO HaifTH 0o0paTHYI0 MaTpHIly At YMHOXHUTh €€ Ha OOpPaTHYI0 MaTpHIly
CBOOO/THBIX WIEHOB, IOJIy4aeM MaTpHIly IePEMEHHBIX

€) Meton oOpaTHO# MaTpHUIIbl: U3 MaTpUYHOTO ypaBHeHUs1 A *X=B cnenyer X = B* A 1.e. HEOGXOIMMO
YMHOXKHTb MATPHIy CBOGOIHBIX WICHOB HA OOPATHYIO MaTpuiy A, mojydaeM MaTpHILy MepeMeHHbIX

58. Brpl0epuTe NpaBUJIbHbIN OTBET:

a) OnmHOpOIHAs cUCTeMa JIMHEWHBIX YpaBHEHUH BCeTra HECOBMECTHA

b) OnHOpoaHAs cHCTeMa IMHEWHBIX YPaBHEHHI BCET/IA SIBISICTCS ONPE/ICIIEHHON
C) OxHopoaHasi cMCTeMA JIMHEHHBIX YPABHEHHUI BCErjia COBMECTHA

59. Brpi0epuTe npaBUJIbHBbII OTBET:

a) Pemmienne OQHOPOAHOM CHCTEMBbI JIUHEHHBIX YPABHEHMH BUAA X1=X7=...=X,=(0 Ha3bIBalOT HyJ1eBbIM
WIH TPUBHAJBLHBIM

b) BecuncieHHOe MHOXXECTBO PEIICHHH OJHOPOIHON CHCTEMBI JIMHCHHBIX YpaBHCHUN HA3bIBAIOT TPUBH-
ATLHBIM

C) Pemienne OmHOPOAHOW CHCTEMBI JTHMHEWHBIX ypaBHeHUH Buna x1=0, x2=1, x3=2,..., x,=n-1 Ha3bIBaIOT
TPUBHUAJIbHBIM

60. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBINA OTBET:
a) CucreMmy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH U3 m yPAaBHEHUH C # HEU3BECTHBIMH MOXHO PEIIUTH JIFOOBIM CIIOCOOOM:
meron [aycca, meron I'aycca — XKopmana, mo ¢popmynam Kpamepa u MmeTo1oM 0OpaTHOM MaTpUIIBI
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b) Cucremy nuHeHHBIX YypaBHEHHH W3 m YPABHEHHH ¢ 7 HEH3BECTHBIMH MOKHO PELIUTH JIOOBIM
crnocodom: meron I'aycca, meron I'aycca — Kopaana

¢) CucreMy JIMHEHHBIX YpaBHCHHUH U3 M YpaBHEHUN C 77 HEU3BECTHBIMH MOYKHO PEIIUTD JTIOOBIM CIIOCOOOM:
o gopmynam Kpamepa wimm MeTo10M 00paTHOM MaTpPHUIIBI

61. BrpiOepuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) OgHopoiHAsl CUCTeMa JIMHEMHBIX YpPaBHEHUN MOXKET HE UMEeTh (yHIaMEHTAIbHBIX PELICHHUH, eCH OIl-
pelenuTeNnb MaTPHUIIbl, COCTaBICHHOMN U3 KOA(P(PHUIIMEHTOB IPU HEM3BECTHBIX, paBEH HYIIIO

b) OnHopoaHasi cucTemMa JIMHEHBIX YPABHEHHIT MOKET He HMeTh (pyHIaMEHTAIbHbIX pelIeHui, ec-
JIM ompejeuTe/lb MATPULBI, COCTABJIEHHOH 13 KO3 (PUIIMEHTOB NPH HEU3BECTHBIX, OTJIMYEH OT HY-
JI

€) OgHopoiHasi CUCTeMa JMHEMHBIX YpPaBHEHUN MOXKET HE UMEeTh (yHIaMEHTAIbHBIX PELICHHUH, eCl OIl-
pelenuTeNnb MaTPHUIIbl, COCTABICHHOM U3 KOA(P(PHUIMEHTOB IPY HEM3BECTHBIX, MEHBIIE HYIIS

62. Brpi0epuTe NpaBUJIbLHbIN 0TBET:

a) OaHopoaHasi cHCTEMA HeonpeaeIeHHA TOrAa M TOJAbKO Toraa, koraa r (4) <n
b) OnHopoHas cucTeMa HeompeAeICHHA TOTIa ¥ TOJIBKO Tora, Koraa I (4) =n

¢) OmHOpoaHAs cUCTeMa HeompeaeIeHHa TOTIa M TOJIBKO TOraa, koraa I (4) > n

63. BbiOepuTe npaBUJIbLHBI OTBET:

Cucrema U3 Tpex ypaBHEHUH C TpeMs [IEPEMEHHBIMU, 3aJlaHHAsi B MaTpUYHOM Buae AX=B, cOBMECTHA U
OIpeJieJieHa B CIICIYIONIUX CITydasnx:

a) 1 (A)= (A[B)=1;

B) I (A)=2, r (A|B)=3;

c)r(A)=r(AB)=3

64. BrpiOepuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a) BexkTopom Ha3bIBaeTCsl HalPaBIEHHBIN OTPE30K, KOTOPBIA 0003HAYaeTcs a, 6, ..., AB, CD, ...

B) BekTopoM Ha3bIBaeTCsi MHOXKECTBO TOUYEK, PACIIOJIOKEHHBIX MEXKIY ABYMSI TOUKaMH, KOTOpbI 0003Ha-
vaerca AB, CP.

c) Bektopom Ha3bIBaeTCs MHOXKECTBO TOUYEK PACIIOIOKEHHBIX MO OJHY CTOPOHY OT JAaHHOM TOYKH, KOTO-
phlii 0003HavaeTcs a, 6, c.

65. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a) Jlnuna 0Tpe31<a AB nHa3pIBaeTCs IIMHOM WJIM MOJYJIeM BEKTOpa 4,8, ..., AB, CD, ... u o0o3HauaeTcs

] fe] - |48l [cDY...

B) JlnuHa nps[Moﬁ AB Ha3bIBaeTCs IJTMHON WJIM MOJYJIEM BEKTOpa 4, 6, ..., AB, CD, ... u ob6o3HavyaeTcs

2] fe] - |81, [cD}...

c) Jmuna oTpe3ka AB Ha3bIBaeTCs JUIMHOW WM MOMAYJIEM BEKTOpa d, 6, ..., E CD, ... u obo3Hagaercs
LMol B} o).

66. BrpiOepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) BexTop Ha3bpIBaeTCs HyNEBBIM, €CIM KOOpPJMHATHI Hadana Bekropa paBHbI (0,0). BexTop Ha3biBaercs
€IMHUYHBIM, €CITH €T0 JUTHHA PaBHA eINHUIIC

B) BekrTop, AnMHa KOTOPOro paBHA HYIIO, Ha3bIBAETCS HYJIEBBIM. BEeKTOp Ha3bIBaeTCs €IMHUYHBIM, €CIIU
€ro JUIMHA paBHA CMHHIIC

c) BexTop Ha3bIBaeTcs HyJIEBBIM, €CITM KOOPAMHATHI KOHIIAa BekTopa paBHkI (0,0). BekTop Ha3bIBaeTcs enu-
HUYHBIM, €CJTH €ro KOOpAUHATHI paBHEI (1,1)

67. BblOepuTe NpaBUJIbLHBII 0TBET:
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a) BexTopsl a, u 6, Ha3bIBalOTCA KOJIMHEAPHBIMH, €CIIM OHU JIeXKaT Ha MepeceKaronnxcs
MPSIMBIX

B) Bektopsl a, u 6, Ha3pIBalOTCS KOJUIMHEAPHBIMHU, €CJIM OHM JIEXKAT HA MEPIEHAUKYIISIPHBIX MPSMBIX

c) BekTopel a, u 6,Ha3bIBalOTCA KOJUIMHEAPHBIMH, €CJIM OHM JIeKAT HAa OJAHOW NpsSAMOM WM Ha napa-
JIEIBHBIX MPSAMBIX

68. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBI 0TBET:
a) Tpu BekTopa a, 6, ¢ u Ooyiee Ha3bIBAIOTCS KOMIUIAHAPHBIMU, €CJIM OHH JISXKAT B OJHON IJIOCKOCTH
HJIN MapaJlJICJIbHBIX IIJIOCKOCTAX

B) BCKTOpI)I a, 6, HAa3bIBAKOTCA KOMILIaHAPHBIMH, €CJIM OHHU JICKAT B OHHOﬁ IIJIOCKOCTH WJIM IapalICiib-
HBIX IINIOCKOCTAX

c) Tpu BekTOpa a, 6, ¢ Ha3bIBAlOTCS KOMIUIAHAPHBIMU, €CIIM OHU Jie)KaT Ha OJIHOM NpsAMON WM mapain-
JICJIBHBIX MPSIMBIX

69. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBII 0TBET:
a) BekTopbl a, u 6,Ha3bIBalOTCA PaBHBIMU (a = 6 ), €CJIM OHU KOJUIMHEAapHbIE, COHAMpPABIEHBI U UMEIOT
PaBHBIC JJIMHBI

B) BekTopsl a, u 6, Ha3bIBalOTCS PaBHBIMU (a = 6 ), €CIIH OHHM KOJUIMHEAPHbIC U COHATIPABIICHBI

c) BexTops! a, u 6,Ha3bIBalOTCA paBHBIMU (@ = 6 ), €CJIM OHU UMEIOT paBHbIC JITTHHBI

70. Bpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) Ecniu BeKTOpBI COHAIPABIIEHBI, TO IOl MeXAy HUMHU paBeH 180°; eciy MpOTHBOIIOI0KHO HAIIPABJICHBI -
YTOJI MEXAY HUIMH PaBEH HYJIIO

B) Ecnu BeKTOpBI COHANpaBiIeHbl, TO Yroji MEXAY HUMH paBeH HYIIIO; €CIM MPOTUBOMNOIOKHO HalpaBJIeHbI
- yros Mexay Humu paseH 180°

c¢) Ecnu BekTOpBI cOHanpaBiieHbl, TO Yroj MeXy HUMU paBeH 90°; ecau MpOTHBOIMOJIOKHO HAaIpPaBJIEHBI -
yros Mexay Humu paseH 180°

71. Bbi0epuTte npaBUJIbLHBINA OTBET:
a) CymMMoli 1ByX BEeKTOpPOB (a@ + 6 = ¢ ) Ha3bIBaeTCs YUCIIO, pAaBHOE CyMMeE JUIMH BEKTOPOB a, U 8,

B) CyMMOH JIBYX BEKTOPOB (@ + 6 = ¢ ) Ha3bIBA€TCs BEKTOP ¢, COCAMHSIONMINNA HA4ajao BEKTOpa a ¢
KOHIIOM BEKTOpa 6, OTJIOKEHHOI'O OT KOHIIA BEKTOpa a
c) CymMMOl BYX BEKTOPOB (a + 6 = ¢ ) Ha3blBaeTcs BEKTOpP ¢, COCIUHSIOLIMI HAvajao BEKTOpa 6 C

KOHIIOM BCKTOpa a , OTJIIOKCHHOI'O OT KOHIIa BEKTOpa a

72. Bpi0epuTe NpaBUWJIbHbII 0TBET:

a) Pa3HOCTBIO /IBYX BEKTOpPOB (@ — 6 = ) Ha3bIBAeTCS YHUCIIO, PABHOE PA3HOCTHU JJIUH BEKTOPOB a U 8
B) Pa3HOCTBIO JBYX BEKTOPOB (@ — 6 = () Ha3bIBaeTCs BEKTOP ¢ TaKOW,4To @ + ¢ = 8
c) Pa3sHocThIO JBYX BEKTOpOB (@ — 6 = ) Ha3bIBaeTCs BEKTOP € TaKoil, YTo 6 + ¢ = a

73. Bpl0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a) [Ipoussenenuem Bektopa a # 0 Ha ymcno A # 0 Ha3bIBaeTCs BEKTOP, UMEET HallpaBjiIeHUE BEKTopa a
eciu A > 0 1 MPOTUBOMOIOKHOE, eciu A < ()

B) [IpousBenenuem BekTtopa a # 0 Ha uncio A # 0 Ha3BIBACTCS BEKTOP, KOTOPBIA UMEET JUTHHY |/1 | *‘a‘,

HaIlpaBJICHHUC BCKTOpa a
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¢) [IpousBenenuem Bexktopa a # 0 Ha yncno A # 0 Ha3pIBaeTCS BEKTOP, KOTOPBIA UMEET JITUHY |ﬂ, | *‘a‘,

HampaBlieHUE BEKTOpa a , eciu A > 0 ¥ MPOTUBOIIONOXKHOE, eciu A < 0

74. Bbi0epuTte npaBHJIbHBINH OTBET:
a) JIBa HEHYJEBBIX BEKTOpA @ U 6 KOJUIMHEAapHbIE TOTJa U TOJIbKO TOI/1a, Korjaa 6 # A*a

B) I[Ba HCHYJICBBIX BCKTOpa a U 6 KOJJIMHCApHBIC TOrJa W TOJbKO TOTraa, Korjga 6 =a

¢) /IBa HeHYJIeBBIX BEKTOpa @ 1 6 KOJUIMHEApHBIC TOT/IAa U TOJIBKO TOT/a, Korjaa 6 = A* a

75. BblOepuTe npaBUJIbLHBI 0TBET:

a) Tpu HeHynEeBBIX BEKTOpA a, 6 ¢ KOMIUIaHApHBI TOT/Ia U TOJIBKO TOTJa, KOIJla OAMH U3 HUX HE SBJIA-
eTcs JIMHEHHON KOMOMHALIMEH IPYTUX, HalpuMep

¢ # Alc_z +ﬂzé (A1#0u A 2# 0 onHOBPEMEHHO)

B) Tpu HeHy/1eBBIX BeKTOpa a, 6, ¢ KOMILIAHAPHBI TOT/Aa ¥ TOJIbKO TOI/Aa, KOTAAa OJMH M3 HUX 5B-
JsieTCsl TMHEHHON KOMOMHALIMEH IPYyTuX, HAIpuMep

c= 11;1 +ﬂzg (A1#0u A 2# 0 OIHOBPEMEHHO)

c) Tpu HeHyneBBIX BEeKTOpa a, 6, ¢ KOMIUIAHAPHBI TOT/IA M TOJIBKO TOIZA, KOTJa OJMH U3 HUX SBIIAETCA
JUHEIHON KOMOMHALIMEN APYTUX, HAllpUMEp

¢ = ﬂq_c_z +12; (A1=0muX>=0 0JHOBPEMEHHO)

76. BpiOepuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) Cuctema €1, €y, ... , €y N-MEPHBIX BEKTOPOB HA3BIBACTCS JUHEUHO He3a8UCUMOL, €CITU HANAYTCS TaKue
gucia A1, A2, ... , Am, U3 KOTOPBIX XOTsI ObI OJTHO OTJIMYHO OT HYJISA, YTO BBIMOJHSAETCS PAaBEHCTBO A1 €1 + A
28+ tAmen=0;

B) Cucrema €1, €y, ... , €ny N-MEePHBIX BEKTOPOB HA3BIBAETCS JIUHEHUHO 3A6UCUMOIL, €CJIN HAWIYTCsl Ta-
KHMe Yucia A1, A2, ... , A m, U3 KOTOPBIX XOTS OBl OHO OTJIMYHO OT HYJIS, YTO BBIMIOJIHSETCS PABEHCTBO A 1

ertAzert..+tAimen=0

c) Cucrema €1, €y, ..., €y N-MEPHBIX BEKTOPOB HA3bIBACTCS JUHEUHO 3A8UCUMOLL, €CITA HaWyTCs TaKHe Yuc-
maAi, Ao, ..., Am, YTO BBIOJHSAETCS PAaBEHCTBO

AertAhoer+..+hmen=0;

77. Bpi0epuTe NpaBUJIbHbII OTBeT:

a) ba3ucoM Ha3bIBaeTCsA COBOKYITHOCTh JJUHEHHO HE3aBUCHUMBIX BEKTOPOB.
B) basucom Ha3bIBaeTCs COBOKYMHOCTH JIMHEHHO 3aBUCHMBIX BEKTOPOB.

c¢) bazucom Ha3bIBaeTCsl COBOKYITHOCTD JIHOOBIX TPEX BEKTOPOB.

78. Brpi0epuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) bazucoM Ha miIOCKOCTH Ha3bIBaeTCs J00as mapa KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB ATOM IJIOCKOCTH WJIM COBO-
KYIHOCTb (DMKCHPOBAaHHOW TOYKU U 2-X KOJUTMHEAPHBIX BEKTOPOB, MPOBEICHHBIX K HEH.

B) basucom Ha miockocTn Ha3piBaeTcs J100asi Napa He KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB 3TOH IJIOCKOCTH
WJIM COBOKYIHOCTH (PUKCHPOBAHHOW TOUKU U 2-X HEKOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB, POBEICHHBIX K HEH.

c¢) bazucom Ha miockocTH Ha3bIBaeTCs J00ast TPOWKa HE KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB ATOM IUIOCKOCTH HIIH
COBOKYITHOCTb (DUKCHUPOBAHHOW TOUKU U 3-X HE KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB,

79. Bpi0epuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

a) basucom B mpocTpaHcTBe Ha3. J00as TpOHKa KOMIUIAHAPHBIX BEKTOPOB MJIM COBOKYIMHOCTb (PUKCHPO-
BaHHOW TOYKH B ITPOCTPAHCTBE U 3-X KOMILIAHAPHBIX BEKTOPOB.

B) basucom B mpocTpaHcTBe Haz. M000H HaOOp BEKTOPOB WIIM COBOKYIMHOCTh (PUKCHUPOBAHHOW TOYKH B
IIPOCTPAHCTBE U N - BEKTOPOB.
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¢) bazucom B mpocTpaHcTBe Ha3. JI00Aasi TPOMKA HEKOMIUIAHAPHBIX BEKTOPOB MJIM COBOKYIHOCTH
(prKcUpOBaAHHOM TOUYKHU B IPOCTPAHCTBE U 3-X HEKOMILIAHAPHBIX BEKTOPOB.

80. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) JI1000ii BeKTOpP HA IUIOCKOCTH MOXET OBITh Pa3lIOKEH MO BEKTOpaM 0a3uca Ha INIOCKOCTU M MPUTOM
€IMHCTBEHHBIM 00pa3oM

B) JI1000i1 BEKTOp Ha IJIOCKOCTH MOXKET OBITh PAa3JIOKEH 0 BEKTOpaM 0as3uca Ha MIOCKOCTH, Pa3IHYHBIMU
criocobamu

c¢) He xaxapIii BEKTOp Ha IIIOCKOCTH MOKET OBITh Pa3jIoKeH 10 BEKTopaM 0a3nca Ha IUIOCKOCTH.

81. Bbi0epuTe NPaBUJIbLHBINH OTBET: €CIIH a= x1i +y1j + 21K; b = X2 1+ Yo) +2 2k To
a) A*a =A*xiitys+zak; @ £b = (Xa *x) i+ (Y1 *y2)j+ (@ * o) k

B) A*a =A*(x1i+yij+z1k) = A*(x1)i+A (Yo)j+A(z)kK,

a ;/-5_2 (X1 £%) i+ (Y1 £Y2) j + (1 #22) k

) A*a = A*(x)i+A (Yo)j+A(zok,

a b =(X+X) it (y1+V)j+ @+2)k

82. BbiOepuTe npaBUIbHBIN 0TBeT: /)1 ABYX KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB C KOOPAMHATAMH a = (13 ya;
21) b =(x2; Y2522)
a) MoV A
X, Y, 1
B) (X1 * X2) + (y1*Yy2) + (21> 22) =0
X, Y, 1

83. Brpi0epuTe NpaBUWJIbLHbIN 0TBET:

a) Yriom Mexay a ¥ b Ha3pIBaeTcs yron @ Ha KOTOPBIN HA/I0 MOBEPHYTH OJMH M3 BEKTOPOB JI0 €ro COBIIa-
JIEHHs1 CO BTOPBIM BEKTOPOM IOCJIE IPUBEACHUS 3TUX BEKTOPOB K 00IIEMy Hayaly.

B) YriioMm Mexkny ¢ u b Ha3piBaeTcss MeHbIMii yroJ ¢ (0 < ¢ < ) Ha KOTOPBIH HAI0 MOBEPHYTH OHH
M3 BEKTOPOB /10 €ro COBNA/ICHUsI CO BTOPbIM BEKTOPOM IOCJI¢ NPUBEACHHUS 3THX BEKTOPOB K 00111eMy
HayaJgy.

¢) Yrinom Mexay a u b HaswsiBaetcs MeHblui yron ¢ (0 < @ < 7) Ha KOTOPBI HAIO TIOBEPHYTh OJIUH U3
BEKTOPOB JI0 €r0 COBMAJIEHUS CO BTOPBIM BEKTOPOM .

84. BbiGepuTe NpaBUIbHBINH 0TBeT: J[Js IBYX OpPTOrOHAIBHBIX BEKTOPOB C KOOpIUHATAaMH a = (X1;
Yi;21) b =(x2; Y25 22)
X z
YAy
X, Y, I,
B) X1 * X2 +y1*Ys +21 %2, =0
X Z
S EA £ R Ry
X, Y, I

85. Brpi0epuTe NpaBUJIbHBII OTBET:
a) [Ipoekuus BekTOpa a Ha och | paBHa MPOU3BEICHUIO €r0 MOIYJIsl (IJTHMHBI) Ha SING MEXIY STHM BEKTO-

pom u oceio | ip; a = ‘a‘* sing

B) [Ipoekius BekTopa a Ha och | paBHA MPOU3BEICHUIO BEKTOPAa Ha COS( MEXY THM BEKTOPOM U OChIO |:
np; a = a™ cose
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¢) [Ipoexknusi BeKTOpa ¢ Ha oCh | paBHA MPoOU3BeIEHUIO ero MOIYJisi (IJUHBI) HA COSQ MEXKIY ITHM

BEKTOPOM M ochio0 |: mp; a = ‘a‘* COSQ

86. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBIN O0TBET:

a) CraJsIpHBIM IIPOU3BENICHUEM 2-X BEKTOPOB @ U D Ha3bIBaeTCs YKMCIIO, PABHOE ITPOU3BEACHHIO JIJIHH STHX
BEKTOPOB Ha SIN yriia MeXy HUMH.

(aub) - CKaJIIPHOE TPOU3BEICHHE: ab = a |*|5 [*sine.

B) CKaISIPHBIM IPOM3BELACHUEM 2-X BEKTOPOB ¢ M D Ha3bIBACTCS YKCIIO, PABHOE IIPOM3BELCHUIO ITUX BEK-
TOPOB Ha COS YIiIa MEX/y HUMH.

(c_z ub )- CKaJsIpHOE TIPOM3BE/ICHUE: a b=a*b *COS.

¢) CKAISIPHBIM IPOH3BEJCHHEM 2-X BEKTOPOB ¢ ¥ D HA3BIBAETCS UHCIIO, PABHOE IPOM3BEACHUIO [UTHH
3THUX BEKTOPOB HA COS YIiia MEKIAY HUMH.

(c_z ub )- CKaJsIpHOE TIPOM3BEICHUE: ab =| a |*|5 |*coseo.

87. Bpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a) PaBeHcTBO “0” CKaJAPHOro NPOU3BeeHNS ABYX BEKTOPOB, HE00X01MMOe U J0CTATOYHOE YCJI0BHe

UX NEePHeHINKYJISIPHOCTH (OPTOroHANBHOCTH), T.¢. ¢ Lb < ab =0.
B) PaBeHCTBO “1” CKaJIIpHOTO MPOU3BENCHHSI HEOOXOAUMOE M JOCTATOYHOE YCIOBHE MX TMEPHEHIUKYIISP-

HOCTH (OpTOroHaNbHOCTH), T.¢. a Lb < ab =1.
¢) PaBeHcTBO “0” CKISAPHOrO MPOU3BEACHUSA HEOOXOIMMOE, HO HE JJOCTATOYHOE YCIOBHE UX MEPIIECHIUKY-

JSIPHOCTH (OpTOrOHANBHOCTH), T.¢. a Lbh = a b =0.

88. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a) CkaJisipHOE IPOM3BECHUE 2-X BEKTOPOB PABHO PA3HOCTU MPOU3BECHUN COOTBETCTBYIOIIUX KOOPIUHAT

9THUX BEKTOPOB: d b = X1X2-Y1Y2-Z2122
B) CkaispHOe Mpou3BeaeHHE 2-X BEKTOPOB PAaBHO MPOU3BEACHUIO CYMM COOTBETCTBYIOIIMX KOOPIHHAT

3THUX BEKTOPOB: a b = (X14X2)*(Y1+Y2)*(z1+ 22)
¢) CxansipHoe npom3BefeHHe 2-X BEKTOPOB PaBHO CyMMe NPOM3BEACHHI COOTBETCTBYIOIIUX KOOP-
JAUHAT 3THX BEKTOPOB: a b = X1Xp+Yy1Y2+712,

89. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbIN 0TBET:

ab XX, V1Y, 4,7
W cose = al*lb - 2 2 2 2 2 2
2 ‘b‘ \/X1+y1+zl *\/X2+y2+22
B) COS @ = ab (X +X)* (Y +Y,)*(2,+ 2,)
al*b| X+ yZ+2Z*xE+yEe

55 X1X2 B ylyz - 2122
) COSP=r = 2, 2, 52 2, 2, 52
a+‘b‘ \/x1+yl+zl +\/x2+y2+22

90. BbiOepuTe MPaBHJIbLHBIN OTBET: €cM a = a, 1 +ayj+a,K; b =b,i+Dbyj+Db,k 10

ax ay aZ
a) C0S @ = ————, C0S f = ———, C0S ) = —————"- HA3bIBAKOT HANIPABJISIOLIN-
2 2 2 2 2 2 2 2 2
,/ax+ay+az 1¢ax+ay+az ,[ax+ay+az
MHU KOCHUHYCaMH
. a, . a, . a,
B) SIn a = 5" p= —F——— SN} = ——————"- Ha3bIBAIOT HAIPABJIAIOINMH
\a, ta, +a, Ja, ta, +a, \Ja, +a, +a;

CUHYCaMH
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— 4, _ 4y _4a
€) COS @ = —-, COS f= —-, COS y = — HA3BIBAIOT HAIPABJISIOIIMMU KOCHHYCAMH

y z X

91. BbiOepuTe NPaBHIBHBIN OTBET: €l a =a, | +ayj +a; K; b =Db,i+byj+ b,k To BekToproe
[POM3BEICHNE BEKTOPOB PABHO:

i ] K
a)axb=|a, a, a,
b, b, b,
B) a x b = XXo+y1yo+212,
i j k
¢ axb=[a, a, a,
b b b

X y z

92. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBII OTBET:
a) PaBeHcTBO “0” BEeKTOPHOI0 MpoM3BeleHHsA HEOOX0IMMOe U JOCTATOYHOE YCJI0BHE HX Mapajieib-

b < (axb)=0

B) PaBeHcTBO “0” BEKTOPHOTrO MPOM3BENEHUS HEOOXOIMMOE U IOCTATOYHOE YCIOBUE MX MEPIICHIUKYISAP-

HOCTH, T.C. &

HoCTH (OpTOroHaNBHOCTH), T.6. @ Lbh < (axb)=0.
c) PaBeHcTBo “1” BEKTOpPHOTO MpoU3BENEHHUSI HEOOXOAUMOE, HO HE JOCTATOYHOE YCIIOBHE WX Mapajliesib-

HOCTH, T.C. 5”5 = (&_1><5) =1

93. BbiOepuTe npaBUJIbLHBII 0TBET:

a) eciu Tpoiika a,b,c- mpaBas, T.e. cMemmanHoe npousBeneHne a b ¢< 0 u Vi, < 0, cnemoBaTensHO
1—— =
Viap = sa bec.

B) ecin Tpoiika «,b,c- neBas, To cMemannoe npoussenenne a b c< 0 u Vy,, < 0, ciieroBaTebHO
Vi = a b c]. L L

C) eciu Tpolika a,b,c - neBas, To cMermanHoe npousseneHue a b ¢> 0 u Vi, > 0, crienoBaTensHo Vg =
g2

Zlabcl.

94. BbiOepuTe MPAaBHJIBHBIM OTBET: el @ = a, 1 +ayj +ta, K; b =bi+byj+b,k ¢ =cii+c¢yj
+ ¢; K, TO cMelaHHOE TPOU3BEICHHE BEKTOPOB PAaBHO:

a, a, a,
a)abc=b, b, b,
c, ¢ ¢

X y z
B) abc=a/b,c, +a,b,c, +a,b,c,

¢) abc=a,a,a, +bb b, +c,cc,

95. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a, a a

X y z
a) abc=|b, b, b,|=0< ecmuBexTopnl ¢ M b U ¢ KOMIUIAHAPHBI
C C C

X y z
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a, a, a,
B) abc = b, b, b,|=0< ecnu BekTopsI a ub ¥ ¢ KoIIMHEapHDIE
x & G
a a a

c)abc=[b, b, b,|=1< ecnuBexTopsl ¢ u b u ¢ KoMILTaHAPHBI

96. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:
a) O0beM mapasuiesenuIieia , IOCTPOSHHOrO Ha BEKTOpax a, b u ¢ BerumciseTcs kak

- — — . . 1 — - -
V=|ab c|,aobbeM TpeyroiabHO# MHpPaMUIbI, TOCTPOCHHOMN Ha ITHX JK€ BEKTOpax , paBeH V = 3 labc|

B) O0BbeM nmapajuiesienune/a , IoCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax a, b u ¢ BblUMcHseTcs Kak

1 —-=- . . 1
\Y :E labc|, ao0beM TpeyroipHOI MHpPaMH[bI, TOCTPOCHHOI Ha 3THX K€ BEKTOpax , paBeH V ZE
labc|
¢) O0bem napaJjuiesienunena , NOCTPOEHHOT0 HA BeKTopaxa, b u ¢ Beruucasercsa kak V=|a b c|,a

. . 1 ---
00beM TPeyroJibHOI MUPaMH/Ibl, IOCTPOEHHOI HA ITHX JKe BEKTOPax , paBeH V = s labc|

97. Bpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) YpaBHenue Buaa F(X,y), KOTopoMy yIOBIETBOPSIFOT KOOPAWHATHI BCEX TOYCK JAHHOI JTMHUM U HE YIOB-
JIETBOPSIOT KOOPJAUHATHI JIFOOOH TOUYKM IUIOCKOCTH, HE JIEXKAIUEe HAa 3TOW JIMHHUM, HAa3bIBAIOT YPAaBHEHUEM
JMHUU

B) YpaBHeHue Buaa F(x,y) = 0, koTopoMy y/10BJIETBOPSIIOT KOOPAUHATHI BCeX TOYEK TAHHOM JHHUHU U
HE Y/10BJICTBOPHAIOT KOOPAHHATHI JTI000i TOYKH IJIOCKOCTH, He JIesKalue HA ITOH JIMHUHU, HA3bIBAIOT
YpaBHEHHEM JIMHUH

¢) Ypasaenue Buna F(X,y) = 0, KOTOpOMY YIOBIETBOPSIIOT KOOPIMHATHI TOUEK JAHHOW JIMHUHM HA3bIBAIOT
YpaBHEHHEM JIMHUH

98. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) Jlunum, 3a1aBaeMble YPABHCHHEM NEPBOM CTENEHH, €CTh NMPsiMble. YpaBHEHHE BTOPOH CTENEHH,
uMeronee 0eCKOHEYHOe MHOKECTBO pelleHHi, onpeaeasieT JUIMIC, runepoosry, napadoJy WM Ju-
HUIO, paclajarollyrocs Ha JIBE IPsIMBIE.

B) JIuHum, 3a1aBaeMble ypaBHEHUEM NIEPBOIl CTENIEHU, €CTh MPsIMbIE. Y paBHEHUE BTOPOI CTENEHU ONpe/ie-
JI€T MJI0CKOCTb.

c) JIunum, 3agaBaeMble ypaBHEHUEM IE€PBOM CTENEHU, €CTh JJUIUIIC, TUnepOona, nmapadoja UM JUHUIO,
pacnagaroyrocs Ha JBe IIpsIMbIE. Y paBHEHHUE BTOPOM CTEIIEHU ONPEACIIAIOT OKPYKHOCTD.

99. Brpi0epuTe NpaBUJIbHbII 0TBET:

a) Ax + Bx + C = 0 - obuiee ypaBHEeHHUE NPSIMOU, T1ie A u B - KOOPAUHATHI HOPMAIBLHOTO BEKTOPA, OJTHO-
BPEMEHHO HE PaBHBIE HYIIIO.

B) Ax + By + C = 0 - obuiee ypaBHeHHE PSIMOH, I71€ A u B - KOOpAMHATHI HANIPABJIAIOIIETO BEKTOPa, O1-
HOBPEMEHHO HE PaBHBIE HYJIIO.

¢) Ax + By + C = 0 - o01uee ypaBHeHHe NIPSAMOM, rae A u B - KOOPpAUHATHI HOPMAJIBLHOI0 BEKTOPA, 0/1-
HOBPEMEHHO He PABHbIE HYJIIO.

100. BbiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

X . .
a) —+ Yoq. ypaBHeHHe NPsIMOii B OTpe3Kax, rae au b orpesku, orcekaembie NpsAMOi COOTBETCT-
a b

BeHHO Ha ocax OX u OY.
22



2 2

X . N

B) —+ i;—z =1- ypaBHEHHE NPSIMOM B OTpE3Kax, Iie a U D OTpe3KH, OTceKaeMbIe MPSMOI COOTBETCTBEHHO
a

Ha ocsix OX u OY.

¢) Yy = kx + b - ypaBHenue npsimoii B oTpeskax, rae K u b orpesku, orcekaempie mpsiMOil COOTBETCTBEHHO

Ha ocsax OX u OY.

101. BbiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

a) y—Y, =Kk(X—X,)- ypaBHeHUE IPAMOIl MPOXOSIIEH Yepe3 JaHHYIO TOUYKY B JAHHOM HaIlpaBJICHUH, IJIE
(X,,Y;) - KOOpAMHATHI JAHHOH TOYKH, K - yriioBoi koapunneHT npsamoi. Mckimrouenne cocTaBiseT mpsi-
Mast IPOXOIAILAs O] YTIIOM @ = TT.

B) Y-V, =K(X—X,)- ypaBHeHHe NMPsAMOIi MPoOXoasiIell Yepe3 JAHHYI0 TOYKY B JJaHHOM Hampaslie-
HuH, rae (X;,Y,) - KOOPAUHATHI JAHHOH TOYKH, K- yrioBoi koddpduuuent npsimoii. Uckiouenne
COCTABJISIET MPSMasi IPOXOASIIAs O YIJIoM ¢ = Tt/2.

c) y—Y, =k(X—X,)- ypaBHEeHUE IPAMOIl MPOXOSIIEH Yepe3 JaHHYI0 TOYKY B JAHHOM HaIlpaBJICHUH, IIE
(X,,Y;) - KOOpIMHATHI JaHHOW TOYKH, K - yrioBOil KO3 PUIUEHT MIPSIMOI.

102. BbiOepuTe nmpaBWIbHBINA 0TBeT: P U - npsimbie, N; 1 N, — HOpMalIbHBIE BEKTOpa COOTBETCTBEHHO
MPSIMBIX P U (, TOT1a

a) ecyu P ” q<=> N, ” N,, To A1/A, = B1/B,; p Lg<=> NiLN>, ToA1A>+B;1B, =0

B) eciim p ” q<=> N4 || No, o A1 A, +B; B, =0:; p Lg<=> N1 LN, To Ai/A, = B4/B,

C) eclim p || g<=>N; || N2, To A7*A2 =B1*By; p Lg<=>NjLN;,toA;A2+B;B; =1

103. BbiOepuTe npaBuiIbHbBIN oTBeT: Eciin Y = Kix+by u Yy = kox+by, T0o yron mexay stumMu npssMbiMu
MOYKHO BBIYUCIIUTD:

k, —k
a) tgp = —>—1, r/1e YroJ noBopoTa OT NepBoii NMPAMOIi KO BTOPOii POM3BOAUTCS MPOTHB YACOBOI

1+Kk,Kk,
CTPEJIKH.
k, —k, . . . .
B) {gp = ———, r7ie yroj moBOpOTa OT MEPBOM MPSMOI KO BTOPOI IPOMU3BOJAUTCS 110 YACOBOU CTPEIIKHU.
1+k,k,
k, — K, . . . N
c) Igp = ————=, TIe yroa moBopoTa OT MEPBOW MPSMON KO BTOPOW MPOU3BOJAUTCS MPOTUB UYACOBOM
1-kk,
CTPCIIKU.

104. Bbi0epuTe NpaBUIbHBIN 0TBeT: PaccTOsIHME OT TOYKH J10 MPSIMOI paBHO:

|AX, + By, +C|
a) d = g rze npsimas 3anaHa ypaBHeHUEM Ax + Bx + C = () 1 Touka UMEET KOOPAUHATHI
+
Mo( xo, yo)
|AX, + By, +C|
B) d= > > , TIIe TouKa umeet koopaunatel Mo( 4, B, C)
A°+B
|AX, + By, +C|
c) d= 2. B? , Tle MpsAMas 3aJaHa ypaBHeHueM Ax + By + C = 0 u Touka nuMeeT KOOpAMHA-
+
ThbI Mo(Xo, yo)

105. BbiOepuTe MpaBUIbHBI OTBET:

X=Xy Y=Yy I1—1, .
) - = KAHOHHYECKOE YPABHEHHe NPSIMOii B IPOCTPAHCTBE, I/1e
m n

Mo( x0, ¥0,20) — TOUKA, MPHHAMJIEKAIIAS TPIMOiA, (I,M,N) —KOOpAMHATHI HAIPABJISIONIETO BEKTOPA.

a
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)x_xozy_J’o L—-1,

B I = KaHOHMYECKOE YpaBHEHHUE MPSAMOM B IPOCTPAHCTBE, rae Mo( Xo, Vo,Z0) — TOUKA,
m n
npUHaIeKaIas npsmoii, (1,m,n) —koopAnHATE HOPMAIBHOTO BEKTOpA.
X z o
C) T =Y = % anonmueckoe ypaBHEHHE TPSMOM B MPOCTPAHCTBE, T1e M( X, y, Z) — TOYKa, IPUHAIICHKA-
m n

mias npsmoi, (1,m,N) —koopAWHATHI HAPABIISAIOIIETO BEKTOPA.

106. Bpi0epuTe npaBuabHBII 0TBeT: O0IICe ypaBHEeHHE TUIOCKOCTH - AX+ By +Cz+ D =0

a) Ecnmu D=0, to nannomy ypaBHenuto ynosnerBopser Touka O (0;0;0). Eciu C=0 T0o mmockocTs mapasi-
nenbHa ocu OZ, ecimu B=0 — 1o OY, ecimu 4=0 — 1o OX.

B) Ecaim D=0, To nannomy ypaBHenuio yaosiaersopsier Touka O (0;0;0). Eciim C=0 10 mjiockocTs na-
paieabna ocu OZ, ecmu B=0 — 1o OY, ecniu A=0 — To OX.

¢) Ecniu D=0, To nannomy ypaBHenuto yznosieTrBopsieT Touka O (0;0;0). Ecau C=0 To muiockocTs napai-
nenbHa ocu OZ, ecimu B=0 — 1o OY, ecimu 4=0 — to OX.

107. BbliOepuTe NpaBUJIBLHBII OTBET:
X=—x Y=Y I-Z
a) X, =X Y,—Y, Z,—12;|=0-ypaBHeHNE NJIOCKOCTH MPOXOAMIECH Yepe3 TPU TOUKU.
Xs=X Ya=Y1 Z3— 4
X—x, Y=Y -1
B) X, =X Y,—Y, Z,—2,|=1-ypaBHeHUE INIOCKOCTH MPOXOIIIEH yepe3 Tpu TOUKH.
X3=% Ys=Y1 Z3—14
X=X — Y= Y% -1

= -YPaBHCHUC IJIOCKOCTHU HpOXO,Z[}IH.Ieﬁ 4cpe3 TpU TOUYKHU.
X, =X Yo=Y Z,—1

c)

108. BpiOepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:
a) AX2+Bxy+Cy2+DX+Ey+F:O - o011ee ypaBHeHHe KPMBBIX BTOPOI0 NMOPS/IKa, I/1e

(4 =0

B =0

¢ =0

B) AX+Bxy+Cy +F=0 - o0mee ypaBHEHIE KPUBBIX BTOPOTO MOPS/IKA, T/I€
(A4 =0

B =0

¢ =0

¢) AX* + Cy*+Dx+Ey+F=0 - obIiee ypaBHEHHE KPHBBIX BTOPOTO MOPS/IKA, TIe
(4 =0

< B =0

€ =0

A

N

109. BbiOepuTe MpaBUIbHBIH OTBET:

a) Oniuncom Ha3bIBA€TCSA FEOMETPUUECKOE MECTO TOUEK, PA3HOCTh PACCTOSHUN KOTOPBIX OT JIBYX JaHHBIX
touek F; u F, (pokycoB) ecTh BenmunHa MOCTOSTHHAS, paBHas 2a.

B) Dmiuncom Ha3bIBAeTCS T€OMETPUYECKOE MECTO TOYEK, CYMMa PacCTOSHUM KOTOPBIX OT JIBYX aHHBIX
NPSIMBIX €CTh BEIMYMHA IOCTOSIHHAS, paBHas 2a.

¢) Dnauncom Ha3bIBaETCs reoMeTpHYECKOe MeCTO TOYeK, CyYMMAa PAaCCTOSIHMI KOTOPBIX OT IBYX JaH-
HbIX TO4eK F1 1 F2 ((pokycoB) ecTh BeJJMUMHA MOCTOSIHHAS, paBHas 23.
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110. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBII OTBET:
2 2

X
a) — — y_2 =1 -KaHOHWYECKOE YPaBHECHUE AIUIUATICA
a® b
x2 yZ
B) — + <5 =1 -KaHOHHYeCKOe ypaBHEHHE JJLIUIICA
a® b
xZ y2
c) —+ b = —1 -KaHOHUYECKOE ypaBHEHHE SJUIUIICA
a

111. BbiOepuTe NpaBUJIbHBINA OTBET:
a) OTHomenne C/a = £ < 1 Ha3BIBAETCH IKCYEHMPUCUMEMOM FLTHIICA.

B) OtHomenue b/a = £ < 1 Ha3bIBaeTCs oxkycom >uica.
¢) Otrorenue ¢/b= £ < 1 Ha3bIBACTCS POKAILHBIM PAOUYCOM DILTUIICA.

112. BbiOepuTe NpaBUJIBLHBII OTBET:

a) Ilapa6o.01i Ha3bIBACTCSI TEOMETPUIECKOE MECTO TOYEK, OAMHAKOBO YJAICHHBIX OT LIEHTPa KOOPAWHAT,
touku O(0;0)

B) Ilapabonoti Ha3bIBaCTCSI TEOMETPHUYECKOE MECTO TOUYEK, CyMMa PACCTOSIHHM KOTOPBIX OT JBYX JaHHBIX
NPSIMBIX €CTh BEJIMYMHA TIOCTOSIHHAS, paBHast 2a.

¢) Ilapabonoit na3bIBaeTCsl reOMeTPHYECKOe MECTO TOYEK, OAUHAKOBO YIaJ€HHBIX OT JaHHOWH TOYKHU
(¢okyca) u 1aHHOI TIPAMOIT (TUPEKTPHUCHI).

113. BbiOepuTe NpaBUJIBLHBII OTBET:

a) y2 = 2px - mapaboiia CiMMeTpU4Hast oTHOcuTeNbHO ocu Oy. Eciu p > 0, To BETBU mapadoIbl BBEPX, SCIH
p <0, ToO BETBU — BHU3.

B) X = 2py - mapaboia cumMmeTpuuHas oTHocuTenbHO ocu Ox. Ecim p > 0, To BeTBM mapabouibl BIpaBo,
ecnu p < 0, TO BETBU — BJIEBO.

c) y2 = 2px - napa00jia CHMMeTPH4YHasA OTHOCUTEILHO ocu Ox. Ecau p > 0, To BeTBU napa6oJibl Bripa-
BO, ecJii p < (), TO BeTBH — BJIEBO.

114. BbiOepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

a) y2 = 2px - mapaboJia cHMMETpHUYHA OTHOCUTENBbHO ocu Oy. Eciu p > 0, To BeTBU mapaboiibl BBEPX, €CIIN
p <0, TO BETBU — BHU3.

B) X° = 2py - napa6o;1a cHMMeTpHYHA OTHOCHTEILHO ocu Oy. Ecin p > 0, To BeTBH napao.abl BBepX,
ecam p < 0, TO BETBU — BHHU3.

¢) X* = 2py - mapaGona cHMMeTpHYHa OTHOCHTENBHO ock Ox. Eciu p > 0, To BETBH mapaboIsl BIPaBO, eCIn
p <0, TO BETBU — BIIEBO.

115. BbiOepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

a) [unep6osoti Ha3pIBACTCS TEOMETPHUECKOE MECTO TOUYEK, CyMMa PAaCCTOSHUI KOTOPBIX OT JABYX JaHHBIX
touek F1 u F, (hokycoB) paBua unciy 2a.

B) I'unep6onoit Ha3pIBaeTCs reoMeTpHYecKoe MecTO TOUEK, Pa3HOCTh PACCTOSHUI KOTOPBIX OT JABYX
AaHHbIX Touek F1 u F, (pokycoB) paBHa o adco/IIOTHOI BeJIMYHHE JAHHOMY YHUCIY 2a.

c¢) [unepbonoii Ha3bpIBAETCS TEOMETPHUYECKOE MECTO TOUEK, PA3HOCTh PACCTOSHUN KOTOPBIX OT ABYX JaH-
HBIX NPSMBIX €CTh BEJIMUMHA [TOCTOSIHHAS, paBHas 2a.

116. BbiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

a) Kanonmueckoe ypaBHeHne rumepbonss x2/a’ - y*/b? = 1.
B) Kanonmueckoe ypasHenue runep6onsr: x2/a’ + y2/b? = 1.
¢) Kanonuueckoe ypasrenue runep6onsr: x/a’ - y/b? = - 1.

117. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBII OTBET:
a) [IpsimMbie, ypaBHeHus: KOTOpbIX Y = (b/a)*X HaszbIBaroTCS dupexmpucamu runepOoIIbL.
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B) [Ipsaimblie, ypaBHeHust KOoTOpbIX Y = (b/a)*X Ha3sIBatOTCSA acumnmomamu TATIEPOOIIBL.
¢) [IpsimMbie, ypaBHEeHUs: KOTOPBIX Y = (& /D)*X Ha3bIBarOTCS acumnmomamu TUIEPOOIIBL.

118. BbiOepuTe NpaBUIbHBIA OTBET:

a) ['uniepOoua, y KOTOpoil a = ¢, HA3BIBACTCS PABHOCMOPOHHEl, YPAaBHEHUE PAGHOCMOPOHHel TUTIEPOOIIbI
x* + y" =a’, a ypaBHCHHUC aCUMITOT Y = X.

B) l'unepdo.ia, y koropoii a = b, HaseIBaeTcst pasnocmoponneii, ypaBHeHHe PAHOCHOPOHHEIl THTIEP-
Gorbr X°-y*=a’ a YpaBHEHUE aCUMIITOT Y = X.

¢) l'unep6oia, y koTopoit a = b, Ha3wsIBaeTCs pasnocmoponnetl, ypaBHEHUE paAGHOCMOPOHHel TUTIEPOOIIbI
X* +y? = ¢ 2, a ypaBHEHHE aCHMITOT Y = X.

119. BbiGepuTe npaBUJIbLHBII OTBET:
a) Tunep6ons X2/a” + yo/b?> =1 u y*/b? - X*/a® = -1 Ha3BIBAIOTCS CONPSIKEHHBIML.

B) Tunep6ousl X/a2- y2/b? =1 u - y?/b? - x*/a® = -1 Ha3BIBAKOTCA PAGHOCMOPOHHUMU
¢) Tunep6oant X2/a2 - y*/b? =1 u y*/b? - X*/a® = -1 Ha3BIBAIOTCS CONMPSIIKEHHBIMH.

1125 0125

120. Brei0epure npaBMIBHBIN OTBeT: /[aHa Marpuia IOJHBIX 3aTpar S=
piTe p A putt P (0,125 1125

J nu BCKTOp KO-
80 . X
HCYHOTI'O HpOIIYKTa Y: 80 . HaI/ITI/I KOMITIOHCHTBI X1, X2 BeKTOpa BaJIOBOTI'O BBIHYCKa X: ! .
X
X, 1125 0125 80 100
a) X= = * =
X, 0125 1125 80 100
80\
oy x=[ T |=[H125 0125, _ (230 450
x,) (0125 1125) |80 120 100
) (1125 0125\ (80) (540
C) X= 1= * =
x,) \0125 1125) |80 |540

01 05
121. BbiOepuTe npaBHIBHBIN 0TBeT: [laHa MaTpuIa NPSAMBIX 3aTpaT A:(

U BEKTOp BAJIOBO-
02 03

r'o BBIITYCKa X= [900) . HaiTti xoMOOHEHTHI Y1, Y2 BEKTOpPAa KOHCYHOI'O IIPOAYKTAa Y= [yl J .
Ya
" 800 09 -0,5)(800 270
Y, 900 -0,2 0,7)1900 470
b) Y= b 01 05, (800 _ 530
Y, 02 03 900 430

Sye( )2 g gy ax (800)_(09 05 (800) (270
) _(yzj_( " 900)"lo2 07)l900) 470

0.1 05
122. BridepuTe npaBuJIbHBII 0TBeT: J[aHa MaTpHIIa IPSMBIX 3aTpaT A:(O 30 2}

400
Haiitu: a) BekTop BajmoBo¥ mpoAyKIuu X I 00€CTIeUeHUsI BBITYCKA KOHEYHON MTPOIYKIIUA Y= (500}
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1. (400 0.8 05 400 1.4 09 400\ (1010
AX=(FE—-A)* = (1/0.57)* * = * =
500 0.3 09 500 05 1.6 500) (1000
1 0.1 0.5), (400 0.2 0.9), (400 330
b) X=(E — A)"=0.57 * * = * =
0.3 0.2) (500 0.5 0.4) (500 220
C) X=E
123. BbiOepuTe npaBWIbHBIH 0TBeT: DPUpPMa COCTOUT M3 ABYX OTICICHHH, CyMMapHas BEJIUYHHA MPH-
OBUTH KOTOPBIX B MHHYBIIIEM T'OJly COCTaBIsieT 15 miuH yciu. ea. Ha 3ToT ron 3ariaHupoBaHO yBEIUYCHHE

npuObu nepBoro otaenenus Ha 80%, Broporo — Ha 55%. B pe3ynpraTe cymmapHas MpHObUIb JTOJDKHA
BEIpacTy B 2 pa3za. Toraa npuObLUTs B MUHYBIIIEM TOAY MOYKHO ITOCUUTATH:

1 1 X 15 1 1 15 X
Q) A*X =B te. * = b) X =A/B 1.c. + =
08 055) \x, 30 08 055) (30 X,

1 1).(x) (15
c) A*X =B T.e. * =
18 155) (x,) (30

124. Buvibepume npasunvhsiit omeem: B Tabnuiie npuBeaeHbl KO3PGUIMESHTH IPSIMBIX 3aTpaT U KOHEY-
Has MPOIYKIMS OTpaciel Ha MIAaHOBBIA NEPUOI, YCII. €11.:

Koneunsrii
[ToTpebnenue
POIYKT
Otpacib
Cenbckoe
[TpombIIIIEHHOCTH .

XO3AMCTBO

[TpoMbIIIIIEHHOCTH 0,3 0,2 300
IIpoussoncTBo —

Cenbckoe X035IMCTBO 0,15 0,1 100

Torma maTpuia MOJHBIX 3aTpaT paBHA:

2) S=(E — A)' = 1( 09 0,2] :( 15 0,33] b) S=(E — A)'= 0,6[ 09 0,2] _ [0,54 O,le

61015 0,7 0,25 117 015 0,7 0,09 0,42
07 -08
C) S=E - A=
-015 09

125. BriOepuTe npaBu/ibHbIii 0TBeT: B Tabmuie nmpuBeneHp! K03()(OUIIMEHTHI MPSIMBIX 3aTPaT U KOHEYHas
IIPOJYKIIMSI OTPACIIEH Ha IUIAHOBBIM EPUOJ, YCII. €.

Koneunrnrii
[ToTpebnenue
MPOAYKT
Otpacnb
Cenbckoe
[TpoMbIIIIIEHHOCTH .

XO3SHCTBO

[TpoMBIIIIIECHHOCTH 0,3 0,2 300
[IponsBoacTBO

CeJlbCKOE X03HCTBO 0,15 0,1 100

Beruucnuts BEKTOp BaOBOrO MPOAYKTA X
4(300) 1(09 0,2) (300 15 0,33),(300) (483
a) X=(E—A4) =— * = * = .
100) 61015 0,7) \100 0,25 117 ) (100 192
1 09 0,2),(300 054 0123 (300) (174
b) X=(E—-A4)"=0,6 * = * = .
015 0,7) \100 0,09 0,42) \100 69
07 -08).(300) (130
C) X=E — A= * = .
-015 09 100 45

126. BoiGepuTe npaBuJIbHBII 0TBeT: BasoBbie MPOIYKTHI OTpaciei, MeKOTpaciIeBble TOCTABKH, a TaK JKe
qucTas MPOAYKIIMS OTpacieil, mpuBeaeHbl B Tabmuile (B yci. AeH.en). Heooxoaumerit 00eM BaIoBOTO BHI-
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MmycKa KaKIOW OTpaciii, €Clii KOHeUYHOe MOoTpebaeHre MPOAYKIIMU CEbCKOTO XO3SHCTBA YBEIWYUTCS Ha

20%, a npombinuieHHOCTH Ha 10%.

[Torpebnenue . .
Koneunrsrit Banosoii
Otpacib [Tpombi- Cenbckoe - OOIVKT
JICHOCTDb X031 CTBO POAyK POAyK
Tpombri- 144,9 38,4 300 483
JIEHOCTH
[IpousBoacTBo Conbekoo
. 72,5 19,2 100 192
XO3SHCTBO
UncTas npoyKIus 265,6 134,4
Banosas npoaykius 483 192
BrruuciuTh BEKTOp MPOIYKITUH -
4 (300*11) 1(09 02) (300*11 15 0,33) (300*11 534,6
a) X=(E—-A4) =— * = * = .
100*4,2) 6\015 0,7) \100*12 0,25 117 ) \100*1,2 2219
1 09 0,2) (300*11 054 012) (330 192,6
b) X=(E —A4)"=0,6 * = *
015 0,7) \100*12 0,09 042) (120 80,1
0,7 -08) (300*11 135 09 -05 400 110
C) X=E - A= * = — A= * -
-015 09 100*1,2 58,5 -03 0.8 500 280

127. BbiOepuTe NpaBWIbHBIN OTBET:

2 5 210
Jlansr maTpuiisl 4= [ u B= o) BbISICHUTB, KaKue U3 CIEAYIOIMMUX ONepauuid MOKHO BBIITOJ-

1 3 4 3
HHUTH:
1) A+ B;2) A"+ B; 3) A+ B"; 4) AB; 5) BA; 6) A" B; 7) AB"
a)6;7;8;9. b) 4; 6; 9 c) 4;5;

128. BoiOepuTe npaBUJIbLHBIN OTBeET:

8) A" B"; 9)B" A™.

3 4 1
a) BeimonuuTs aeiicteue A-AE BO3MOXKHO, €Il MaTpuia 4 = (2 1) u Marpuna E = [1]

b) BeinosiHuts aeiicreue A-AE BO3MO3KHO, ecjid MaTpuia A :[

3 1 0
C) Beimonuuts aeiictBue A-AE BO3MOXKHO, €M MaTpuiia 4 = (4} u Marpuna E = ( J

23 34
31 46

19 22
43 50

129. Bri0epuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

N 1 2),(5 6) (1*5+3*6 2*5+4%6)
3 4) (7 8) (1*7+3*8 2*7+4*8)

, (1 2}{5 6}2(1*5+2*7 1*6+2*8j
3 4)\7 8 3*5+4*7 3*6+4*8

0 (1 ZJ*[S 6}_(1*5 2*6)_(5 12}
3 4)\7 8 3*7 4*8 21 32

130. BoiOepure npaBUJILHbIH OTBET:

Onepanus npon3BeIeHNs MaTPULl IPABUIIBHO OIIPEENIECHA )11 MAaTPUYHOTO YMHOKEHHUS BUJA ...

3 4

u Mmarpuna E =
; 1] pn (

01

10
01
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131. BoiOepure npaBuJILHbIA OTBET:

0 12 -1 2 -2 0
Janel matpuibl A = 3 B= C= 1 YCTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKIY JBYMS

2 1 3 3

MHO>XECTBaAaMHU
1.A*B
2.A*C
3.B*C

2 -4 12 36 6 3
a) b) c)

-2 9 -1 12 9

36 12 8 2
d) e)
0 2 7 3
132. BoiOepuTe npaBUIbLHBIN OTBeET:
2 3
a) Ecim A= (1 5}, mo |4|=2*5-1*3=7
2 3
b) Eern A= | |, mo |4|=2%5+1*3=13

2 3
¢) B 4= | mo |4 =1*3-2*5=-7

133. BoiOepuTe npaBUJIbHbIN OTBET:

2x+1 5
a) Kopuem ypaBHeHMS =0 sBnsercs x = - 3
x+5 2
2x+1 5
b) Kopnem ypaBHeHus =0 aBaseres x = - 23
x+5 2
2x+1 5 5
c) Kopuem ypaBHeHUS =0 sBisercs x = —
x+5 2 8
134. BriOepuTe npaBuJIbHBIN OTBET:
ayy Gy Ay
OmnpenenuTenb|a,, d,, d,|=2
A3 dgp  dgg
3a,, —3a;, 3a;
Torna onpenenuTens MaTpulbl|a,, —a,, Q,;| PaseH...
A3 —dzp  dg
a) 6 b) -6 C) OTIPENICITUTD HEIb3s

135. BoiOepuTe npaBUIIbLHBIN OTBeET:
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a b c

dopmyia BEIYHUCIICHUS onpeaenuTesst MaTpuibl |[d e  f| CoAepuT cieayroiue mpon3BeICHHS:

g h k
a) dhc b) abc c) fhk
136. BoiOepure npaBuJILHbIA OTBET:
3 2 1
Pasnoxenue onpenenurensi|0 b, 0| mo snemeHTaM BTOPOI CTPOKU MMEET BUI. ..
¢, 0 ¢
3 1 3 3
a) — B) b, ¢) —b,
€ C3 €1 G ¢ G

137. Bei0epuTe NpaBUIbHBII OTBET:

1 2 3
a) =0
4 5 6
1 2 3
b) =1*2*3+4*5*6=126
4 5 6
0 1 2 3
45 6 HE CYILLIECTBYET

138. BriGepuTe mpaBUIIbHBINH 0TBeT: ANreOpandyecKoe AOMOTHEHUE JIEMEHTA a3 MaTPHIIBI

1 2 3
A=14 1 0|, paBen
1 2 4
1 3 1 3
a) A32:_‘4 O‘ b) A32:‘4 0‘
1 2 1 3
c) Aszz_‘l 2‘ d) A32:‘4 0‘

139. BriOepuTe npaBU/IbHBIN OTBET:

31 1 5 -1 5/13 -1/13
a) Eciim 4 = > 5 ,T0 A= (1/13)* =

2 3 -2/13 3/13
31 4 5 -2 5/13 -2/13
b) Eciu 4 = ,T0 A= (1/13)* =
2 5 -1 3 -1/13 3/13
31 1 5 -1 5/13 -1/13
C) Ecnm 4 = ,To A~ =13* =
2 5 -2 3 -2/13 3/13

140. Bei0epuTe npaBUJIbHBIN OTBET:

1 2 1 4 -2
a) Ecmu 4 = ,TOA™ =
2 4 -2 1
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1 2 1
b) Eciu A= ,ToA" =0
2 4
1 2 1
C) Eciim A= > 4 TO A~ He CylIeCTByeT

141. BoiOGepuTe npaBUIIbLHBIN OTBeET:

2 1 4 3
a)EcmA=|5 6|,t04'=|5 6
4 3 2 1
2 1
4 (2 5 4
byEcnuA=|5 6|, 04" =
1 6 3
4 3
2 1
C)EcimA=|5 6|, 10A" ne cymecrByer
4 1

142. BoiOepuTe NpaBUIIbHBIN OTBeET:

1 2 3
a)EcimA= |2 4 6|, To panr marpuus r(4)=2
31 2
1 2 3
b) Ecnu A=| 2 4 6 |, To panr matpuiisl r(4)=3
312
1 2 3
C) Ecm A=|2 4 6, To panr marpuisl (4)=3*3=9
31 2

143. Bei0epuTe NpaBUIIBLHBIN OTBET:

2 11 2
a) Marpuma X = [3} SIBJISIETCS] PEIIEHNEM MAaTPUYHOTO YPAaBHEHHUS (1 J *X= (3}

11 2
b) s MaTHYHOTO YpaBHEHUS [1 J *X= (3J pElIeHNE HEe YKa3aHO

0 11 2
¢) Marpuma X = (J SBIISIETCS PELUICHUEM MaTPUYHOTO YpaBHEHHUS (1 J *X= (3}

144. Bei0epuTe NpaBUIIBLHBIN OTBET:
Pacrionoxxuth MaTpullbl B IOpPsiiKe YOBIBAaHUS UX PAHTOB:

11 2 -1 1 2 9
1 0 3 1 2 3 4 0 0
1) ; 2)(0 3 14; 3) ; 4) )
0 06 7 -1-2-3-4 0 0
0 0 1
0 00 4
a) 2;1;3;4.
b) 1; 2; 3; 4.

31



) 2;3;1, 4.

145. BoiOepure npaBuJILHbIA OTBET:
BBISICHI/ITL, KaKueC M3 IMPOBCACHHBIX HUXKXC MaTpUIl UMCIOT O6paTHbIeZ

0 0 2 1 2 3 7 1 1 2 3
HI0 0 2 |;2) (2 3 4[3|2 1(;49|0 4 2
0 0 10 3 4 5 0 3 0 0 5

a) 4.

b) 4; 2.

c)4;2;1.

146. BriGepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

JlBa mara3zuna nponatot ToBapsl 4, B, C coptos |, Il, Ill. [IpumepHoe konnyecTBO MPOJaBaEMBbIX €XKEIHEB-

HO TOBApOB IPEJICTABJICHO B TaOIUIIE:

Copt TtoBa- | [lepBbiii Marazun Bropoii maraszun

pa A B C A B C

I 300 220 180 200 150 100

1 120 100 120 200 100 130

Il 50 40 45 30 40 50

CKOJIbKO TOBAapOB Ka)KJI0T0 cOpTa NpOAar0T BMECTE 00a MarasuHa €Ke€JHEBHO Ka)KJJ0T0 BU/1a TOBapOB?
500 370 280

a)Xi+X,=]320 200 250
80 80 95

b) X1 + X2 =(300+220 + 180 + 120 + ...+40 + 45) + (200 + 150 + ...40 + 50) = 2175
700 450

C) X1t+Xp= 340 430
135 120

147. BoiOepuTe NpaBUJIbHBINA OTBET:
[IpennpusiTie BBITyCKAET €XKECYTOYHO YeThIpe BUJA U3JENINI, OCHOBHbBIE IIOKA3aTeIN OTPAXKEHBI B TaOJIH-
1e:

Bun n3nenus KomnuectBo wu3- | Pacxog  ceipbs, | Hopma Bpemenu | llena  wuzpemnus,
NIEeUH, e]1. KI/U31I. HM3TOTOBJIEHUS, NeH. en./ u3m.
q/u3 .

1 15 3 8 35

2 24 3 6 40

3 26 4 5 30

4 35 2 8 35

Torna

a) (15 24 26 35) — marpunia pacxoja ceipbst; (3 3 4 2) — marpuna accoptuMenTa; (8 6 5 8) — marpuma 3a-
Tpat pabodero Bpemeny; (35 40 30 35) uenosas maTpuna.

b) (15 24 26 35) — maTpuna accoprumenTa; (3 3 4 2) — MmaTpuIa pacxoaa Cbipbs;

(8 6 5 8) — marpuua 3aTpar padouero Bpemenn; (35 40 30 35) uenoBasi maTpuua.

c) (15 24 26 35) — marpuna 3arpar pabouero Bpemenu; (3 3 4 2) — marpuia pacxojaa coipbs; (8 6 5 8) —
MaTpuna accoptuMmenTta; (35 40 30 35) neHosas Marpuna.

148. Bri0epuTe NpaBUIbHBIN OTBET:
[TpeanpusTHe BBHITYCKAET €KECYTOYHO YETHIPE BHA U3AEIHN, OCHOBHBIC MTOKA3aTENIN OTPAXKECHBI B TAOJIH-
1e:

| Bun usnenus \ KonnuectBOo 13- \ Pacxon  cwipbs, | Hopma Bpemenu \ Ilena wu3penus,

32



TeNINi, eI KI/U31I. U3TOTOBJIEHUS, IeH. en./ u3m.
q/U31.
1 20 3 4 20
2 30 3 5 40
3 30 4 4 40
4 40 2 4 50

ITocne peKOHCTPYKLIMK KOJIMUYECTBO U3enuil yBenuuutcs Ha 10 %

Hopwma BpemeHu n3rotosiieHust yMeHbIIUTCA Ha 25 %

ena uznenus ymensimutcs Ha 10 %. Toraa
a) (30 40 40 50) — matpurnia accoprumenta; (3 3 4 2) — maTpuila pacxoja ChIpbs;
(3,75 4,75 3,75 3,75) — marpuia 3atpat padouero Bpemen; (30 50 50 60) neHOBas MaTpHIia.
b) (22 33 33 44 ) — maTpuua accoptumenta; (3 3 4 2) — maTpuIa pacxoaa ChIpbs;

(3 3,75 3 3) — maTpuna 3arpar padouero Bpemenu; (18 36 36 45 ) neHoBasi MmaTpuua.

C) (15 24 26 35) — marpuiia 3atpat padouero Bpemenu; (20 30 30 40) — matpuia pacxomaa ceipbsi; (10 20 20

30) — matpunia accoprumenta; (20 40 40 50) rieHOBast MaTpHIIA.

149. Boi0epuTe NpaBUJIbHBINA OTBET:
Kaxnpiii 3 tpex 1exoB ¢adbpuku npousBoauT 4 Buna npoaykuuu: A, B, C, D. O0beMbI exXeTHEBHOTO

MTPOM3BOJICTBA 3aJIaHbI TAOIUIICH:

Llex Bupg nponykuuu

A B C D
| 50 100 90 100
| 30 50 200 40
1 100 100 20 30

Ha npowusBoacto enunmnbl nponykuuu A, B, C, D ucnonp3yrorest caxap COOTBETCTBEHHO B KOJIMYECTBE
Ikr, 1,3 kr, 0,5 kr, 1kr. CTOMMOCTH eAMHHUILIBI BbITyckaemon nponykiuu A, B, C, D paBHa cOOTBETCTBEH-
Ho 10, 15, 20, 15. Ckonpko caxapa noTpedyercs KaKI0My IeXy €KeTHEBHO MOXKHO OINPEICIIUTh:

1
50 100 90 100 13 13 50 100 90 100
a)| 30 50 200 40 |*° b)| " |* 30 50 200 40
0,5 0,5

100 100 20 30 100 100 20 30

1
C) OIPCACIINTDL HEJIb3

150. Bei0epuTe npaBUIIBLHBIN OTBET:

B HekoTopoit oTpaciu m 3aBOJIOB BBITYCKAIOT 72 BUJIOB MPOAYKIMU. Matpuiia A ,,+ 3a1aeT 00beMbI IPOTYKLIUIHI
Ha Ka)K/IOM 3aBO/IC B IEPBOM KBapTalie, MaTpuia B, — COOTBETCTBEHHO BO BTopam; (aj, bjj) — 00b-
€MbI MTPOTIYKIIMH |-TO THIA Ha i-M 3aBOjic B 1-M U 2-M KBapTajiax COOTBETCTBEHHO; MPUPOCT 0OBEMOB TTPOM3BO/I-
CTBa BO BTOPOM KBapTaJIE 10 CPABHEHUIO € TIEPBBIM I10 BUaM IPOAYKIMH 1 3aBOJaM 3a1aHa MaTpULIEH:

1 -3 -5

5 2 -1
D=

0O 0 -3

1 1 1

a) OTpunarenbHble 3IeMEHTHI Ojj TTOKa3bIBAIOT, YTO HAa JAHHOM 3aBOJIe | 00bEM MPOHM3BOACTBA J-TO TPOIYKTa
YBEJTMYHJIICS; MOJIOKHUTENbHBIE d j— YMEHBIIICS; HyJeBbIe Ojj — He N3MEeHMIICS

b) OTpunaresbHble 31eMeHTHI djj MOKA3bIBAIOT, YTO HA JAHHOM 3aBojie | 00beM MPOM3BOJICTBA |-TO MNpo-
JAYKTA YMEHBIIMJICS; TTOJIOXUTENBHBIE J j —YyBenmumiics; Hyiesble O — He H3MeHMICS

C) OrpunarensHble 31eMeHTHI Oj He TOBOPAT HH O YeM, T.€. HET Pa3HHIIbI MOJIOKUTEIBHBIE SJIEMEHT WM OTPHUIIA-
TEIbHBIN

151. BeiOGepuTe npaBUIIBHBIN OTBeET:
[pennpusitiie NPOU3BOIUT 71 TUIIOB MPOIYKIIMH, 00bEMBI BBITYCKA 3aJaHbl MATPHULIEH
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A 19, = (100 2000 100). Ilena peanu3aiyu eUHHIIBI I-20 THIA POAYKIIMH B j-M PETHOHE 3a/laHa MaTpHIeH B

2 315
n*k, TII€ K- 9MCITO PETMOHOB, B KOTOPBIX Pean3yeTcs MPOAYKIUs. B 3x=|1 3 2 2 Haiitu C — marpuity
2 4 2 4
BBIPYYKH 10 PETUOHAM.
2 315
a) C = (100 200 100)* |1 3 2 2| =(600 1300 700 1300)
2 4 2 4
2 315
byC=1|1 3 2 2| *(00 200 100) = (600 1300 700 1300)
2 4 2 4
2 315 200 300 100 500
c)C= |1 3 2 2| *(100 200 100) =|200 600 400 400
2 4 2 4 200 400 200 400

152. BoiOepuTe npaBUIIbHBIN OTBeET:
[pennpusitiie MPOU3BOIKT 7 THITOB IPOIYKIIUH, 00bEMBI BBIITYCKA 3a/JaHbI MATPHIICH
A 1%n. = (10 40 10 20). IleHa peanu3anuy ¢IUHUIIBI I-20 THIIA TPOILYKIMH B j-M PETHOHE 3a/1aHa MATPUIICH B n,

2 1 2
r/e K- YKCo peruoHoB, B KOTOPBIX Pean3yeTcst MPOAYKIHS. B 3x4= 3 1 1 Haiitu C — marpuity BbIpy4-
2 4 4

KU I1I0 pEruOHaM.
a) Brerancauts HECJIbB34, T.K. HCJIB3S NCPEMHOXKUTH JAaHHBIC MATPUILIbL

2 1
4 2 1
b) C= 31 1 *(10 40 10 20) = (250 180 150)
2 4 4
2 1 2
4 2 1
c) C = (1040 10 20)* 31 1 = (250 180 150)
2 4 4

153. BeiOepuTe npaBuJIbHBIN OTBET:
[IpeanpusTie MPOU3BOIUT 3 THIA MPOAYKIIMHU, UCIIONB3Ys 4 Buaa pecypcoB. Hopma 3atpat pecypca | —To

2 5 3
. 0 1 8
TOBapa Ha MPOU3BOJICTBO €IMHHUIIBI MPOAYKLIMH |- TO TUIA 3a/laHa MaTpUIIEH 3aTpaT Ag+3 = 13 1|
2 2 3
100
[Tycts mpeanpusTHe BBITYCTHIO KOJIMYECTBO Mpoaykuuu Kaxaoro tuma X jj = | 80 |. Onpenenuts mMaT-
110

PHILy IOJHBIX 3aTpaT PECypcoB Ka)KJ0ro BHUJIa Ha MPOU3BOJICTBO BCEH MPOAYKLIUU.
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2 5 3) (930 2 5 3 930
100 100
0 1 8| |960 01 8 960
a)B=|80 |* = b) B = *| 80 |=
1 3 1| |450 131 450
110 110
2 2 3) 1690 2 2 3 690
2 5 3
100
01 8
C)B = 1 3 1 * 80 BBITIIOJIHUTH YMHO)KGHI/IG JAHHBIX ManI/II_I—HeJIB?:SI
110
2 2 3

154. Bpi0epute npaBUJIbLHBIH OTBET:
Marpuia noJHbIX 3aTpaT pecypcoB Ka)JI0ro BUJa Ha MPOU3BOJCTBO BCEH MPOAYKLIUU

160

210
A= 130 I CTOMMOCTbD KaX/I0T0 BH/Ia PECYPCOB B pacyeTe Ha eIHHHUILY —
240
B=(10 20 10 10). OnpenenuTs NOJIHYIO CTOUMOCTb BCEX 3aTPau€HHBIX PECYPCOB:
160
210
a) D=(10 20 10 10)* =9500 ( meH. ex.)
130
240
160 1600 3200 1600 1600
210 2100 4200 2100 2100
b) D = *(10 20 10 10) = ( meH. en.)
130 1300 2600 1300 1300
240 2400 4800 2400 2400
160
210
c)D=(0 20 10 10)* 130 - BBIITOJIHUTH YMHOXKEHHUE HEBO3MOXKHO, T.K. MATPHUIIBI HE MOIAXOMIST TI0
240
pasmepam.

155. Bei0epuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

X+ x,= 3
o . —
a) I[IpousBeneHue KOpHEH CUCTEMBI paBHO X1 *xo= -1
X, — X,= 2
. x+ x,= 3
b) IMpousBeneHue KopHeii cHCTEMbBI paBHO X1 *x=1
X, — Xx,= 2
x+ x,= 3
o e —
¢) [IpousBeneHne KOpHE CUCTEMBI » paBHO x1*x2 = 1,25
X, — X, =
1 2

156. BbiOepuTe NpaBHJIBHBINH OTBET:
X, —3x, —x; +2x, +x; =0
B cucreme ypaBHeHmiiy X, +x; —2x, +x. =0  0a3ucHpIMH (HECBOOOIHBIMH) IEPEMEHHBIMH MOYKHO
2x3+x, —4x, =0

CUUTATh...
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a) X1,X2,X3,X4, X5
b) X4y X5

C) X5

d) x1,2x2,x3

157. BbiGepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

[IpenmpusiTiie BhITYCKAeT TPU BHUA MPOIYKIUH, UCIIOIB3YsI ChIphEe TpeX BUI0B. HeoOXxoaumble Xxapakre-

PUCTHKHU MPOM3BOJCTBA yKa3aHbl B Tabnumax. Torma ompenenuTs 00beM BBITYCKAa MPOAYKIIMH KaXKIOTO
BHUJIA IIPU 33JIaHHBIX 3a11acax ChIPbs, MOXKHO BUJIE:

B Pacxon cbipbst HA €AMHUILY TPOAYKIIMHI 3anac cbipbs (yci.en) o
chl H}i (ycn.en.) mo BUagam BapuaHTaM
P 1 2 3 1
1 5 3 4 2900
2 2 1 1 1000
3 3 2 2 1700
5x; +3x, +4x, = 2900 5x; +2x, +3x, = 2900
a)y2x, + X, +5x, =1000 b)<3x, + X, +2x; =1000
3x, + 2x, +4x, =1700 4x, + x, +2x, =1700

5x; —3x, —4x, = 2900
C):2x, — X, —5x, =1000
3x, — 2x, —4x, =1700

158. BbiOepuTe NnpaBHJIbHBII OTBET:

Hpe,I[HpI/IHTI/IC BBIITYCKACT TPU BHU A NPOAYKIHNU, UCIIOJIB3YA ChIPbE TPCX BUIOB. H606XOI[I/IMLIC XapakKTe-

PUCTUKHU TTPOU3BOACTBA YKA3aHbI B Ta6n1/1uax. Torna 0aJlaHCOBBIE COOTHOIICHUS Ipu yCJIOBUH IIOJIHOT'O
pacxoJa 3aracCoB ChIPb KaXJ0I'0 BUJa:

Bux Pacxon cbIpbst Ha €IMHUILY TPOTYKIIH 3amnac chIpbs (yci.en) 1o
Chipbst (ycn.en.) mo BuiaM BapHaHTaM
1 2 3 1
1 2 3 5 1700
2 4 3 1 1900
3 4 2 3 1700

4x; + 3x, +x3 = 1900 — pmnAa nepsozo suda npodykyiiu
4x, + 2x, + 3x3 = 1700 — ana nepsozo suda NpooyKyLu
2xy + 3x, + 5%3 = 1700 — no =anacamM ceIpbA NEPEOTO EHAA
4x, + 3%, + %3 = 1900 — mno zanacaM ceIpbA ETOPOTO BHAA

[2:::1 + 3x, + 5x; = 1700 — gna nepeozo suda MPooYKYLL
a)

b)

4x, + 2%, + 3x3 = 1700 — no sanacaM celpbA TPETLETD BHA
2x, + 4%, + 4x5 = 1700 — no 3anacam ceipsa nEpeozo suda
C) [ 3x, + 3x, + 2x; = 1900 — o 3anacav cvipea EMopo20 guda

5x, +x, + 3x; = 1700 — no zanacav cuipva mpemvezo suda

159. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:

2 2
BBI'—II/ICJ'II/ITI) CO6CTBCHHLIG qucjia u CO6CTB€HHBIC BeKTOpBI ManI/IHBIZ A = (1 j MO>XHO COCTaBUB
XapPaKTCPUCTHICCKOC YPABHCHUC B BUJIC:
24 2 2.2 2 2 2.2
a) =0 b) =0 c) =0
1 344 1 3-2 1-1 3
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160. BbiGepuTe NpaBHJIBHBII OTBET:
2 2

CoOcTBeHHbIC YHCa MATPULIBL: A = (1 Sj PaBHBIL:

a) A1 =2, 1, =9 — coOCTBEHHBIC YHUCIIA.
b) 21 =1, 2, = 4 — coGcTBEHHDBIE YHCJIA.
C) ICHCTBUTEIbHBIX COOCTBEHHBIX YHCEN HET

161. BpiGepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:
2xy + 3x; + 5x3 = 1700

4xy + 3x, + x5 = 1900 no popmynam Kpamepa, A, paBeH:
4x, + 2x, + 3x3; = 1700

Jns permienust cUCTeMbI

a) 66
b) -6600
c) 6600

162. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:

[lex BBIMyCKaeT M3JENHs TPeX BUIOB, IIJIS MPOU3BOJCTBA KOTOPBHIX HEOOXOJUMO BBINOJHUTH ONEpallin
IITAMIIOBKH, CBAPKU M OKpacKu. [Ipon3BOACTBEHHBIE MOIIIHOCTH 11€Xa MO3BOJIAIOT B CYTKHU BBITIOJHSITH 3TH
onepauuu obuelt TpygoemMkoctsio 40, 40 u 80 yaco. TpynoeMKkocTs aij, i, j = 1, 2, 3, BbIIOJIHEHHUS onepa-

2 21

UM | JUIS U3EIUs | 3aJaeTCsa MaTpule 4 =1 4 1
1 6 4

Ecnu X, Yy, Z— xonn4yecTBa BBITyCKaeMbIX 1I€XOM U3Jenuid 1-ro, 2-ro u 3-ro BUaa, TO MOJIy4aeM CIeAylo-
IIYI0 MOJIEJTh TIpoliecca:

2X — 2y — 7 =140, 2X+ 2y +7=40; 2X+y+1z=40;
a) X —4y —z=40; b) X+ 4y +z=40; c) 2X + 4y + 62 = 40;
Xx—6y—4z=80. X+6y+4z=280. X+Yy+4z=80.

163. BbiOGepuTe NnpaBHIIBHBIN OTBET:

YacTHBIM JIMLIOM KYIUIEHBI TPU NaKeTa akuui oOmied ctoumMocThio 485 NeH.el., IpUYeM aKIUK MepBOM
IpynIbl KYIUIEHBI 110 5 IEH.€]1 3a aKLHI0, BTOpoi — 110 20, Tpetbelt — no 13. Yepes mecsny cToMMOCTb aKInui
NIepBOM, BTOPOI U TPEThEH TPYII COCTaBUIIa COOTBETCTBEHHO 6, 14 1 19 neH.ex., a CTOMMOCTb BCETO IMaKe-
ta Obi1a 550 nen.en. Eme uepe3 mecsn onu crowu no 8, 22 u 20 1eH.eA. COOTBETCTBEHHO, a BECh MaKET
croun 660 aen.en. CKONbKO aKIMK KayKOW IPyMIbl ObUIO KYIJIEHO MOKHO HaNTH:

5X — 20y —13z = 485; 5x + 20y +13z = 485; 5X + 6y + 8z =485,
a) 16x—14y—19z =550; b) {6x +14y +19z =550; C) {20x +14y + 227 =550;
8x —22y —20z =660. 8x + 22y + 20z = 660. 13x +19y + 20z = 660.

164. BbiOepuTe NpaBH/IBHBINH OTBET:
2x, — X, +2x3—x,+x;, =0
[Ipu pemeHun cuctembly X1 +10x, =3x; —2x, = x5 =0 jyHeiinpx YPAaBHEHUN  IOJYYUIIN
4x, +19x, —4x, —5x, —x, =0
2 -1 2 -1 1
1 10 -3 -2 —1{1 10 -3 -2 —j
4 19 -4 -5 —1) \0 -21 8 3 3

Torma cucrema nMmeer:
a) OJTHO HYJIEBOE PEIICHUE
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b) 6ecunciieHHOEe MHOKECTBO peleHuii
C) peuieHust HeT

165. BbiOepuTe NnpaBHJIbHBII OTBET:

2x—ay=3
CucreMa JIMHEMHBIX ypaBHEHHMI {6 9v g ¥MeeT GEeCUMCIEHHOE MHOXKECTBO DELICHUH, €Ciu
x—9y =

3HAYEHHE @ PABHO:
a)a=2
b)a=15
c) a=3

166. BbiOepuTe NnpaBMJIbHBI OTBET:
{3x +ay=0
Cucrema UMEEeT HeHYJIEBOE pEIlIeHHE TIPH ...
x+3y=0
a)a==*3
b)a=0
c) a=9
d)a=-9

167. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:
3x-2y=1
6x—4y=2

Pemuts CUCTEMY: {

a) Pemenus et

b) (-1;-1)

c) (1;1)

d) BecunciieHHOe MHOKECTBO

168. BbibepuTte NMpaBUJIbHBII OTBeT: YCTAaHOBUTH KOMILIAHAPHOCTh BeKTOpPOB
a (1,2,3); b (011); ¢ (0,2,1)
a) BekTopbl 5,5 M C KOMIUIaHApHbI TOT/a U TOJILKO TOT/a, KOT/la UX CMellaHHOe NPOM3BeieHHe

pPaBHO Hymo(e_lstc_),k_) 7&6,(_:7&(_))

1 2 3
abc=[0 1 1=1-2=-120< BEKTOPHI a ’ b ’ C He KOMIUTAHAPHBI
0 21

B) Bekropsl @ b 1 C KOMIUTaHapHBI TOTJa U TOJIBKO TOT/A, KOT/[A UX CKAJISIPHOE MPOM3BEICHUE PABHO

Hano(e—l # 6,5 #* 6,6 ¢6) 1*0*0+2*1*2+3*1*1=7# 0 < BeKTOpHI a ,6 ,5 HE KOMILJIAHAPHBI
¢) Bekropsr 5’5 uc KOMIUTAHAPHBI TOT/Ia W TOJBKO TOTJA, KOT/IAa UX CMEIIAHHOE MPOM3BEACHHUE HE

paBHo Hy10(a#0,b#0,c%0)

1 2 3
abc=[0 1 1=1-2=-120< BEKTOPHI a , b , C KOMIUIAHAPHBI
0 21

169. BbiGepuTe NpaBHIIBHBIN OTBET:
Bekropa AB=(3,2,5,0,1); 4C=(2,3,5,0,1). Tornma:
a) AB # AC
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B) AB= AC
C) HMYETO OIPEICICHHOTO O PABCHCTBE BEKTOPOB CKa3aTh HEJIb3s

170. BpiGepuTe NpaBUJIbLHBII OTBET:
Jlanbl KoopAMHATHI BepLIMH nupamuasl ABCD:

A(0; 0; 1), B (2; 3; 5), C(6; 2; 3), D(3;7; 2). Tpebyercs 3amucaTh BEKTOPHI AB AC ,AD B cucTeMe
opt i,k

a) AB=2i+3j+4k; AC =6i+2j+2k; AD =3i+ 7j+k

B) AB=(2;3;4); AC =(6;2;2); AD =(3;7;1)

c) AB =2i+ 3j+6k; AC =6i+ 2j+4k; AD = 3i+ 7j+ 3k

171. BbiGepuTe npaBuibHBII oTBeT: Touku A(2,4,1), B(3,7,5), C(4,10,9) nexaT Ha OJTHOM TIPSIMOM,

a) T.K. KOOPAUHATBHI BeKTOPOB AB, AC, BC mponopuuOHAIbHBI U BEKTOPA KOJUIMHEAPHBIC

B) T.K. JUIMHBI BeKTOpoB AB, BC paBHBI
C) T.K. KOOpAUHATHI TO4eK A, B, C jexar B OJJHOU MJIOCKOCTH

172. BobiOGepuTe npaBUJIbHBINA 0TBeT: [laHbI ABa BEKTOpa M =2, |E| =6¢p= (6_1" 6) = 5{ . Torna Mmoxyne

BCKTOPHOTI'O IMTPOU3BCACHUA OTUX BEKTOPOB PAaBCH:

a) [axb] =[a][f sina"b) = 26+ =6

J3

2%6*=> =643

b|* cos(a”b) =

w
N
o
X

ol
Il
o

*
=3

¢) [axb|=[a|*[b|=2*6=12

173. BoiOepuTe NpaBUIBHBINA OTBET: YKAXHUTE COOTBETCTBHE MEXKIy 3aJaHHBIM BEKTOPOM U COOTBET-
CTBYIOLIIMM eMy HOpMHUpoBaHHBIM BekTopoM 1) (1;0), 2) (1;1), 3) (3;4), 4) (1;2)

3.4 . 1.1
a) (g1gj B) (130) C) (\/E’\/Ej

1 2 11
Y (—s’—sj ) (E’EJ

174. BbioepuTe NpaBMJIBHBINH OTBET:

[psimble, ypaBHeHHs, KOTOPbIX 3tX-8y+1 = 0 u (1+t)x-2ty = 0, mapaiienbHbl IpU 3HAYCHUHU MapameTpa t:
a) t, =-2/3.

B) L= 2, th = -2/3.

C) L= -2, L= 2/3.

175. BbiOepuTe NnpaBH/IbHBINH OTBET:
VYpaBHeHue npsmoii npoxosuieit uepes Touku A(2;1) u B(4;1) umeer Bun:

a) y=x
B)y=1
)y =x+l

176. BbiOepuTe NpaBHJIBHBI OTBeET:
[Tmomaaer TpeyroabHUKA, 3aKIIOYEHHOTO MEXK Y psiMoi 2X - Sy + 10 = 0 u ocsiMu KOOpIMHAT paBHA:
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a) S =2*5*10 =100x8.e0.

B) S = %* 2* (—5)‘ = 5x8.€0.

¢) S= %*5*2 = bke.e0.

177. BpiGepuTe NpaBUJIbHbBII OTBET:

BekTopHoe mpou3BeeHne BekTopos a = (4; a; 6) ub = (2;1; b) paBHo HyiII0, eCIH. ..
a) a=2; b=4

B) a=2; b=1/3

c)a=2; b=1

d) a=2; b=3

178. BbiOepuTe NpaBHJIbHBIN OTBET:

Paccrosinue mexxay toukamu A(1,2) u B (K, -2) paBuo 5 nipu K paBHOM ...
a) 6

B) 1

c)4

d)10

179. BpiGepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

B3aumnoe pacnonoxenue nap npsaMeix: 2y =x-1lu4y-2x+2=0; x+8=0u2x-3=0:
a) COBNA/JAI0T; MapajjiejbHbl.

B) COBIIQJIAIOT; IEPIICHINKYIISIPHBI.

C) MEPECEeKaAIOTCs; MapalIeIbHbI.

180. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:

[Tpu xakom 3HaueHuu a npsmele 2x - 3y +4=0mn
o*x — 6y + 7 = 0 mapanienbHbl U EPHIEHAUKYIISIPHBIL:
a)4u-9

B) Qu4

-7
c)-4u —
) 6

181. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:

YpaBHEHHE IIIOCKOCTH, 3Has1, 4To Touka 4(1,-1,3) ciyKUT OCHOBaHHEM MEPIECHANUKYJISIPA, TPOBEICHHOTO
13 HayaJjla KOOPAMHAT K 3TOU MIIOCKOCTH, UMEET BU:

a) X-y+3z-11=0

B) X+y+2-3=0

¢) Xx+y+3z-1=0

182. BbiOGepuTe NpaBHJIbHBI OTBET:

YT0a MeXIy TUIOCKOCTAMU 3x-5y+52-13=0 u 20x-y-132+48=0 paBeH:
a) COS a = 0, IOCKOCTH MapalIeNIbHbI 0 = 0° mmm 180°

B) COS & = 0, ruTockocTH coBmanaroT a = 0°

T
¢)cosa=0, T.e.aZE

183. YkaxkuTe COOTBETCTBHE MEX/y YPABHEHHEM IIJIOCKOCTH M €€ MOJIO)KEHUEM B IIPOCTPAHCTBE
1.3z+4=0
2.2y +3=0
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3.2x-9=0

4.2=0

a) mapasuienbHa rmiockocta YOZ
B) mapajuieibHa miockocta XOZ
¢) mrockocth XOY

d) mapamiensHa mockoctu XOY
e) mockocth XOZ

184. BoiOepure npaBUJIbHBIA O0TBET: YCTAaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY YPAaBHEHUEM IUIOCKOCTH M TOY-
KaMM, KOTOPBIE JIeKAT B 3TUX TIOCKOCTSIX:

1.2x+y-32+4=0

2.-3x+4y-z2=0

3.2x+2y-4=0

4. x+y+z-3=0

a) (0,0,0)
B) (-2,0,0)
¢) (1,1,0)
d) (5,-1,7)
e) (1,1,1)

185. BoiOepuTe npaBU/IbHBIN OTBET:
Jlanbl KoopAMHATHI BeplInH nupamuasl ABCD:

A(0; 0; 1), B (2; 3; 5), C(6; 2; 3),D(3;7; 2). TpebOyercst HAUTH MOAYJIH BEKTOPOB AB E,E a)
45|10, [4C] = 11,AD| 12

) [4B] —/29 , [AC| - 21 ,]AD] — V59

C) |A7ﬂ=x/ﬁ, |A_C|=\/E,|A_D| =\/E

186. BbiOepuTe npaBuiIbHBIN oTBeT: Ecimn a*b = 242, ‘5‘ =05u ‘5‘ = 8TOrma yroi Mexay BeKTOpaMu
aub paBeH ...

JT JT
2 B 93 d) 0

187. BoiOGepuTe npaBUJIbHbINH OTBET:
O0beM TpeyroJibHON MUpaMUAbI, MOCTPOCHHON Ha BEKTOpPax AB= (3,6,3),A_C = (1,3,-2),@ =(2,2,2) pa-
BEH:

2 3 4
a) V=(1/6)* (AB* AC)* AD =(1/6)* |6 2 2| = 20(xyé.eo.)
371
2 3 4
B)V=(AB*AC)* AD =6 2 2| = 120(ky6.e0.)
371

) V=(1/6)* (AB * AC )* AD =(1/6)*(3*1*2+6*3%2-3*2%2) = 5(ky6.¢0.)

188. BpiGepuTe NpaBUJIbHbBII OTBET:
Haiitu paccTosinue Mex a1y BepIInHON mapadoIibl
y= x?-2x-3u IIEHTPOM OKPYKHOCTH (x+3)2 + (y+1 )2 =1
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a) koopauHaTel BepiuHbl A(1; 0); KoopauHaThl 1ieHTpa oKpykHOoCcTH B (-3;-1). PaccrossHue Mexay ToY-

KaMU paBHO - V17|
B) KoopauHatsl BepimHbl A(1; -4); koopauHaThl 1ieHTpa okpyxkHocTH B (3;1). PaccTosinue mexmy Tou-

KaMH PaBHO - V13,
¢) KoopauHaThl BepunHbl A(1; -4); KoOpaAMHATHI HEHTPa OKPY:KHOCTH B (-3;-1). PaccTosinne Mexay
TOYKAMHU PABHO - 5.

189. BbiOepuTe NpaBHJIBHBII OTBET:

Haiinute KoOopAMHATHI IEHTPA U PaguyC OKPYKHOCTH X2+ y2 +16y-9=0
a) 0(0; 0), R=+/73

B) O(0;-8) R=3

¢) 0(0; -8), R=+73

190. BblﬁegnTe NPaBUJILHBIH OTBET:

a) r’ = (x-a)’+(y-b)*+(z-c)*- ypasuenue cepsr.
B) I = (x-a)2+(y-b)2+(z-c)2- ypaBHEHHE CEpHI.
¢) r? = (x+a)*(y+b)?-(z+c)*- ypasrenue chepsr.

191. BbiOepuTe NpaBHJIBHBII OTBET:

Pacnonoxure yPpaBHEHHA HOBEPXHOCTEH

A) X2+2y%+3z°=1;  B) xX*+y*+z°=1; C) x*+y*’=1; B ciexnyroueM nopsiake: chepa, SUIHIICOML, -
JUHJP:

a) B,C A
B) B,A,C
c) C,B,A
d) 4,B,C

192. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:

a) x* + y2 =1- yE)aBHeHne OKPY:KHOCTH; X+ y2 = 0 — ypaBHenme Touku (0;0)
B) X2+ y2 =lux"+ y2 = 0 — ypaBHEHHUS OKPYKHOCTH;

¢) x*+)* = 1 — ypaBHeHue OkpykHOCTH; x°+)° = 0 — ypaBHEHHE PSIMOIT

193. BblOepuTe NpaBHIIBHBIN OTBET:

Tpaektopust nBrKeHus: TOUKH M (X0, o), KOTOpasi TP CBOEM JBHIKCHUHU OCTACTCS BIBOE OJIMIKE K TOUKE
A(-1;1), uem k Touke B(-4;4), ecTb:

a) mpsMasi JINHUS;

B) OKPY>KHOCTb

C) DJLTUTIC

194. BbiO0epuTe NpaBHJIbHBII OTBET:

a) Ypasrenue (x+2)° + (y-3)*- 25 = 0 3aaeT OKpyKHOCTb ¢ HEHTPoM B Touke C(2,-3) 1 pamuycoM 5.

B) Ypasuenne (x-2)° + (y+3)° - 25 = 0 3a1aeT OKPYKHOCTH ¢ HeHTpoM B Touke C(2,-3) 1 paguycom 5.
¢) YpaBuenue (X-2) + (y+3) =25 3amaer okpyKHOCTh ¢ ieHTpoM B Touke C(2,-3) u paguycom 5.

195. BbiGepuTe NpaBHIIBHBINH OTBET:

2 3 1
1 5 -3
Takkak A=|-3 -1 -5 ~(0 1 J, TO BekTopa a; = (2, -3, 1), a2 = (3, -1, 5),
1 5 -3

az = (1, -5, -3)
a) JIMHeiHO 3aBUCUMBbI
B) JIMHEITHO HE3aBUCHUMBI
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C) HUYETO OIPEe/IeTICHHOTO CKa3aTh HEJb3s

196. BpiGepuTe npaBUJIbLHBII OTBET:
JaHHas cucremMa BEKTOPOB JIMHEWHO 3aBUCUMO:

2 1 3

— 1] — 3] — |-1
1T F2 T BT
2 3 1

a) JIMHEHHO 3aBMCHMbI
B) JIMHEITHO HE3aBUCHUMBbI
C) HAYETO OIPE/IeTICHHOIO CKa3aTh HEJb3s

197. BpiGepuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

VYron mexnay miockoctsiMu 2X+ Y +22—-10=0 u y+ z+ 4 =0paBeH...

198. BbiOepuTe NpaBHJIBHBII OTBET:

CkayisipHO€ ITpon3Be/icHne BEKTOpoB P=—i+4j+8Kk u q=-i + 3] + 8k pasHo....
a) 13;
B) 24;
c)77;
d) 63;

199. BbiOepuTe NpaBHJIbHBII OTBET:
YpaBHeHUE NPSIMOi, TPOXOIALIEH YEPE3 TOUKH

(1; 1;2) u (25 1; -1) umeer BUA:
Xx-2 y-1 z+1,

a) ;
3 2 1

6) x—1=y—1=z—2;
1 0 -3

5) x—1=y—1=z—2;
-1 2 0

) x—2:y—1:z+l'
2 0 3

200. BbiOepuTe NpaBUJIbLHBI OTBET:



O6mwem Tpeyronbroi mupamuabl ABCD ¢ Bepmuaamu A (-2; -5; 10), B (-7; 0; 1), C (8; 3; 0), D (-7; 9; 9)

paBeH...
a) 1980
B) 330;
¢) 990;
d) /1980 .
Buvioepume 00un npasunivnulii omeem
201 Haiitu |Z ,E€CIH Z=—/3+I
-1 |7=2
2 |z|:\/§
3 Jz7]=1
-4 |z|:\/§+1
202 Ecma z, =1+i, z,=2-i,710 Z,+7, paBHO....
-1 3 u—-1+i
-2 31 u-1+i
-3 3 u3-2
-4 3ul-i
203 Ecmm z, =1+1, z,=2-1,10 Z,-Z, paBHO....
-1 3-i
22 1+
-3 3+
4 2-3
204

) . z
Ecmn 2, =14+21, Z,=2—-1,10 - paBHo....
ZZ
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205

206

207

Ha pucynke npejicraBieHa reomeTpudeckasl WUTIOCTpallvs KOMIUIEKCHOTO YHCIa
Zz=X+1y. Torga Tpuronomerpuueckas opma 3aiCcH 3TOTO YUCIIa IMEET BHI. . .

¥

£

4___

w8

-1 4(cos£+isinzj
3 3
-2 5(cos—7t+ isin—7t
3 3

ﬁ[cos Z+ i sin zj
3 3

|
|
I
|
3 x

-4 ?{cosZ +isin Zj
6 6

VYKaxXuTe pUCYHOK 3aJJaHUsI KOMIUIEKCHOTO YHWCIIa B BUJE Z = 245 (COS 7 3+ i sin % )

HpCI[CTaBI/ITB B TpI/IFOHOMCTpI/ITICCKOfI U IOKa3aTeIbHOU (bOpMC YUCJIO Z = —5\/§ + 5| .
o,

-1 10e®
-7

2 10e 3
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208

209

210

211

212

-4 e 3
il
-5 2e°
IIpe/icTaBUTh B TPUTOHOMETPHYICCKON 1 TOKasaTenbHoi hopme uncio Z = —21.

1 z=-2i=2 cos(zJHsin(zj _2e?'
2 2

2 71=-2i= cos(—zj—isin[—zj e ?
2 2

3 z=-2i=2 cos[—zjﬂsin(—Z :2e_Ei
2 2

4 7=-2i= cos(—z}risin[—z) e @
3 3

[IpeacTaBuTh B MOKa3aTeNbHOMN opme uncio z = (1—i)°.
3.

-1 2°=e *

3r.
2 23=-2J2"*
3 3=22e ?

3.
4 72=22e ¢

Boiuucmuts (—2 — 2i)*
. 64

. _6di

. 64

. 64

- 16

Ecmu f (Z) =27% +3i , TOTJ]a 3HAYeHHE TIPOU3BOTHON ATON (YHKIIUHU B TOUKE

Z, =1—1 pasno...

-1 2-4i
-2 44
-3 4+4i
-4 2+4i

2 H o o
Ecmu f (Z) =2 — 2l , Toraa 3Ha4eHHe IPOU3BOAHOM 3TOH (PYHKIUH B TOYKE

Z, =1—2i pasno...

1 2-6i

-2 2-4i
3 4-2
4 2+40.
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213

214

215

216

217

218

Cymma Z+1 paBHa.....

-1 2Rez
-2 Rez
-3 Imz
-4 2Imz

Y cTaHoBUTE COOTBETCTBHE MECXKAY MHOXCECTBOM TOYEK U CICAYIOIIUMHA HEPABCHCTBAMU

-1 [Imz]<1, O0<Rez<1

2 [z-1-2i|<2

-3 1<|z+2+i|<3

-4 |z-i[>1
1+2i
Beruucnute -
-3l
1+2i 4 7
- _:__+_
2-3i 5 5
1+ 2i 4 7
- = ——+—i
2-3i 13 13
i l+2i_i_1.
2-3i 13 13

2-3i 13 13

BrraucianTs (1— [ 3)9

-1 (1-iv3)* =512

g 1r2i_ 2 4.

2 (1-iV3)° =-512

-3 (1-iv3)° =-512i

-4 (1-i+/3)° =512i
8-9i

Brruncauts -
2—1

-1 5-2i

-2 5+2i

-3 -5-2i

-4 -5+42i

-5 2-5i

1 IIpssMOYTOJBHUK C BepIIMHAME B TOYKaX I, 1+1,1-1,-i

3 KOJNBIIO MEXIY OKPYXKHOCTSIMH pamuycoB 1 u 3 ¢ o6-
UM LIEHTPOM

Z=-2 -1 (OKpY>KHOCTH HE BKJIFOUAIOTCS)

2 Kpyr paguyca 2 ¥ IEHTPOM B TOUKE

Z =1+ 2i (OKpY)XKHOCTb BKJIFOUYCHA)

4 BCs IJIOCKOCTh, U3 KOTOPOHM yaalieH Kpyr paauyca 1 u
LICHTPOM B TOYKE Z = |

Haiitu (B rpamycax) ¢ = argz, ecnma Z = — J3+i; -180° < 9 <180°

-1

-2

b7 =150°
5

ST 150°
6
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219

220

221

222

-3 —-=—=150°
6
4 -Z-_30°
6
Haiitu neiictButenbayto  Re(z) u wmamMyro  Im (Z) dacte uucna Z, eciu

z =2(cos60° —isin60°)

-1 Im(z2)=-1, Re(z)= J3
2 Re(z)=1 Im(z)=+3
3 Im(z)=1, Re(z)=—+/3
-4 Re(z)=1 Im(z)=-3

Haiiti neficrButensHyto yacth Re(z) u Munmyro Im (z) wacts uncna z=1z2,+2,, eciu
z, =2(cos60° —isin60°) u z, =3(cos120° —isin120°)

5 5.3
-1 Re(z)=—=, Im(z)=——
(2) > (2) >
5 5.3
-2 Re(z)=—=, Im(z)=—+
(2) > (2) >
1 V3
-3 Re(z2)==, Im(z)=—
(2) > (2) >
5.3 5
-4 Re(z)=——1, Im(z)=—
(2) > (2) >
Haiitu |7|, ecmn 2=2,*7,, 2, =1-5i, z,=-2+3i:
1 A2
2 -13*42
3 13*%42
5 2%.13

Haiitu (B rpamycax) ¢ = argz, ecnu 2 =21/ 2, ;21 = —J3+i 17 o= J3+i :
-180° < ¢ <180°

1 2Z g0

3
2 500

6
3 —2F_ 5
3

4 Z-30°

6

48



223

224

225

226

Ha pucyHke BbIIeJICHBI MHOKECTBA TOUEK Z = X + Iy KOMIUJICKCHOM MIOCKOCTH.
J1s1 KaKMX MHO>KECTB TOYEK OJJHOBPEMEHHO BBITTOHSIOTCS YCIIOBHS

1< |z| <2, -n; < argz < -n/2

-1 pucyHok
-2 PUCYHOK
-3 pUCYHOK
-4 pUCYHOK
-5 pUCYHOK

. 10
N3 Bcex ACCATU 3HAYCHUU _1 B34ATO KOMIIJIEKCHOC 4YHCIIO,

nMeromee Hanbobmmii argz = ¢ (-180° < ¢ < 180°). Haiitu s10 ¢.
1 0=

Pemmuts ypasuenue: z° +1—i=0
1 92 k=0a.
-2 %e%, k=04.

6 -
Boeruuciure V T I

(e +azk)

-1 € , k=05.
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227

2 e;z+2k7z

7 ok
3 e?

y ekﬂ

5 1

228 -\
Beruucnute (_I)

-1 e™* k=0.

™™ (k=0,+1,%2,..)..
-3 e (k=0,£1,+2,..)..
e "™ k=0.

229 Pemuts ypaBHEHHE 25 +4+4i=0.

-1 e
i(~37+87k)
-2 e 2 k=012373/4.
3 J2-e
i(~37+87k)

4 2.6 2 k=0,1234.

230 5 ;
Pewnts ypasuerue £ T 1+ \/g 1=0

[
—(-57+12 k)
5 —
-1 ‘/Ee 30 1 k=04

L(7z+12 k)

-2 %930 1k:ﬂ
L Y4

i
— (7 +6kz)
4 V26t ' k=04



oakrwhE

B2 oo~

14.

15.
16.
17.
18.
19.

20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
217.
28.

0.
11.
12.
13.

27z+6k7r)

. ?fe i

5 2xy+X°

231 JIaHO KOMIUIEKCHOE YUCII0 Z = pei‘” u Ne N . Ykaszars Bce BepHbIC YTBEPKICHUS:
A)Arg(Lnz)=¢p+2kz,keZ; B)lIm(Lnz)=¢p+2kr,keZ,;
B) Arg(¥/z) = o+ 2k, k =0,n—1;

N Im¥z) = ¢+2k” L k=0,n—1; 1) Arg(Vz) = "”2"”  k=0,n—1.
-1 ’I[
2 Al
3 BB
4 ATl

A.1 Bonpocsl aJ1s1 cobece10BaHUA.

Martpuuel. Buast Mmatpun. PaBenctso maTpuil.

Martpuupl 1elcTBUS HaJ MAaTPULIAMH.

Onpenenurens MaTpullbl. CBOWCTBA ONIPEACIUTENCH.

TpaHcniOHMpPOBAaHKE OIIPENEINUTENS CBOMCTBA ONIPENEIUTENEH.

Onpenenurens TpeTbero nopsaaka. CrocoObl €ro BHIYMUCIEHUS.

Pa3noxxeHue ornpenenuTens TPEeThEro MOpsAKa 1o 3JIeMEeHTaM CTpokHU (ctondua). MuHopsl u anreOpaunde-
CKHE JOIOJIHEHUS.

OO6parnast MmaTpuiia. AJTOPUTM BBIYHCICHUS] OOpPAaTHOW MaTPHIIBI.

Marpuisl. Panr maTpuus!.

Omnpenenurtens MaTpUIbl 7-0r0 NOPSAIKa

Pemenue cucrem nuHenHbIX ypaBHeHn. @opmyiiel. Kpamepa.

Pemenne cucreM nuHenHbIX ypaBHeHui. Merton I"aycca.

MatpuuHas 3alIuCh CUCTEMBI JIMHENHBIX YPABHEHHUN U €€ PELICHHUE.

JInneliHas ogHOpOAHAs cuUcTeMa N - ypaBHEHUH C N — HEM3BECTHBIMU.

IIpoayKTUBHOCTE HEOTPULIATEIBHBIX MaTpPULL.

Moaens MHOTOOTpACIeBOM, SKOHOMUKH JI€OHThEBA.

[IponykTuBHBIE MOsIENM JIEOHTHEBA.

PaznuuHble KpuTEpUN NPOAYKTUBHOCTH MOienu JIEOHThEBa.

Cucrema M -IMHENHBIX ypaBHEHUH C N - nepeMeHHbIMU. Teopema Kponekepa -Kanenu.

[TonsTre xomrmiekcHOro yucia. QopMbl 3aUCH KOMIUIEKCHOTO uucia. ['eoMmerpuueckoe M300paxeHue
KOMILIEKCHOT'O YHCJIa Ha TUIOCKOCTH.

[TonsiTue BekTopa. JInHEHbIE Oonlepay HaJl BEKTOPaAMH.

IIpoekuus BEKTOpa Ha OCk.

CkanspHoe nmpousBeieHre BEKTOpoB. CBOKMCTBA CKAJISIPHOTO MPOU3BEACHUS. YTOJI MEXKY BEKTOPaMHU.
JInHeHas 3aBUCUMOCTh BEKTOPOB. ba3uc Ha MIOCKOCTH.

N — IEpEMEHHBIA BEKTOP U BEKTOPHOE IPOCTPAHCTBO.

PazmepHOCTb 1 6a31C BEKTOPHOTO MMPOCTPAHCTBA.

[Tepexon k HOBOMY 6a3uCy. DBKINUIOBO MPOCTPAHCTRO.

JInHeliHbIE ONIepaTopBl.

CobcTBeHHBIE BEKTOPHI M COOCTBEHHBIE 3HAYCHHUSI IMHEHHOTO OrnepaTopa.
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29
30
31
32
33
34
35
36

37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,

. KBagparnunsie popmel.

. Ilonsatue 06 ypaBHeHuu nuuuu. OO1Iee ypaBHEHHUE TTPSIMOH.

. YpaBHEHUE NPAMOM, MPOXOASAIIEH Yepe3 IBE TaHHbIE TOUKHU. Y paBHEHUE MPSIMOM B OTpE3Kax.

. YpaBHEHUE IPSAMOM, IPOXOJALIEH Yepe3 NaHHYIO TOUKY B IaHHOM HallpaBJICHUU.

. YpaBHEHUE NPSIMOH, MPOXOASIIEH Yepe3 TOUKY € 3aJaHHBIM YTIIOBBIM KO3(PHUIIUEHTOM.

. YpaBHEHUE IPSAMOM, IPOXOIALIEH Yepe3 NaHHYIO TOUKY IIEPIIEHIUKYIISPHO TaHHOMY BEKTOPY.

. YT0J MeXIy IpSIMBIMH. Y CJIOBUS MMAPAUIEIBHOCTH U NEPIIEHIUKYISIPHOCTH O ABYX MPAMBIX.

. IlnockocTb. YpaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOASIIEH uepe3 JaHHYI0 TOUYKY MEPHEHAUKYJISPHO JaHHOMY
BEKTOPY.

Yros Mexay IMII0CKOCTSIMU. Y CIIOBHE MMAPATUIEIHOCTH U NEPIEHANKYJIIPHOCTH ABYX IJIOCKOCTEM.
Kpussie Broporo nopsiaka. KaHoHnueckoe ypaBHEHUE OKPYKHOCTH.

Kanonuueckoe ypaBHenue siuumrnca. Mcenenoanue Gopmbl 35u1HIIca 1o ero ypaBHEHHUIO
Kanonnyeckoe ypaBHeHue runep6osbl. PaBHOCTOpOHHSS TUIiepOoa.

Kanonuueckoe ypaBHeHUE apaboIIbL.

[ToBepxHOCTH BTOPOrO NMOPSIAKA.

Kanonuueckoe ypaBHEHUE JUIMIICOUIA, Mapaboioua, runepooIonsa.

KBagpatuansie hopmbl

Baok B - OueHouHble cpeacTBa JIsi AHATHOCTHPOBAHMS C(POPMHPOBAHHOCTH YPOBHS
KOMIIeTEeHIUH — KyMeThb»

B.0 BapHaHTbI 3aJJaHUid  HA BbINOJHEHUE KOHTPOJIBHBIX paﬁoT npeacraBja€eHbl B
METOANYCCKUX YKA3aHUAX.

B.1 TunoBble 3a1a4u NPAKTHYECKUX PadoT
Ilpakmuueckan paboma no meme: Mampuuywi, onpedenumenu.

1. IIpomaser MoXxeT 3akynuTh OT 1 10 5 GMIeTOB Ha crekTakib 1o 1eHe 100 py6. u mpojaTs nepen
cnekrakieM 1o 200 py6. kaxapiii. CocTaBUTh MaTPUILy BHIPYUKH MPOAABIA B 3aBUCUMOCTH OT KOJIMYECTBA
KYIUICHHBIX UM OWJIETOB (CTpOKa MaTPUIIbl) U OT PE3YyIbTAaTOB MPOAAXKH (CTOIOCI] MATPHILIBI).

2. B peMoHTHYI0 MacTepcKyto MocTynaroT TenedoHHble anmnaparsl, 70% KOTOPbIX TPeOYIOT Maioro
pemonTa, 20% - cpennero peMonTta, 10% - cioxuoro peMonTa. CTaTUCTHYECKH YCTaHOBJIEHO, YTO
10%anmnapartoB, NPOLIEIIINX MaJblii pEMOHT, Yepe3 rojl TpeOyoT Majoro peMonra, 60% - cpeanero, 30%
- CIIO)KHOTO peMoHTa. M3 anmapaToB, npomeamux cpeaauii peMoHT, 20% TpeOyroT yepe3 Toj Majioro
pemonTa, 50%- cpennero, 30% - cnoxxnoro. M3 anmaparoB, NpOLIEIIINX CIOXKHbBII PEMOHT, Yepe3 roj
60% TpebyroT Manoro pemonta, 40% - cpeanero. HaiiTu nonu u3 oTpeMOHTHPOBAHHBIX B HayaJle rojia
anmaparoB, KOTOpble OyyT TpeOOBaTh pEMOHTa TOTO WM MHOTO BUAa: yepes 1 rox, 2 rona, 3 roja.

3. ABTOTpaHCIIOPTHOE MPEANPUATHE 3aKYITUIIO aBTOOYCHI, cpeu KoTopbix 20% TpeOyroT
npeaBapuTeNbHON Hanaaku, 10% HyxmaroTcs B peMoHTe B 70% TOTOBHI K SKcIuTyaTanuu. CTaTuCTHYECKH
YCTaHOBJICHO, YTO Yepe3 roJl paboThl CpeaH TEX aBTOOYCOB, KOTOPBIE MPOLUIN MPeABAPUTEIbHYIO HAAIKY,
30% BHOBB ee TpedytoT, 50% Hyx)aaroTcs B peMoHTe U 20% MOryT mpocTo NnpooikaTh padoty. Cpeau
TeX aBTO0YCOB, KOTOPBIE MPOIUIN MIEPBOHAYATILHBIN peMOHT, 40% HyxnatoTcs B Hanaake, 20%
Hy)JatoTcsi pemonte, 40% rorossl k padote. Cpeau Tex aBTOOyCOB, KOTOPbIE Cpa3y IKCILTYaTUPOBAIKCH,
30% nyxnatotcs B Hanazake, 50% HyxnatoTcs B peMoHTe, 20% MOoryT npojosnkath padoty. Haiitu nomto
aBTOOYCOB, KOTOPBIE Yepe3 roj 1 uepes3 2 roaa OyAyT: a) Hy)KJIaThCs B Hallaake; 0) TpeOoBaTh peMOHTA; B)
TOTOBBI K KCILTyaTaluu 0e3 HaJlaJKu pEMOHTA.

Ilpakmuueckan paboma no meme: Cucmemul TUHEIHBIX YPAGHECHUIL
3ananue MHMccienoBaThb U pelIMTh CUCTEMY:
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X;+x, —x3+x,=-3 2
ZXI_XZ +X4 :3

2x;+5x, —6x; +x,=-15

—X; =X, +3x;—4x,=6
6x,+2x,—x,=6 4
xl +2x2—X3 +4X4:_6
2x;—x, +9x; - 5x,=3

X;+3x, +x3+x,=-2
3x,+x3-5x,=-2

2X; =X, —x3+2x,=-2

X;+2x, +3x;—x,=0

3x;—x, +4x;+x,=2

2x;+3x, +x3-5x,=8
—X;—2x, +3x3+x,=8
Sx;—x,—x3-2x,=~1
3x;+8x; —6x; —8x,=-10
X;+x,—3x;—4x,=-2
3x;—x,+3x;+x,=-1

—2x;+4x, —7x3—x4=2

X+ 8x;+9x,=1

IIpakTuyeckas padora no teme: CucreMsbl JHHEHHBIX YPABHEHUH

3aganue 1. [Ipeanpusitue BoITyCKaeT TPU BUAA IPOIYKIIMH, UCIIONIb3YS ChIpbe Tpex BUa0B. Heobxo-
JMMBbIE XapaKTepUCTUKH IPOU3BO/ICTBA YKa3aHbl B Ta0IMLIaX (COOTBETCTBEHHO BapuaHTy). Tpedyercs on-

PEACIIUTD 00BeM BBIITYCKA NPOAYKIHH KaXXJ10Ir'0 BHa IPU 3aJaHHBIX 3aI1acax CbIPbs.

ciﬁﬂg e Cbgléi.gz.fi?f;gafquymm 3amac chIpbsi (yCi1.el1) 10 BapHaHTaM
1 2 3 1 2 3 4 5
1 5 3 4 2900 2000 | 3100 | 2200 | 3500
2 2 1 1 1000 650 | 1000 | 700 | 1200
3 3 2 2 1700 1150 | 1800 | 1300 | 2100
1 2 3 6 7 8 9 10
1 6 4 5 2100 | 3600 | 2600 | 2350 | 2450
2 4 3 1 1250 2000 | 1550 | 1300 | 1350
3 5 2 3 1300 | 2500 | 1850 | 1450 | 1300

Ykazanue: 3anvcarpe GaraHCOBBIE COOTHOMICHUS TPU YCJIOBUH TIOJHOTO Pacxojia 3amacoB Ka)JIoro
BUJA ChIpbs. [lomydyeHHyI0 ccTeMy JTMHEHHBIX YPaBHEHUH PELIUTh:

a) mo popmynam Kpamepa;

0) c MOMOIIIbI0 0OPaTHOM MaTPUIIBL;

B) metogoM ["aycca.

3aganme 2. YCTaHOBHUTH, UYTO CUCTEMA UMEET €IMHCTBEHHOE PEIICHUE:

2x—4y+3z=1 xX+2y+3z=5 2x—y+z=2 2x—4y+9z=28
x=2y+4z=3 2x—y—z=1 3x+2y+2z=-2 Tx+3y—-6z=-1
3x—y+5z=2 x+3y+4z=6 x=2y+z=1 Tx+9y—-9z=5
xX+2y—z=2 X+y+z=a x+2y—z=1 X—y+z=a

2x -3y +2z=2 xX—y+z=b —-3x+y+2z=0 x+y—z=b
3x+y+z=8 xX+y—-z=c x+4y+3z=2 -x+y+z=c
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3x-2y+z=5b

3aganue 3. OnpenenuTh Npu Kakux au b cuctema {5x —8y +9z =3 wumeeT: a) eAMHCTBEHHOE PELICHHUE;

0) uMeeT OECKOHEYHO MHOTO PEIICHUH.

2x+y+qgz=-1

3aganue 4. Pemuth cucreMy IMHENHBIX ypaBHEHUH A- X =B MeT010M MOCie10BaTebHOTO UCKIII0UE-
HUS HEU3BECTHBIX, BBISICHUB IPEABAPUTEIHLHO BOIIPOC O €€ COBMECTHOCTH € MOMOIIbI0 TeopeMbl KpoHeke-
pa-Kanmnenu. B ciyuae HeonpeneaeHHOCTH CHCTEMbI HailTu ee ob1iee, 0a3ucHOE U 1I000€ YacTHOE pelle-

HHUC.

1 X +x,—x;+x,=-3
2x;—x,+x,=3
2x;+5x, —6x3+x,=-15
—X; =X, +3x;—4x,=6
3 6x,+2x,—x,=6
X;+2x,—x3+4x,=-6
2Xx;—x,+9x;—-5x,=3
X;+3x,+x;+x,=-2

5 3x,+x;—5x,=-2

2x; =Xy —x3+2x,=-2
X;+2x,+3x;—x,=0

3XI_XZ+4.X3 +X4:2

1 X, —3X, + X5 +5X, +3X; =6

3X, = Xg + X4 — X =2
S5X, — 22X, — 7X; +18x, +11x, =11
3X, —TX, + 2X; +11x, + 2X, =5
3 X, — X, —3Xs + X, +2%X; =—1

2X; +3X, —2X; +3X, —X; =3
X, —2X, —3X, + X, =6
—3X%, —9x, —10x, +8x;, =-5
5 X, +2X, +3X, + 2%, =-1

—3X; — X, + X3 +2X, +3X; =2
6X, —2X, —2X, —11X, —4Xx, =2
SX; + X, — X3 —3X, +3X; =2

2

(2x,+3x, +x;—5x,=8
—X;=2x,+3x3+x,=8
Sx;—xy—x;-2x,=-1
3x;+8x, —6x;—8x,=-10
(x;+x, = 3x; —4x,=-2
Ix;—x,+3x3+x,=~1
—2x;+4x, = 7x;—x4=2
X, +8x;+9x,=1

(7x; —xy+3x;—5x,=11
X;+4x,—x3—x,=6
2x;=2x,+x3+3x,=-3

—X;+x,=3x;+2x,=3

X, —4X, —3X; +3X, +2X; =1
—5X; —8X, —6X, +10x, - 7x;, =4
2X, + X, =Xy =X, +3X; =4
—X; +3X, =3X; +X, —2X; =6
5X, +8X; —4x, —4X; =8
X, =X, +4X; + X, =X, =4
X, —3X, + X3 + X, + X =2
X, —2X, +3X; —3X, + X; =6
- 5%, +2X, =9%; + X, =-9
2X; —2X, +3X3 — X, + X; =5
X, +2X, +2X; + X, =2

2X, — X3 +2X5 =3

3ananue S. HaiiTtu o01uee penieHre CHCTEMBbI M IIPOAHAJM3MPOBATH ¢ CTPYKTYPY (YKa3aTh 0a3uc
NPOCTPAHCTBA PelleHUi, YCTAHOBUTH Pa3MEPHOCTh IPOCTPAHCTBA, BBIACJIUTh YACTHOE pPellleHHe He-

O/THOPOJHOI CHCTEMBbI).

X, +2X, — 2%, —3X, = 4,
42X +5X, =X, —4X%, =9,

X, +3X, + X+ X, =5;

X, —4X, + 2%, + 3%, =5,
2X = TX, +4X,+ X, =9,
X, —3X, +2X; + X, — 3% = 4.

X, —4X, + 2%, +3X, =5,
2X = TX, + 4%, + X, =9.
X, —3X, +2X; —2X, = 4.
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X, +2X, —2X; —3X%; = 4,
2X, + 5%, —X; —4X, =9,
X, +3X, + X; —4X, + 3%, =5.

X, —5X, +3%; +4X, =4,
2X, =9, + 2%, + X, =1,

X, —4X, — X3 —3X, = 3.

X, +2X, —3%;, —4X, =1,
3X + X, = 2%, — X, = 4.
2X, +5X, + X, +3X, = 3.

3% + X, —4Xy +2X, + x5 =0,
2X, —2X, —3X; — X, +2x;, =0,
X, +11x, +34x, —5X%; = 0.

2X, + X, — X3+ 7X, + 5% =0,
X, —2X, + 3%, —5X, — 7% =0,
3% — X, + 2%y +2X, —2X%; = 0;

X, + X, +10X%; + X, =X, =0,
S9X, — X, +8X%; —2X, + 2%, = 0.

3%, —3X, —12%, —4x, + 4%, = 0.

X, +2X, —3%, +10x, — X, =0,
— X, — 2%, + 3%, +10x, + X, =0.
X, +6X, —9x;, +30x, —3x, =0.

X +2X, — X3 —2X, + 2%, =0,
X, —3%X, + X3 — X, — % =0,
2X, +3X, + 2%, + X, + X =0;

2X, —2X, —3X%; — 71X, + 2% =0,
X, +11x, +34x, —5X;, =0,
X, —5X, — 2%, —16X, + 3%, = 0.

Hana cuctema TpebOyercs:

IIpoBepounas padora

a) HATH ee pelIeHre METO0M 00paTHOM MaTpHIlbl U 1o popmyinam Kpamepa.
0) pemuTh cucTeMy MeTofoM ['aycca, HallTH O0IIIee U YaCTHOE PEIICHUE

—-2x+y-31=-4
Ax+T7y—-27=-6
Xx—-8y+5z=1

X; —3X, + X3 +5X, +3X;, =6

3X, = X3 + X4 —Xg =2
o9X; — 22X, — X3 +18x, +11x, =11
3X; — X, +2X; +11X, +2X; =5

x+2y+32=5
2x—-y—-z7=1
X+3y+4z=56

X; —4X, —3X; +3X, +2X; =1

—5X%, —8x, —6X, +10x, —=7Xx; =4
2X, + X, =Xz —X, +3X; =4
—X; +3X, —=3X; + X, —2X; =6

-3x+5y—-6z2=-5

2x—-3y+52=38

X+4y—-z=1

X, =X, —3X; + X, +2X; =-1
2%, +3X, —2X; +3X, —X; =3

X; —2X, =3X, + X; =6

- 3%, —9%, —10x, +8x, =-5

2x+4y+3z=-10

—-x+5y—-2z=5

3X—-2y+4z=3

X, +2X, +3X, +2X; =-1
=3X, — X, + X3 +2X, +3X; =2

-11x, —4x, =2

OX; + X, — Xy —3X, +3X; =2

6X, — 2X, — 2X,

3x-9y+8z=5
2x-5y+52=4
2X-y+z=-4

X, —5X, +3X; =X, + X; =4
3X, +2X, +4X;, —X, =9

X, — X, +2X5 + X, +2X; =3

—4X, +7X, —8X; +4x, =-14

2x—y+72=2
3x+2y+2z=-2
X—2y+z=1

3X; +2X, + X3 — X, + X =3
2X, — X, + X3 —3X; =—4

2X, +2X, = Xy +3X, + Xg =—2

—6X, — X, —4X; +5X, +2X, =4

IIpakTnyeckas padora

3ananue 1 (Bexropa) KonnmueapHbIe 1 BEKTOpHI C, U C, , TOCTPOEHHBIE TI0 BEKTOpaM d u b ?

Ne a b ] o || oa b c| @)
1 |5-23 301 |2g+4b |3b—a |4 |7:9-2 |543 |aa-b |4b-a
2 1101 2,35 | a+2b 3a-b |5 502 643 |557-3b |6b-10a
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3 |-241 |L-27 |sa+3b |2a-b |6 |83-1 [413 |oa-b |2b-4a

3amanue 2 a) BerauciuTh mioma e napauiesiorpaMma, MoCTPOSHHOTO Ha BeKTopax @ u Db ;

6) Haiitu JUIMHY BEKTOpa b. _ _
I R A I M A

1 | p+2q |3p-q |1 |2 |~x/6 |16 |2p-3q |3p+q |4 |1 | x/6

2 [3p+q |p-2q |4 |1 |z/4 |17 |5p+q |p-3qg |1 |2 |ax/3

3 |p-3q7 |p+2q |Us|1 |gx/2 |18 |Tp-2q |p+3q |Y2|2 | z/2

3apanue 3 [lanbl Bepmunbl Tpeyroasauka ABC. Haiitu:

1) nnuny croponsl AB; 2) ypaBHenus ctopon AB u AC u ux yrioseie K03()(OUIIUEHTHI; 3) BHYTPEHHHUN
yroi A B paauanax ¢ TouHoctbio 10 0,01; 4) ypaBuenue BbicoTsl CD U ee anuny; 5) ypaBHEHUE OKPYKHO-
cTH Juist KoTopoi Beicota CD ecTb quamerp; 6) CUCTEMY JIMHEWHBIX HEPABEHCTB, ONPEAEISIOLINX Tpe-
yronbHUK ABC, 7) ypaBHeHHe MeIMaHbI U €€ JUIMHY, YpaBHEHUE BBICOTHI U €€ JIIMHY, YpaBHEHHE OucCceK-
TPUCHI, IPOBEAEHHBIX U3 BepuinHbl C; §) ypaBHEHHE NPsIMON MapaiiesibHoi ctopone AB; 9) yron A. Bei-
MIOJIHUTh YEPTEXK.

1 | A(-5;0), B(7;9),C(5;-5) 4 | A(-6;-2),B(6;7),C(4;,-7)
2 | A(-5:-3),B(7;6),C(5;,-8) A(-7;2), B(5;11), C(3;—3)
3 | A(-8:-4),B(4:5),C(2;-9) 6 | A4(0;-1), B(12;8), C(10;-6)

o1

3aganue 4 Jlanbl KoopauHaTh! BepiinH nupamuasl ABCD. Tpebdyercs:

3anucatb BeKTOpsl AB, AC, AD B cucteMe opT U HAUTH MOZYJIA ITUX BEKTOPOB.

Haiitn yron mexny BeKTopamu ABu AC.

Haiitu nmomans rpanu ABC.

Haiitu 0o6pem nupamMuabl.

5. HaiiTu xaHOHUYECKOE ypaBHEHHUE MPSMOM, MPOXOAAIICH depe3 TouKy D mepneHauKyIsIpHO MITOCKOCTH
ABC.

6. Haiiti ToukH nepecedeHus MOTyYSHHOM MPSAMOH ¢ TWIOCKOCThI0O ABC 1 ¢ KOOPAMHATHBIMH TTOCKOCTSI-
Mmu xOy; x0z; yOz.

7. Haiitu ypaBHEHUE MIIOCKOCTH, TpoXosiien yepe3 Touky D u C u nepnenaukynspHo miaockoctu ABC.
8. Inuny pebpa AB,;

9. ynmHy BBICOTHI M ypaBHEHHE MTUPAMUJIbI, TPOBEACHHON U3 BepIIHHEI D;

10. Ypasuenue pedpa AC.

11. 3anucarp ypaBHEeHHE IPSIMOM, poxoAsiiel yuepe3 Touky D napannensHo npsimoit AC.

12. CoctaBuTh ypaBHEHHE MJIOCKOCTHU, MPOXOAIIEH Uepe3 TOUKy A MepHeHIuKyIIpHO npsimoid BD.

AP P

1 [ A@2:-3,1); B(6,1,-1);C(4,8,-9); 4 [A(, -4,0); B(5,0,-2); C(3,7.,-10,)
D(2,-1,2) D (1,-2,1)

2 | A5, -1,-4); B(9,3,-6); C(7,10,-4) 5 | A(-3,-6,2); B(1,-2,0); C(-1,5,-8)
D (5,1,-3) D (-3,-4,3)

3 | A(-1,1,-5); B(3,5,-7); C(1,12,-15) 6 | A(-4,2,-1); B(0,6,-3); C(-2,13,-11)
D (-1,3,-4) D (-4,4,0)

3apnanue 5 KpuBsie BToporo mopsiaka.
[TpuBectn ypaBHeHUE BTOpOro nopsiaka f (X, y) = 0 K KAHOHUYECKOMY BHUly U HAITHU TOUKH IEepeCceUCHUs
ee ¢ npsmoii Ax + By + C = 0. IlocTpouts rpadyKu KpUBOH U IPSMOH.

1 | x2—4y? —6x-8y—-3=0 4 | 4x*% +11y® +64x—66y+291=0,
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X—2y+1=0 X-y=0

2 | —2x?-3y% —12x-12y-18 =0, 5 |xX'-2x+y+2=0, x-y-2=0
X+y-2=0

3 | 2x2—5y2 —10y+4x—12=0, 6 [X+4x+y+3=0, x-y+3=0
X+y+1=0

3aganne 6 C nmomouipbio KBaJpaTHUHBIX (HOPM MPUBECTH ypaBHEHHE KPUBOW BTOPOTO MOpPsAKA K KAHOHU-
4EeCKOMY BUAY M IOCTPOUTH KPUBYIO.

Vo P v axp+2x—4y+1=0 |% | 2x7 +2y° —2xp—2x -2y +1=0

2 | 4xy+4x—4y=0 S | _2x? =2y +2xy—6x+6y+3=0

3 | —3x2 =3y +4xy—6x+4y+2=0/8 | —2w—2x-2y+1=0

3ananue 7. CocTaBUTh YpaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOXOIAIIEH Yepes:
x-1 2 1z
1. [Ipsamyro T = y% = EI/I TOuKy A (4; 6; 3).

x+1 _y-1_z+5 x+1_ y-1 1z

2. B€ I1apaJlyICIIbHBIC IIPAMBIC = u = .
e ap P 2 2 "3 T 272
3. Tpu touxu A (1;2;4),B(-1; 3;1),C(3; 1; -2).
4 JIBe mepecekaromuecs npsmble X=2_y+2_ Z+3I/I X=3_y+2_1z#3
| P P 2 24 T T 2
5. Haiitu Touky, cummerpruunyto Touke M(6,10,-7) OTHOCUTENBHO MIIOCKOCTU 2X+95Y —4Z+2=0.
x+y+az=1
6. Ompenenuty 1pu  kKakom "a" mpsmas napajiesibHa  TJIOCKOCTH
2x—y+3z=3
x+y—2z=8.
. X+y-z-1=0
7. CocTaBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOMALICH depe3 MpsIMYyIo U TOUKY
X+2y+3z2-4=0
K(2,1,2).
8. Boruncnuth paccTosHuE MeXAY MIIOCKOCTIMU 2X—Y+2Z+9=0 u 4Xx—-2y+4z-21=0.
3aganue 8.

1 Ha »mmmnice 9x° +25y? = 225 HalTH TOUKY, PacCTOSHIE KOTOPOTO OT MpaBoro (Gpokyca B 4 paza 60ib-
1Ie, YeM paccTosTHUE €€ OT JieBoro ¢okyca. Caenars 4epTex.

2 Hammcath ypaBHEHHE OKPYXKHOCTH, MMeIOIIei IeHTp B (oKyce mapabonsl Y2 =8X M Kacaromieics ee
nupekTpuckl. ClenaTh 4epTex.

3 SKCHCHTpI/ICI/ITCT OJIJIUIICA 7 boapmas IOJIyOCh a=23. Hanucarp YPaBHCHUC SBJUIUIICA., IIOCTPOUTH

KpHUBYIO.

4 CocTaBUTh KaHOHHYECKOE YpaBHEHHE TUIEPOOIIBI, €CIIM U3BECTHO, YTO PACCTOSIHHE MEXKAY BEpIIMHAMU
paBHO 8, paccTosiHUE MeX Iy dhokycamu paBHO 10. Coenath yepTex.

5 CocTaBUTh ypaBHEHHE I€OMETPUYECKOTO0 MECTa TOUYEK, OTHOIIEHHWE PACCTOSHUN KOTOPBIX 10 TOUkHu F

3 . 1
E; 0 | u o mpsimoit X =6 paBHO > Cnenarb 4epTex.

6 JupekTpuca mapabomsl mepecekaer smmnc 9x° +20y? = 324 B Toukax (-4; 3) u (4; 3), a paccTosHHE OT

ATUX TOYEK 70 PoKyca mapadbosibl paBHO 2./5 . Cocrasuts ypaBHEHHE TTapaOOoITbI.
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©CoNoA~WNE

Bonpocs! 111 KOHTpOIsA

Kakue oneparuu Hasi BEKTOpaMU Ha3bIBAKOTCS JIUHEHHBIMU?

Kak HaifTi reoMeTpuyecKyro cyMMy OoJiee IBYyX BEKTOPOB?
Korna BekTOpbI cUnTaroTCsi paBHbIMU?

Kaxk onpenensitorcst mpoekinu BEKTOpa Ha KOOPAUHATHBIE OCH?
Kakoii BekTop Ha3bIBaeTCs HYJIEBBIM?

JlaiiTe onpeaeneHne TMHEHHONH KOMOMHAIIMY CUCTEMBI BEKTOPOB.
Kakas cucrema BEKTOpOB Ha3bIBACTCS TMHEUHO 3aBUCUMOM ?
Kakas cucrema BEKTOpOB Ha3bIBaeTCsl 0a3UCHOM?

. Kakue BexTopsl 00pa3yroT nexkaptoB 6azuc?

10 MoryT i1 3 BeKTOpa, JIe)Kalue Ha OJTHON IJI0CKOCTH, 00pa30BbIBaTH 0a3uc?

©ONo O :'>.°°!\’!—‘

Uto Ha3bpIBaeTCs CKAJISPHBIM IIPOU3BEICHUEM JIBYX BEKTOPOB?

CxansapHoe npousBenernue papHo 0. Uto 310 3HaUUT?

Kak omnpenensiercst npoekius BEKTopa Ha BEKTOp?

[Touemy ckansipHO€ IPOU3BEACHUE NEPIEHANKYIIPHBIX BEKTOPOB PABHO HYJIIO?
[Touemy (i, j)=07?

Uto Takoe cKalspHBIN KBaApat?

@U3HYECKUI CMBICII CKAIIPHOTO IPOU3BEICHHUS.

CsoiicTBa CKAJIAPHOI'O IIPOU3BCACHUA.
BI)Ipa)KeHI/IC CKaJIApHOr'o MpOU3BCACHNA B KOOPAUHATHOM BHUAC.

10 BLIpa)KeHI/Ie BCKTOPHOTI'O ITPOU3BCACHUA IBYX BEKTOPOB B KOOPAUHATHOM BHUC.

5990.\‘.@.0".#.00!\3!—‘

3anuuuTe ypaBHEHHE IMPSIMON Ha IUIOCKOCTH, IPOXO/AIIEH Yepe3 1BE TOUKH.

KakoB reomeTpuyecKkuii CMbICI YIII0BOr0 KOA(QGHUIIMEHTA NPSIMOI?

Kak cBsi3aHbI yriioBeie KOO QHUIMEHTH TapaUIeIbHBIX U MEPHEHINKYISIPHBIX TPSIMBIX ?
Kak HaliTh KOOpAMHATBI TOYKHU IIEPECEUECHUS IBYX IPSIMBIX?

Jaiite onpeneneHne HOpMAIBHOTO BEKTOPa MPSMOM.

JlaiiTe onpeesieHne HaPaBIAIOLIETO BEKTOpA MPSAMOM.

Kak HaliTu paccTosiHME OT TOYKH 0 IPSIMOM.

B yem cocTONUT reoMeTpUUYECKUil CMBICT CMEIIaHHOTO TPOU3BEACHUS BEKTOPOB.

JlaiiTe onpeenenye ypaBHEHHUs JIMHUN.

KOHTpOJ’IbHLIe 3aJaHus 110 TEME «IJIeMEHThI MATPUYIHOTI0 AaHAJTHU3A»

Ne Bapuanm 1 Bapuanm 2 Bapuanm 3
1 JlaHbl ABa €MMHUYHBIX BEKTOpA mutl, YIOJ MEXKIy KOTOPBIMU 120° . Haitru: a) OCTpbII
YroJI MeXJIy AMArOHAISMH MapaieliorpaMMa, TOCTPOSHHOTO Ha BeKTopax @ u D ; 6)
poeKIuio BekTopa b Ha HampaieHnH BekTopa A
da=-2m+ n, a=2m—m, a=m-—3n,
=-m+3n, b=3m+3n, b=m+2n,
2 BoIssICHUTB, SIBISIFOTCSI T JIMHEHHO 3aBUCUMBIMU BEKTOPHI a1, 8y, 83!
a1 = (1,4,6), a1 = (2;-3;1), a1 = (1,2;3),
a; = (1;-1;1), a = (3;-1,5), a = (4,56),
az=(1,1;3), as= (1;-4;3), as=(7,8,9),
3 JlaHbl 4eTsIpe BeKTOpa ai, a, 83 u b B HeKoTopoMm Oasuce. [lokazaTh, YTO BEKTOPHI a1, 8y,
a3 00pa3yroT 6asuc, HalTH KOOPAMHATEI BeKTOpa b B 3TOM Oaswuce:
a1 = (4:5;2), a1 = (3;-5;2), a1 = (-2;3;6),
a;=(3,0;1), a= (4;5;1), a = (1;-3;4),
az = (-1;4;2), as = (-3;0;-4), az = (78;-1),
b =(5;7;8) b = (-4;5;-16) b =(1;20;1)
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Haiitu coOCTBEHHBIE 3HAUYEHUS M COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTrO oneparopa A (Mmat-
*
puIlbl A). IPUBECTH MAaTPHUILy A K THMaroHAJIHbHOMY BUIY A (€CIIM 3TO BO3MOKHO):

2 —1 0
4={1 2 0
1 -1 1

3 -1 1

5 -1 -1

A4={0 2 1 4={0 4 -1

0 1 2

0 -1 4

JICHHOI:

[TpuBecTH K KAaHOHMYECKOMY BUIY KBajapaTuuyeckyio ¢opmyny L. Halitu panr kBagpartu-
yeckoi Gopmyibl L. BeisicHuTh siBiseTcst mu kBazgparudeckas ¢opmyna L 3Hakoonpene-

L = Kzl +

2
X X +4X, X 443, X, +4%3

L =  4xi +]L

= 4}(21 +

2 2
43,35, +8%, %, — 3x,%, | 8 X, +4x, X +3X3 - 4X3

+4x%3

BbISICHUTB, B KAKOM OTHOLIEHUH JOJIKHBI ObITh HALIMOHAJIBHBIE TOXOJbl TPEX CTPaH JUIs
cOaaHCUPOBAaHHOM TOPrOBIIM, €CJIU 33aHA CTPYKTYpPHAsi MaTpHIA TOPTOBIN A:

03 03 08
A=106 01 01
0L 06 0,11

05 03 06

07 03 04

A={04 03 0,1 A=(02 05 01

0,1 04 03

0,1 02 0,5

KOHTpOJIBHbIe 3aJaHUA 110 TEME « YpaBHeHne JuHnu. IIpsiMmas ¥ NJI0CKOCTDb)

Bapuanrt 1

BapuanT 2

BapuanT 3

CocraBUTh ypaBHEHHE MHOKECTBA TOUYEK:

PaBHOYJAJIEHHBIX OT TOYEK
A(2;0) u ot npsimoii x= 4

PaBHOY,I[aJ'IeHHLIX OT TOYCK
A(3;2) 1 B(-4;0)

Kaxxiast 13 KOTOphIX
OTCTOHUT OT TOYCK
A(0;2) BaBoe mamnsliie,
gyeM oT Touku B (-4;0)

Jausr Bepimunbl 4 (x1, ¥1), B (x2, 12), C (x3, y3) TpeyroabHuKA.
CocTaBuTh: a) ypaBHEHHUE MEIUAHbl U BBICOTHI, IPOBEACHHON U3 BeplInHbl A; 0) ypaBHe-
HUE OUCCEKTPUCHI BHYTPEHHETo yria B:

A(3;1), B(-13;-11), C(-6;13)

A(26;-5), B(2;2); C(-2;-1)

4(-2;3), B(-18;-9),
C(-11:15)

CocTaBUTh ypaBHEHHE OKPYX-
HOCTH, JUaMETPOM  KOTOpPOH
CIIy’)KUT OTPE30K MpsMOH y =
x+7, OTceueHHOW runepOooif
xy=-6

Haiitn paccrosinue ¢okyca
napaGoisl )* = 4x OT TOUEK
NIEPECEUECHMS] €€ C OKPYXKHO-
cTbio X% + 7 = 12

CocTaBuUTh  ypaBHEHHE
IUTATICA, MMEIOIIETO
¢doKychl B BEpUIMHAX, a
BepmUHB - B (hokycax
runepOoIbI y2 —x"=4

HaiiTn ypaBHEHHE MIIOCKOCTH, TPOXOIAIIEN YEPE3 MPSIMYIO

X=X Y= _1I-4

= 1 TouKy Mo (xo, Vo, 2o):

m n

x=3_y+2 12 x+3 y-1 z+2 x-3 y+2 1+2
2 4 1. 4 2 3 . 2 -7 -3
Mo (2;-1;2) Mo (2;1;-3) Mo(-1;0;2)
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5 CocTaBUTh KAHOHHYECKOE YPaBHEHUE TMPSAMOM, IPOXOsAIeii uepes Touky Mo(Xo, Yo, Zo)
NEPIEHAUKYIIIPHO TUIOCKOCTH, IPOXOAAIICH Yepe3 Touku M1(X1,V1, Z1), M2(X2,y2,22),

M3(X3,Y3123):

My (5;2;2); Mo(6;1; 2); Mo (6;1;2);
M (3; 4, 6); M (3;4; 2); Mz (3; 4, 2);
M; (3;-2; -3); M, (4;5; 2); M; (4; 5; 2);
M;s (6;3; 2) Ms (7; 3;-2); Mz (7;3; -2)

IIpakTuyeckne 3a1anusi 1o teme JIuHeliHoe (BeKTOPHOE) MPOCTPAHCTBO. JIMHeliHbIe onmepaTopsbl.
CoOcTBeHHbIE YHCJIA U COOCTBEHHbIE BEKTOPbI

3aganne 1 BoisacHUTH ABISIOTCS I BekTopa ai = (2, -3, 1), a» = (3, -1, 5),
asz = (1, -5, -3) TuHEHHO 3aBHCHMBEI.
3ananne 2 BuIACHHUTD, SIBIISETCS JIU JaHHAs CHCTEMA BEKTOPOB JIMHEHHO 3aBUCHMONA.

2 1 3
— |1 — |3] — |41
al:l’ a2=1, a, = .
2 3 1

3aganue 3 B Rj3 3aman xaHoHuueckuil 0aszuc. B kauecTtBe HOBOro 0asuca B3siThl BEKTOPHI u= (21-1),
v=(2-12), w=(30,) . Haiinem koopaunatsl Bektopa X = (L11) B HOBOM 6azHce.
3amanue 4 Ilycts B mpocTpancTBe R3 IMHENHHBIN oniepaTtop A B Gasuce {el, e, ,...en} 3aJaH MaTpuLen A =
3 2 4
-1 5 6 |.Haiitk obpa3 y = Z(x) BekTOpa X = 4ep -3e; + e3
1 8 2

17 6

3ananme 5 B Oazuce {el,ez} omeparop A umeer MaTpuny A = [ 6 8) Haiitu matpuny oneparopa A

B 0asuce e1 *= e - 2e5, ex* = 2e1tes
3aganmne 6 BpuucIuTh COOCTBEHHBIC YKCIA U COOCTBEHHBIC BEKTOPBHI MATPHUIIBI:

11 3 ~3 -2 -4
)A226)A54)A6_4)A151)A212
a: . = ’B: ’1—‘: N =
13 2 3 4 -2 8
31 1 1 1 2

3apnanue 7 SIBnsercs mu A nUHEHHBIM MpeoOpa3oBaHueM. A X =X + x_o ; g #0.
3aganue 8 Haiitu Mmarpuny nuHeiHOro npeodpazoBaHus, 3aJJaHHOTO B Buje: X' =X +Y,
y=y+z, 7/=2+X
3aganue 9 3anaHo JMHENHHOe IpeoOpazoBaHue A, MepeBosIIee BEKTOP X B BEKTOp V U JMHEHHOE Ipe-
obpasoBanue B, nmepeBopsiee BekTop y B BekTop Z . HaiiTu maTpuily nuneitHoro npeoOpa3oBaHusi, rnepe-
BOJIALLIETO BEKTOP X B BEKTOP Z .

Vi =2x —x, +5x, zy =y, +4y, +3y,

Yy =X +4x, —x, Z, =53V =V, = Vs

yy =3x,—5x, +2x; |z3=3y,+6y,+7y,

x—2tsy—L >z

C
X—>Z
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B 2 - OueHouHble cpeAcTBa AJds [IMATHOCTHPOBAHHMA CGHOPMHUPOBAHHOCTH
KOMITETEHIIUI — KyMeTh»

IIpoBepouHasi KOHTPOJILHAsA padoTa
Bapmuanr 1
1 JlatiTe onpeneneHue anredpandeckoro JTOMOJHEHHS JJIEMEHTA.
2 OnuiuuTe NpaBUIIO HAX0XKJIEHUS ONPEAEIUTEINS TPETHEr0 MOPs KA.
3 Pemuth maTpuuHoe ypaBHeHue ABCX = P
4 PemiuTh MaTpUYHOE YpaBHEHHUE

1 - 1 2 11 4
(5 —1) . '(1 —3}[—4 5}
5 Haiinute ob1iee u 4aCTHOE peIIeHNE CUCTEMBI
X, + 2%, + X, +4X, + %X, =0,
2%, + X, + 3%, + X, —5%;, =0,
X, +3X, — X3 +6X, — %X, =0.
6 Jlaus! Bepuunsl Tpeyroibauka ABC, A(-5;0), B(7;9), C(5; —5). Haittu BHyTpeHHHU# yro A.
7 Jlanbl koopauHathl BepiH upamuasl ABCD, 4 (0; 1; 2), B (-2; 4; 2),
C(-2;1;8),
D (0; 4; 10). Tpebyercs: 3anucaTb BEKTOPbI AB, AC, AD B cucteme OpPT U HAWTHU MOJIYJIH
3THX BeKTOpOB. Halitu miomians rpann ABC. Haiitn 00beM mupamMuIbL.

Bapuanr 2
1 Maiite onpeneneHre TpPaHCIOHUPOBAHHON MaTpPHULBL.
2 OnumuTe MPaBUIIO HAXOXKACHUS OMPEISTUTEIS 1-020 TIOPSIIKa
3 Pemuts matpuunoe ypaBHenne ABXC =P
4 PeminTh MaTpUYHOE ypaBHEHUE

(3 4))({1 3}_[ 1 4}
-1 -2 -3 1 -2 -
5 Haiigute ob1iiee 1 yaCTHOE pelIEHUE CUCTEMBI

2%, + 3%, + 3%, —3X, — X =0,

X, +6X, — X3+ X, +2X%; =0,

X, +16X, —6X, + 6X, + 7% = 0.
6 Jlansl BepmuHbl Tpeyroibauka ABC, A(-5;-3), B(7;6), C(5; —8) .Haiitu BHyTpeHHUIT yroiu A.
7lansl KoopauHATHI BepuruH mupamuasl ABCD, A(2; 1; 0), B(0; 4; 0), C(0; 1; 6), D(2; 4; 8).
TpeOyeTtcs: 3anmucaTh BEKTOPHI AB, AC, AD B cucreme OpT W HAWTU MOJYJIU ITUX BEKTOPOB.
Haiiti mnomans rpanu ABC. Haiitu 06beM mHpaMubl.

Bapuanr 3
1 [aiiTe onpeneneHne MUHOpa 3JIEMEHTA.
2 OnumuTe NpaBuJIO YMHOKEHUS MATPULL.
3 Pemuts matpuunoe ypaBHenne XABC =P
4 PemnTh MaTpUYHOE YPAaBHEHHE

s G ()

5 Haiigute ob1iiee 1 4aCTHOE PEIIEHUE CHCTEMBI

YPOBHs
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X +2X, =X + X, — %X =0,

X, + X, + 2%, — X, + X =0,

2%, +3X, + %X, =0.
6 Jlansl BepmuHbl Tpeyroiabauka ABC, A(-8;-4), B(4;5), C(2; —9) .Haiitu BHyTpeHHHMI yroi 4.
7 lanbl koopauHatel Bepmud nmupamuasl ABCD, A (0; 1; 1), B (-2; 4; 1),
C(-2;1;7),D(0;4;9)

Tpebyercs: 3anucars Bektopbl AB, AC, AD B cucteMe OpT U HaTH MOAYJIU 3TUX BEKTOPOB.

Haiitu miomans rpanu ABC. Haiitu 00beM nMpaMubl.

Bapmuanr 4
1 JlaitTe onpeesieHue MaTpUIIbI.
2 OnuiuTe MPaBUIIO HAX0XKIEHUsT 00paTHON MaTpuIlsl (He o hopMyIie).
3 Pemuth matpuyHoe ypaBHenue AXBC =P
4 PemTh MaTPUYHOE YPABHEHUE

(3 —1}(5 6) X _(14 16)
5 -2)\7 8 9 10
5 Haiinute ob1iee u 4aCTHOE peleHNe CUCTEMBI
X, — 2%, + X3 — 2%, + % =0,
X, + X, — X3 —3X, —2X%; =0,
X, + X, + 3%, —2X, — X, = 0.
6 Jlaus! Bepuunbl Tpeyroibauka ABC, A(—6;1), B(6;10), C(4;—4) .Haiiti BHyTpeHHMI yroi 4.
71anbl koopauHaTh! BepuuH nupamusl ABCD, 4 (0; 2; 1), B (-2; 5; 1),
C(-2,2;7),D(0;5;9)
Tpebyercs: 3anucarb BEKTOPbI AB, AC, AD B cucteme OpT W HalTU MOJYJIH ITUX BEKTOPOB.
Haiitu nomans rpanu ABC. Haiitu 06beM mupaMuIsl

Bapmuanr S
1 [TaiiTe onpeneneHne onpeaeanTeNss MaTpPULIbL.
2 OnuiuuTe NpaBUiIoO CI0KEHUS MaTPHIL.
3 Pemuts MatpuuHoe ypaBHeHue XBAC =D
4 PeminTh MaTpUYHOE ypaBHEHUE

A
-34 4-3
5 Haiigute ob1iiee 1 yacTHOE pPelIEHHUE CUCTEMBI
X, + X, +3%X; —2X, +3X; =0,
2X, + 2X, +5X; — X, +3X; =0,
X, + X, +4X, —5X, +6X; =0.
6 Jlauwt Bepmunbl Tpeyroibiuka ABC, A(-3;0), B(9;9), C(7; —5) .Haiitu BHyTpeHHHMI yroi 4.
7 lanb1 koopauHaThl BepmuH nupamuisl ABCD, 4 (0; 3; 0), B (-2; 6; 0), C (-2; 3; 6), D (0; 6; 8).
TpeOyercs: 3amucaTbh BEKTOPBI AB, AC, AD B cucreme OpPT ¥ HAUTH MOJTYJIA STHX BEKTOPOB.
Haiitu nmnomans rpanu ABC. Haiitu 00beM nupaMu bl

IIpoBepounasi padora nmo Teme « Marpuupl. Onpenenurens. OOpaTHbIE MATPUIIBL. Y.

Bapuanr 1 Bapuanr 2
JBa marasuna npomaroT ToBapel A, B, C Kaxnprit u3 tpex 1mexoB (HaOpuku mpou3Bo-
coptoB |, Il, Ill. TIlpumeproe kommuectBo mpoma- 1uT 4 Buma npoxaykuuu: A, B, C, D. O6beMbI exe-
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BaeMbIX €XKEJHEBHO TOBApOB IPEJCTABIEHO B Ta0-
JMILIE.

a) CKOJIBKO TOBapOB KaKJJOI'0 COpTa MPOJAIOT BMe-
cre o0a Mara3zuHa exXeJHEBHO?

0) CKOJIbKO TOBAapOB KaXKJA0I'0 COpPTa MPOJIAHO, €CIIN
NEepBbI MarasuH Oyner paboTars ABa THS, a BTOPOU
TpU JTHS?

JTHEBHOT'O TIPOM3BOJICTBA 3aJIaHbI CIEAYIOmeld Tab-

Copt [TepBeiii marazun | Bropoii marasun
ToBapa | A B C A B C
I 300 | 220 | 180 | 200 | 150 | 100
Il 120 | 100 | 120 | 200 | 100 | 130
Il 50 40 45 30 40 50
Bapuanr 3

[pearnpusiTHE NPOU3BOAUT 71 TUTIOB MPOIYKIHH,
00BEMBI BBIITYCKa 3a/IaHbl MATpULICH 4/ x,. LleHa
peau3aluy eAMHUIIBI I-TO THITA TPOIYKIHH B J-M
pEruoHe 3ajaHa MaTpuLe B, rae K — aucio pe-
THOHOB, B KOTOPBIX PEAIN3YETCS MPOAYKIIHS.
Haiitn C — MaTpuIly BEIPYYKH [0 PETHOHAM.

Iycrs A;x3=(100, 2000, 100);
2 3 1 5
B3x4:(1 3 2 2)-

2 4 2 4

JILIEH:
Iex Bun nponykuuun
A B C D
I 50 100 90 100
I 30 50 200 40
Il 100 100 20 30
Bapuanr 4

B HekoTopoit oTpaciiu m 3aBOJ0B BBIYCKAKOT 71 BU-
JIOB IPOAYKIMK. Matpuina A, x, 3a1aeT 00beMbl
IPOAYKIIMH Ha Ka)K/IOM 3aBOJIC B IIEPBOM KBapTaJe,
MaTpuLa By, - COOTBETCTBEHHO BO BTOPOM; (aij, Dij)
— 00'beMBI IPOAYKIIHH |- TO THIIA HA I-M 3aBOIC B 1-
M U 2-M KBapTajaX COOTBETCTBEHHO:

2 3 7 3 0 2

1 2 2 2 4 1
=y 1 5 Bla 3 2

2 1 3 5 2 4
Haiitu:

@) 00BEMBI IPOTYKIUH;

6) IpupOCT 00BEMOB IPOU3BOJICTBA BO BTOPOM
KBapTaJie M0 CPAaBHEHUIO C MEPBLIM 110 BUAAM IPO-
TYKIIAH U 3aBOJIaM;

8) CTOMMOCTHOE BBIPQ)KEHUE BBIMTYIIEHHOU MPOTyK-
[IUU 32 MoJro/a (B A0Ju1apax), €ciu A — Kype J0J1-
Japa 1o OTHOIISHHIO K pyOIIio.

1 Tpu 3aBoza BINyCKarOT YeThIpe BUAa npoaykiuu. Heo6xonumo:
a) HaliTU MaTpUILy BhITyCKa MPOIYKIMH 32 KBapTaJl, €CJIM 3aJJaHbl MAaTPULIbI IOMECSYHBIX BBITYCKOB A1, A2

0) HaliTH MaTPUIIbI IPUPOCTOB BBITYCKA MPOIYKIMH 3a Kax bl Mecan B1 u By u npoananusuposath

2 5 3 1
4;={3 4 3 1
4 4 4 4

u Az,
pe3yiabTaThl:
2 3 1 2 1 4 2 12
A= 4 2 2 1 ; Ay = 3 3 3 2 ;
5 4 4 2 4 5 4 3
2Hanitu C — MaTpuIly BEIDYUYKH [10 PETHOHAM B YCJIOBMSX 3a7a4d 2, €CIU
2 1 2
4 21
A=(10; 40; 10; 20); B= 31 1
2 4 4

OHpC,Z[CJ'II/ITB, Kakou u3 TPpEX PErHOHOB HanOoJee BBITOJZICH I p€ajin3aliviu ToBapa.
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31lIpennpusitie Mpou3BOAUT MEOEIb TPEX BUIOB U MPOJIACT €€ B YEThIpEX peruoHax. Marpuiia

2 51 2

B=0y)={1 8 3 4 |3anaer ueny peanusauuu eAMHULBI MEGEIH i-TO THUIIA B j-M PETHOHE.

Onpenenuts BRIPYUKY MPEANPHUATHS B KAXKIOM PErHoHe, €ClIU peanu3aus MeOenu 3a Mecdll (110 BU1aMm)

2 41 3
200

3agana marpuneit 4=| 80

100

HeHBIX YPABHEHUI».

Bpewms Ha Beinonuenue: 80 MuH.
Kpurepun oueHuBanus
«oTIyHOY» - 85%-100% mnpaBUIBHBIX OTBETOB,
«xopoto»- 65%-85% mnpaBUILHBIX OTBETOB,
«yZoBIETBOPUTENBHO»- 50%-65% npaBUIbHBIX OTBETOB,
«HEYIOBJIETBOPUTEIILHO»- MeHee 50% MpaBUIIbHBIX OTBETOB

Ne Bapmuanr 1 Bapuanr 2 Bapuanr 3
1 JIBa pa3nu4HbBIX MO0 KAaYECTBY BHJIA PACTUTEIBHOTO Maclia MPOJIAIOTCS B TPEX Maras3u-
Hax. Marpuna A- 00beM IpoJIak 3TUX MPOJAYKTOB B MarasuHax B 1- M KBapTaie, Mar-
putna B- 2-m kBapraie (B Teic. py0.). Onpenenuts: 1) 00beM mpoaax 3a 1Ba KBapTaia;
2) mpUPOCT MPOJAX BO 2-M KBapTaje IO CPAaBHEHUIO C TIEPBBIM.
2 5 3 4 2 2
A=|7 3|; A=|6 4]|; A=13 4
2 4 2 3 4 1
3 4 1 2 1 2
B=|6 4/, B=|5 3}, B=|3 4
2 5 3 3 4 2
2 ITo popmynam Kpamapa u MeTogom 0OpaTHOI MaTpHULIbl PELLIUTh CUCTEMY:
X, +2x, —x5 =1, 2x, —=5x, —x; =-1, 3x, —2x, +4x, =5,
3x; +4x, —x,; =1, 3x, +x=-4, x, —2x, =4,
5x  +x;=-1 4x, +x, +2x, =5 2x;, —x, +x, =-1
3 Pemmte MaTpuuHOE ypaBHEHHE
NBCX = NP ABXC=PL P=XBCA
4 [TpeanpusTie TPOU3BOIUT TPU TUMA MPOAYKIIUH, UCTIONb3Ys /1B BUA PECYPCOB.

Hopwma 3aTpart pecypcoB i-ro Bua Ha MPOU3BOJCTBO €IUHHIIBI TPOTYKIIMH j-TO THIIA
3a/laHa MaTpuULen 3aTpat A, BBITYCK NPOAYKIMHU 32 KBapTall- MaTpulend X, CTOUMOCTb
€IMHMIIBI KaXJIOTO BUAa PECypCcoB 3a1ana MaTpuiieii P. Haiitu: 1) maTpuity S moaHbIX
3aTpaT PECypcoB KAKIOTO BUJIA; 2) MOJTHYIO CTOUMOCTb BCEX 3aTPAYeHHBIX PECYPCOB.

HUrorosas padora mo teme «Martpunbl, Onpenenurens. O0parnas marpuna. CucreMsl Jiu-
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21 1 1 2 1 3 1 1

A= ; A= ; A=
12 3 3 2 1 2 1 1
10 10 20

X=|201|; X=[10|; X=|10 |;
10 10 10

P=(5; 2) P=(2; 4) P=(1; 3)

5 3a130n HpOI/ISBOI[I/IT IJ_IBCI\/JIHBIG MAalInuHBI. Ka)KI[aSI MalllMHa MOKET HAXOAUTHCA B OJHOM

U3 JIBYX COCTOSIHUM: 1) paboTaet xoporo; 2) TpeOyeT peryaupoBku. B MOMEHT u3ro-
TOBJICHUS p % MammH paboTaroT xopotio, ( 1-p) % tpedyroT perynupoBku. CtaTtu-
CTHUYECKHUE UCCIICAOBAHUS IMOKA3aJIH, YTO U3 TE€X MAIllUH, KOTOPBIE CEroHs paboTaroT
xoportio, yepe3 mecsi 70% O0yayt paboTarh xopoio, a 30% moTpedyroT peryIupoBKy.
Cpenu Tex MallvH, KOTOPbIE CETOIHS TPEOYIOT perynmupoBku. Cpeau TeX MalivH, KO-
TOPBIC CETOTHS TPEOYIOT PETYIUPOBKH, uepe3 mecsil 60 % Oymyt padoTaTs XOpoOIIo,
40% noTtpedyroT perynupoBku. KakoBsl 1011 MalluH, KOTOpbIe OyIyT paboTaTh X0-
POIIO WK TOTPEOYIOT PEryIMPOBKH Yepe3 MECSI TIOCIe UX U3TOTOBICHHS?

p=80% p=50% p=20%

Bpewms Ha BbinosiHeHuE: 45 MUH.

Kputepun oneHuBanus

«oTiuHO» - 85%-100% npaBHIILHBIX OTBETOB,

«xopomo»- 65%-85% mnpaBHIBHBIX OTBETOB,
«ynoBieTBopuTensHO»- 50%-65% mpaBUIBLHBIX OTBETOB,
«HEYJIOBJIETBOPUTEIHHO»- MeHee 50% MpaBUIIbHBIX OTBETOB

Kourtpoabnbie pa6orsl «IIpoBeps cedsp» (¢ orBeTamu). BrinonHenue 3Tux padbot OyaeT Xopoien mo-
TOTOBKOM K TEKYIIMM M 3K3aMEHAIMIOHHOMY TE€CTaM.

1. JInneiinas ajaredpa

YciaoBus 3agau OTBeThbI
_ ‘4 3‘
1. Brerunciauts. . —-10
2 -1
25 0
2. Breraucnurs: 31 -34. -1
0 2 1
y+2z=3
3. [aHa cucreMa ypaBHeHUI x—y=2 . Haltu A A, X. (5,1, %]
2Xx—72=-2
Peuuth cucteMy ypaBHEHH, TPUHSB B KAY€CTBE Oa3MCHBIX TIEPEMEHHBIX Y U Z: y=2x45
4. X+y+3z=14 {
{3x—y+z=—2' z=-x+3
P:[z 4 1) Q:(4 1)1R_ i _ol _31_
3 0 -1 0 -
5. 0 3 2 b,B
Kakwue nmpousBeneHust CymiecTByrOT? YKa3aTh BCe CIydau.
A)P-Q; B)Q-P; B) PR; INR-Q; ) QR; E)R-P.
, [1 —J(l 3 o] (1 1 —SJ
6. Breruncauts: .
3 4)0 2 5 3 17 20
7. Kaxue matpuiisl umeroT oOpaTHbeie? YKazaTh BCE CIIydaw. A.B
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1
01 2 3 -1 2 -1
A) ; ) ; B)|-s5 115 D) :
20 05 3 -4 2
4 0 3
5 2
(1 =2} el 11 11
8. A= 5 J , AT = 3 i
11 11
-1 2
02 15 -3 005
9. A=|1 0 1|, A'= 1 —1 0
2 0 -
-1 2 3 -5
10. | Haiitu panr maTtpunpl A= 0 0 0 2
' P bt |2 -4 -6 10|
-3 6 9 15
Kakue MaTpuibl UMEIOT paHr, paBHbIi 27 YKa3aTh BCe Cy4awu.
11 N 150 2 -3 L Bl
'A=340;E=( j; :( J; I={2 3 ’
2 10 1 -4 6
-2 4 2 2 1
[Tycth cucTeMa 71 TMHEHHBIX YPaBHEHUI COAEPKUT K HEM3BECTHBIX, A - MaTpHILIA KO-
3¢ GUIMEHTOB TP HEM3BECTHHIX , B - pacmmpennas marpuna. BriOpats Bce Bep-
12. | Hble yTBepKIeHUA: CUCTEMA YPABHEHUH UMEET €MHCTBEHHOE PELICHUE, €CIH b
A)rang A <rang B ; b)rang A=rang B=k; B)rangA=rangB=n ;
Irang A=rang B ; JI) rang A =rang B <Kk .
Yka3arh Bce BEpHbBIE YTBEPKICHUS: €CIIM PaHT MAaTPULIBI paBeH k, TO
13 A) Bce MuHOpBI opska k He paBHbI 0 B
" | B) paBHBI HYJIO Bce MUHOPBI mopsiika < K;
B) paBHBI HYJII0 BCe MUHOPBI Opsika > K.
2. BekTopHas ajiredpa
Ycaosus 3aga4 OTtBerhl
1. Haiitu opt BekTopa a = (4;3,0). (g ; g ; 0)
5 Bekrop coctaBnsier ¢ koopauHaTHbIME ocaMu OX 1 OZ yribsl o =45°, y=60°, a C OCbIO rr
" | Oy — octpslii yron g . Haiitu 3. 3
3. | Bextopa=(-23;a) mapajielieH BeKTopy b =(5-6;2). Haiitu o +5. 3
4. | Bextopsl a u b 06pasyror yron ¢ = % Haiitua-b, ecmm ‘5‘ =3, ‘6‘ =2. 33
5. | (@i+k)Bi-3j+2k)=.. 17
6. | Borauenuts (G-20)-€, ecnm a =(L0;-2), b=(23,0), c=(3,05). -19
N
7. a=(3-21), b=12-3). Haiitu cos[é, BJ. -2
8. OnpenenuTh « , IPU KOTOPOM OPTOTOHANBHEI BEKTOPHI a=(I; 4 3) m b=(-2 « -6). 5
9 Haiitu np.a, ecin a=(3,2,-2), b =(5-2-3),c = (-L-13). 12
’ (b+¢) !
10. | Boruucnuth axb , €CIIN ‘5‘ =2, ‘5‘ = 3,a yroJl MKy BEKTOpaMu aub paseH 30°. 3
11. | Bekropsl aub 00pasyroT yroi ¢ :% . 3Hasd, 4TO ‘B‘ =4, laxb| =6, HaiiTn H . J3
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12. | Beumcnuth (Zi_ -j+ 3IZ)>< (Zi_ - IZ) i +8]+2k
13 Haiitu mromanes napauienorpaMmma, IOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax 5=(4; 2, 0) u 5
" | b=(0; -1 1), xaK HA CTOpOHAX.
14. | Haiftu momans TpeyroyibHuKa ¢ BepmrHamu B Toukax A(1;1;1), B(4;0;1), C(2;3;1) . 3,5
15 BBIYHCINTh CMEIIAHHOE IPOM3BEICHHE ahC, ecin 18
" la=(2 1 4),b=(5 0 1),c=(2; 0; 4).
16 Haiitu 06bem napasenenumnesa, IOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax 10
" | a=@®0;3), b=(201), c=(-122)
Haiitn 00beM TpeyroiabHON MUpamMHIbl C BEPIIMHAMU B TOYKAX
17. e o S A 17
A5 -6, 3), B 2 -3),C(6 L -4), D5 -3 3).
18. | Onpenenuts, Ipu KAKOM ¢ KOMILIAHAPHBI BEKTOPHI @ = (-1 2; @), b =(2;0;1), ¢ =(0;3,2). %
Kaxue paBencTBa BepHbI? YKa3aTh BCE BApPUAHTHI.
19| A) (axc)b=(cxb)a ; B) a(b-c)-a(c-b); B) (axb)o(bxa)c. Ab
20 Kakue paBeHcTBa BepHbI? YKa3aTh BCE BApUAHTHI. B
' A)T-T:O; b) Tx]:—E; B) ixi=0; F)]x]:l ;) ]-izl. A
[nomaas napamieaorpaMma, IIOCTPOEHHOTO Ha BEKTOPAaX a M b, Kak Ha CTOPOHaX,
aBHa
01, | PABIA o 5
[a-b] L L - jaxb|
A) =5 B) \axb ; Byaxb 5 Dab; N,
Kakue BeTMIuHBI SBISIOTCS BEKTOpaMu? YKa3aTh Bce BApUAHTHI.
22 | Ay ax(o+c) 5 B) (a+b)(c+d) 5 B) a(6xc). A
Eciu HeHyNeBbIe BEKTOPLl @ U b TapaienbHbl APYT APYTy, To (YKa3aTh BCE BEPHBIE yT-
L o a
23. | BepxKIeHus): A) axb=0; b) a-b=0 ; B) a—X:—y:a—z; I) AB
by by b; ’
Eci TpH BeKTOpa a, b, ¢ KOMILIaHAPHBL, TO (YKa3aTh BCE BAPUAHTBI)
24. - - = - - - -y - - - = B,I'
A) a+b+c=0; B) (axb)-C:&O; B) (axb>~c=0; T)a-(Gxc)=0; JI) (a-b)c=o.
Eciu BEKTOp @ OpPTOrOHajleH BEKTOPY b , To (yKasaTh BCe BEpHBIE yTBEPKICHHS):
- a -
by by b
3. AHAJINTHYeCKas reoMeTpus
YcaoBus 3aga4 OTBeThbI
L CocTaBUTh YpaBHEHHE IJIOCKOCTH Tipoxosmien uepes Touku  A(0;10), 211y +2+11=0
B(-2;1,4), C(3;2;5).
2 Hopwmaus k tutockocty, nmpoxoasiieit yepe3 Touku A(1;1;4), B(1;4;1), C(—1;1;5), (1:2; 2)
’ MOKET MMETH BUJI T
3 CocTaBUTh YpaBHEHHUE IJIOCKOCTH, Tpoxosaiieii uepes touky M (3;2;—1), na- By —3y+7-8-0
' paUIENBHO INIOCKOCTUSX -3y +2+11=0. y -
CocTaBUTh YpaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MPOXoasieii uepes Touky M (3;—2;4), mep-
4. . X+5 y-2 z-1 4x-2y+2-20=0

NEHAUKYISPHO TIPIMOM

-2 1
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5 Ecnu ¢ —ocTpblil yron Mexay miockocTsiMu 3X -2y +z2-5=0 u2x-y+3z2+7 = s 1L
" 10, T0 Y
6 Ecam mutockocth 5X 4By + 7 - 1 = 0 mapauiensHa mmockoctu 3X -y + Cz +4 =0, 16
' T0 B+C= 15
7. | Haiitu paccrosiaue ot Touku M(5;-1;3) no miaockoctu 2X—y+2z+1=0. 6
3 CocTaBUTh YpaBHEHUE IJIOCKOCTH, Tipoxosiei uepe3 Touky M (0;1;2), mep- oy AV 5741420
' NEHIUKYISAPHO IIIOCKOCTAM X+3y-2z+5=0 1 3x-y+2z-1=0. Y B
CocTaBuTh YpaBHEHHE IJIOCKOCTH, mpoxoasiei yepe3 Toukun A(L -1 2) wu
0. - 4x+y-52+7=0
B(—1;2;1) mapamiensHo BekTopy a = (1;1;1) .
10 YpaBHenue npsiMoi, npoxoasiiei yeped touku A(5;—3;0) u B(6;-1;3), x-5_y+3 z
" | MOXeT UMEeTh BUJT 1 2
CocTaBuTh ypaBHEHHE MPSIMOIi, Tpoxoasiiei yepe3 Touky M (4;—1; 5) mnapan- Xx—4 y+l 7-5
11. nenpHo mpsivoit X+3 _Yy-1_z+7 2 3 1
2 3 1
12 CocTaBUTh YpaBHEHUE MPSIMOH, poxosieii uepes Touky M (L —1; 4) nepnen- x-1_ y+1 z7-4
" | AMKYISPHO MIIOCKOCTH 2X +3y -6 +5=0. 2 3 -6
E X+5 y-1 z . X+3 y-4 z-2
CIIU IpsiMast =2 ~—_" mnapaienbHa NpsMoiu = = , TO
13. A -3 3 -4 B 12
A. B =
Onpenenutb, IpU KakoM o MNEPHEHAUKYISPHBI MPSMBIE:
14. | x+5_y-4 z-1 =~ x+3_y+7 z-5 13
a -4 3 2 5 -2
E . . X+4 y-6 z+1
CIIH ¢ —OCTPBIN YroJl MEXY MPSMOM = = U TUIOCKOCTBIO i
15. 1 -3 singp =—
3X-y-z+5=0, 1O
0 X+3 y+7 z-5
16 peenuTh, pu kKakoMm C mpsMast =T napajuiesibHa IIOCKOCTH s
Cx-y-62+5=0.
Hamnpapnsromuii BEKTOp NPsSMOM NIEPECEUEHHUs IBYX IIOCKOCTEN
17 3X+y—-5=0 (1:-32)
C ] [4x-2z+1=0 Y
MOJKET UMETh KOOPIUHATHI
Hai . X+3 y—-7 z+2
alTH TOUKY TIEpeCceUCHUS TPSIMOI = = U TUIOCKOCTH
18. 1 -2 (0:8:-4)
2x-y-1+4=0.
HaiiTu Bce mapsl BEKTOpOB, 00pa3yoomux 0azuc:
a=(12 a=1(32 a=(2,-3 a=(10
19. | 5y 2=®2)  pa=(32) o pa=(23)  a=(10) AB,T
b =(4;0) b=(2-3) b=(-4,6) b=(0:1)
20 OnpeaenuTs y , IpU KOTOPOM BEKTOPHI a=(-2; y) u b = (5;2) e o0pazytot Oa- _08
" | 3uc. '
21. | Pasnoxuth BekTop a = (1,5) mo 6asucy b =(-12) ¢ = (5-3). a=4b+¢
1 1
22. Haiitu MakcuMaibHOE N3 COOCTBEHHBIX 3HAYECHU ManI/IIIBI( 3 5} . 4
CocTaBuTh ypaBHEHHE JUIUIICA, (POKYCHI KOTOPOTO JieXkKaT Ha OCH aOCIMCC CUM- N 2
23. | METPUYHO OTHOCUTEIILHO Hauajia KOOPJIWHAT, €CIIU €CIIM MaJiasi IoJayoch b =4, a o + i/—G =

c=2.
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2 2 5
. W
24. | HaiiTu SKCHEHTPHCUTET JuTnIca — +-— =1 -
49 24 7
25. | Lentp smmmmnca X +3y® —4x + 6y —12 = 0 HaXOAUTCS B TOUKE (2;-1)
26. | Haiitu paguyc okpyxkHOCTH X’ +Y° +4X+6y =0. V13
CocTtaBuTh ypaBHEHHUE rUNEPOOIIBI, (POKYCHI KOTOPOH pacIoiIOkKeHbI Ha ocu alc- ) )
27. | IHCC CHMMETPUYHO OTHOCHTEIHHO Havalla KOOPIUHAT, €CITU JICHCTBUTEIIbHAS * ¥ _
noyyoch a =2, c=5. 4 21
x* y? 5
28. | YpaBHEHHs aCHMIITOT rHIepOobl — —~— =1 HUMEIOT BUA y=%—=X
36 25 6
29. | Llentp rumep6omsl X> —2y? —6X—4Yy +6 =0 HaXOAUTCS B TOUKE (3;-1)
30 CocTaBuTh ypaBHEHHE MapaboIIbl, €CIIU 1aHbI ee (HOKYC F(— 5, O) U AUpEKTpHUca y? = —20x
" | x=5.
31. | Bepmmna mapa6omnst 2y? —5X —8y +3 =0 HaXoIuTCs B TOUKE -1;2)
I'unepOomna ¢
. €HTPOM B TOY-
32. | OnpenenuTh BUA M PACTIONOKeHNE KpUBOH 2X° —y? —16Xx—2y+29=0. HEHTp e
(4:-1)
VYka3aTh BCE BEPHBIC YTBEPIKICHHS:
X2 y2 2
A) —+ b_2 +— = 1 - ypaBHEHUE HUIUHIPA;
2 2 2
X z
b) —+ y—2 —— =1 - ypaBHeHue KoHyca;
33. | " a® b ¢ T
X 2 y 2 z 2
B) el +5 - s =0 - ypaBHEHHE OJTHOIIOJIOCTHOTO THUIIEPOOJION Ia;
2 2
Xy
PR = 2Pz - ypaBHEHHE TUNIEPOOIMUECKOTO Mapaboionia.
VYka3arb Bce BEpHbIE YTBEPKICHUS:
* %
34 ecmm A - oneparop, conpsbkeHHblii kK 4,a B -k B, T0
. * * * Ab
A) (A" =A; B) (A+B)" =A"+B";
* k%
B) (AB)" =A™B"; I) AA* = A™A.
Br1Opatb Bce BepHBIC YTBEPKICHUS:
A) Ecnu BeKTOpHI IMHEHHO HE3aBHCHUMBI, TO OHU 00pa3yroT Oasuc.
35 b) Ecnu BexkTopbl 00pa3yroT 6azuc, TO OHU JMHEMHO HE3aBUCHMBI. ET
" | B) Ansa Toro, 4To6bI BEKTOPHI 00pa30BbIBaIM 0a3uc, HEOOXOAUMO U JOCTATOYHO, ’
4TOOBI OHHM OBUTH JIMHEHHO HE3aBUCHUMBIMH.
') Ecniu BeKTOpHI IMHEHHO 3aBUCUMBI, OHU HE 00pa3yroT Oa3uc.
[TycTh 3a1aHBI M BEKTOPOB N — MEPHOTO MPOCTPAHCTBA.
VYkazarh Bce MPaBUIIbHBIE YTBEPKICHUS:
36 A) Ecnmtm m>n, To BeKTOpHI HE 00pa3yroT Oa3uc. AB

b) Eciiu m<n, To BeKTOpHI 00pa3yroT Oa3uc.
B) Eciu m>n, To BEKTOpHI TUHEHHO 3aBUCUMBI.
I') Ectu m=n, To BeKTOpBI 00pa3yroT 6a3muc.

Bpewms Ha BeinonHeHue: 80 MuH.

Kpurepun onenuBanuns

«otmaHO» - 85%-100% mnpaBHUIBHBIX OTBETOB,
«xopomo»- 65%-85% mnpaBUIBHBIX OTBETOB,
«ynoBneTBopuTebHO»- 50%-65% npaBUIBHBIX OTBETOB,
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«HEYAOBIETBOPUTENBHO»- MeHee 50% MpaBUIIBHBIX OTBETOB

B3 — UToroBasi KOHTpOJibHAsA padoTa

3ananme 1 [lana matpuria A u Muorowies f(x) = x 1o 4x® + 5x + 3. Berunciute f(4):

1B 2B 3B 4B 5B

1 3 1 1 3 -1 3 4 1 4
W3 MAY eGS0y

A T S O e B B -
6B 7B 8B 9B 108

-1 2 8 -5 9 3 (1 3 3 -1
A= A= A= A= A=

-5 6 4 -3 -3 - -3 1 5 -2

3ananme 2 [Ipeanpustue BeITyCKaeT TPU BUJIA IPOIYKIIUHU, UCIIONB3Ys ChIpbe TpeX Bua0B. HeoOxoaumeble
XapaKTepUCTUKU MPOU3BOJICTBA YKa3aHbl B Ta0/INIIaX (COOTBETCTBEHHO BapHuaHTy). Tpebyercs onpeaenuThb
00bEM BbIITyCKa MPOJAYKIMHU KaKJI0T0 BUJA ITPU 33JaHHBIX 3aacax ChIpbsl.

Pacxopn ceIpbs Ha eAMHUIYY IPOAYKIIMU

3anac cbIpbs (yci.ell.) o BapuaHTaM

Bun ceippst | (ycn.en.) mo Buiam
1 2 3 16 26 36 46 56
1 2 3 4 2000 1600 | 1800 | 900 2700
2 2 1 1 700 900 800 400 1200
3 3 2 2 1300 1500 | 1400 | 700 2100
1 2 3 66 76 86 96 106
1 2 3 5 2300 1700 | 1000 | 3000 | 4600
2 4 3 1 1300 1900 | 800 2400 | 2600
3 4 2 3 1700 1700 | 900 2700 | 3400

Vkazanue: 3anucarp 6aJaHCOBBIE COOTHOLICHHS ITPH YCIOBUHU MOJTHOTO pacxo/ia 3aacoB Kax/10ro BUaa
ceIpbs. [lonyueHHyr0 cucTeMy JIMHEMHBIX ypaBHEHM pemnTh MeTonoM ['aycca.

3amanmue
3

JlaHa cuctema JUHEWHBIX ypaBHeHMH. TpeOyeTrcsi mokasaTb, YTO CHCTEMa COBMECTHA U
HalTH ee pelleHue Tpems crocodamu: a) mo ¢opmynam Kpamepa, BHIIOTHUTH NMPOBEPKY

pewenust; 6) MmetozioM ["aycca, B) MeTO10M 00paTHOM MaTpHUIIbI

2x,+3x,—x; =5

1Bap.<3x +2x, —2x; =1

4x, +3x, +x; =13

2x,+x,—8x; =0

3Bap. (x, +x, —2x; =1
Tx,—5x, =16

2Bap.

4Bap.

X —x, +4x; =3

X +3x, +7x; =2

7x,—3x, +6x; =5

2x, +3x, — 5x,

=-1

X +4x,—x;,=9

X, —3x;=-5

3aganue 4 MeToa0M UCKITIOYEHHSI HEU3BECTHBIX HAlTH 0011iee U Oa3UCHbBIE PEUICHHS CUCTEM

YPaBHEHUM:

S5x, —8x, —4x, =-10
1Bap
7x, —x, +11x; =0

2Bap. {

Sx, —x, +4x, =25
x, +4x, +3x, =16
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3 4x, —3x, —x; =4 4 12x, —8x, =3x, =0
Bap. Bap.
P Tx, —8x, = Tx; =-25 P 8x, —2x, =2

3aganue 5 Haiitu npousBeaenue matpuy AB =C,ecnu A, /3 JaHbl:

10 3 1 -2
-1 2 5 11 3 -2
1Bap. 4 , B=|-2 4 2Bap. A , B={3 5
3 40 4 0 1
8 0 2
7 1 12 1
3 -3 1 6 4 0
3Bap. 4 , B=|-1 3 4pap. 4 , B=|-7 1
2 10 5 -1 8 3
2 8 4 0

3aganme  Jlanbl BepumHbl Tpeyronsauka A(x,,y,), B(x,,v,), C(x,,y;). Haiitu:

6

a) ypaBHEHHs BCEX TPEX €ro CTOPOH;

0) cCUCTeMY HEPaBEHCTB, OMPEICIIIOINX MHOKECTBO TOUEK, IPUHAIJICIKAIINX TPEYTOJIb-
HUKY, BKJIIOYasi €r0 CTOPOHBI;

B) BHYTPEHHUI yron A TpeyrojbHUKa B Ipajycax U MUHYTaX;

I') ypaBHEHHE H JJIMHY BBICOTHI, IPOBEACHHON U3 BEPUIMHBI A ;

1) IJI01A/b TPEYTOJIbHUKA.

1Bap | A(614), B(1;2), C(OR). 3sap | A(414), B(-1;2), C(7:8).

2Bap | A(4;10), B(—1;-2), C(7:4). 4ap | A(6;13), B(L), C(9:7).

3ananne 7 Jlanbl KOOpMHATE BeKTOpoB @, D, C. Haiitu:
a) JIMHY BEKTOpa ‘25 — b‘ ;

b) ckanspHOe MpoM3BeaeHNE BEKTOpoB A 1 D ;

C) KOCHHYC yria Mexmy BekTopamu a u b |

d) cmemanHOe mpon3BeieHne BekTopoB d, D u C;

€) obbem napamnenenunena V, u odbem nupamusl V,, ocTpoeHHBIX Ha BekTopax &, D u C.

1Bap | A =(2;3; 1), b =(2; 3; 4), C=(31;-1).
2Bap | a =(1;-1; -3), b =(2;3; 1), C=(2;3;4).
3Bap | a =(3; 1; -1), b =(-2;-1; 0), C =(5; 2; -1).
4Bap | a =(4,; 3; 1), b =(6; 7; 4), C =(2;0; -1).

3ananue 8 Pemure 3a1a4y u caesaiite yeprex

1Bap Ilo ypaBHEHMIO CTOPOH TpeyrojibHUKa 2X-3y+5=0, x+y-10=0 u 2x+7y-25=0. Haiitu xoop-
OUHATHI €ro BepunH. Crenarb NOCTPOEHHUE.

2Bap Hammcare ypaBHEHHE NPSIMOU, MPOXOJALIEH Yepe3 TOUKY IepeceyeHus MPsSMbIX X+y-
6 =0, 2x + y - 13 = 0 u orcekarolell Ha 0CcAX KOOPJAMHAT paBHbIE NOJOKUTENbHbIE O0Tpe3ku. Crenarp mo-
CTPOCHHE.
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3ap Ilpu xakom 3Hauenuu C npsimas 15x + 17y + C = 0 OyaeT npoXoauTh 4yepe3 TOUKY Iepecede-
Hus OpsiMbIX 2X + 3y -5=0u 7x - 8y + 1 = 0?7 Cnenarb nocTpoeHue.

4Bap /laHbl ypaBHEHUS CTOPOH TpeyroiabHuka 2X - S5y +23=0,4x+y-9=0 u x+3y-5=0. Co-
CTaBUTb YPaBHEHME IIPSIMOM, IPOXOSIIEH Yepe3 BEPILINHY TPEYroJbHUKA NAapajuIeIbHO €ro CTOPOHE, 00-
pasyrolieii ¢ ocbo adciuce ocTphlil yroi. Cuenarh MOCTpOEHUE.

3aganne9 Jlano oOinee ypaBHEHHE KpuBOii Broporo mopsiaka F(x, y) = 0.
1) IlpeoOpa3oBaTh ypaBHeHHEe K KAHOHUYECKOMY BH]LY;
2) NOCTPOUTH KPUBYIO.

F(x,y)
1Bap 5x%-40x-2y+92 = 0
2Bap 2x°+3y*+4x-12y+2=0
3Bap 28x°-112x+3y+106=0
4Bap 2x°+5y*+8x-20y+8=0

3ananne 10 KoJinHeapHbI JM BEKTOPBIC,, C,. IlepnenanKyJIspHbI U BEKTOPBIC,, C,, €CAH ¢ =
a+2b;c¢,=3a+3b;,c,=a-b; ¢,=2a->b

a
1Bap 4 +j+3k 8 +3j—k
2Bap S5i+4j+3k  Ti+95-2k
3Bap i—5j+2k  2i+j-Tk
4Bap 5+ j+3k 27+ 6k

3apanue 11 Pemmwmth cucteMy JuHEHHBIX ypaBHeHH A- X =B MeTom0M mocieqoBaTeIbHOTO UCKITIOYE-
HUS HEU3BECTHBIX, BEISICHUB IIPEIBAPUTEIHHO BOIIPOC O €€ COBMECTHOCTHU € MOMOIIbI0 TeopeMbl KpoHeke-
pa-Kannenu. B cnyyae HeonpeneeHHOCTH CUCTEMBbl HAWTH ee ollee, 6a3ucHoe U J000e YacTHOE pellie-
HUE.

IBap (x, —3x, + X, +5X, +3%, =6 3Bap  (x, —4x, —3x, +3%, +2%, =1
3X, = X3 + X4 —Xg =2 —5X, —8X, —6X, +10x, —=7X; =4
9X, — 22X, — X3 +18x, +11x, =11 2X, + X, = X3 —X, +3X; =4
3X; = TX, +2X; +11X, +2X; =5 —X; +3X, —=3X; + X, —2X; =6
2Bap  (5x, +8x, —4x, — 4%, =8 4Bap  (x, — X, —3X; + X, +2%X; =—1
X, =X, +4X; + X, —X; =4 2%, +3X, —2X; +3X, —X; =3
Xp —3X, + X5 + X, +Xs =2 X, —2X, —3X, + X; =6
X, —2X, +3X; —3X, + X; =6 — 3%, —9%, —10x, +8x, =-5

3aganmne Ne 12 (mupamuzsl) Jansl koopauHaTsl BepunH nupamuasl ABCD. TpeGyercs:

13amucars BekTopsl AB, AC, AD B cucteme OpT U HAUTH MOJYJTH ATHX BEKTOPOB.

2Haiitn yron mexnay Bektopamu AB u AC .
3Haittu imomaas rpanu ABC.
4Haiitu 00beM THUPAMU/IBL.
SHaiiTn KaHOHMYECKOE ypaBHEHHWE TPSIMOM, MPOXOAAIICH uepe3 ToukKy D meprneHIuKkyaspHO TITOCKOCTH
ABC.
6HaiiTu TouKHM nepeceyeHus MoJydeHHOM npsiMoi ¢ MII0cKOoCcThi0 ABC U ¢ KOOPJAMHATHBIMH MJIOCKOCTSAMU
x0y; x0z; yOz.
7HaiiTi ypaBHEHHE IJTIOCKOCTH, MpoXo e yepe3 Touky D u C u nepneHaukyaspHo miockoctu ABC.
8 lnuny pebpa AB,;
9J1muHy BBICOTHI MUPAMHU/IBI, IPOBECHHON M3 BepIIHbI D;
10YpaBuenue pedpa AC.
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1Bap A(2;-3,1); B(6,1,-1):C(4,8,-9); 2Bap A(l, -4,-0); B(5,0,-2); C(3,7,-10,)

D(2,-1,2) D (1,-2,1)
3sap A(S, -1,-4); B(9.3,-6); C(7,10,-4) 4Bap A(-3,-6,2): B(1,-2,0); C(-1,5,-8)
D (5,1,-3) D (-3,-4,3)

bBaok C - OueHoyHble cpeacTBa s JUATHOCTHPOBAHMS C(OPMHPOBAHHOCTH YPOBHS
KOMIIeTEeHIUI — «BJIAIETh)

Pemnth TecTOBBIE 32124l IKOHOMUYECKOTO CoaAcpRKaHuA

1Bpi0epuTe NpaBUJIbLHBII OTBET:

JlBa mara3una nponatot ToBapsl 4, B, C coptos |, Il, Ill. [IpumepHoe konnyecTBO MPoJaBaEMBbIX €XKEIHEB-
HO TOBAPOB IIPEJICTABIEHO B TA0JIUIIE:

Copt ToBa- | [lepBbIii Marasux Bropoii marazun

pa A B C A B C

I 300 220 180 200 150 100

1 120 100 120 200 100 130

11 50 40 45 30 40 50

CKOJBKO TOBapOB KaXKJIOTO cOpTa OyIeT MPOJaHo, €CIN MEePBBId Mara3uH Oyner paboTaTh JBa JHS, a BTO-
po¥ Tpu aHs?

3500 2250
a) Bcero marasunsl paboranu 5 gueit, rorga 5*(X1+X2) = | 1700 2150
675 600

1200 890 660
b) 2X;+3X,=| 840 500 630
190 200 240
2500 1850 1400
) Beero marasunsl paboranu 5 auei, roraa 5*(X1+X2) =| 1600 1000 1250
400 400 475

2 BoiOGepuTe NpaBWILHBINA OTBET:

JlBa Marasusa npozaot toBapsl 4, B, C coptos |, II, I1l. [IpumepHOE KOTUYECTBO MPOAABAEMBIX €KEIHEB-
HO TOBapOB MPEACTABICHO B TaOIHUIIE:
Copr ToBa- | IlepBslii Marasus Bropoii marazun
pa A B C A B C
I 300 220 180 200 150 100
I 120 100 120 200 100 130
11 50 40 45 30 40 50
CKOJIBKO TOBapOB KaXJI0TO COPTa MPOAAI0T BMECTE 00a MarasuHa eXeJHeBHO?

1150 700 450 500 370 280
a) X=| 770 b) X=| 340 430 c)X=1]320 200 250

255 135 120 80 80 95

3 BbiOGepuTe NpaBHIIbHBINA OTBeET:
[IpennpusiTie BolTyckaeT MeOesb TpeX BUIOB U MIPOJAET €€ B UeThlpex pernoHax. Marpuna
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51 2
8 3 4| 3amaeT KOJUYECTBO PEATU30BAaHHOW MeOenu m —To (CTPOKH) THMA B 17 —M (CTOJIOIIBI)
2 4 1 3

PETrUOHE. OHpCI[eJ'H/ITB BBIPYUKY HNPECANIPUATHA B KAXXIAOM PEruoOHE, €CIU ICHA paln3alui CAWHUIBI MC-
100

Oenu m —To Thna 3aaana matpuneid 4 = | 200 |.

300

2
B=]1

a) C = (1000 3300 1000 1900)
200 500 100 200

b) C=| 200 1600 600 800
600 1200 300 900
1000
c) C =] 3200
3000

4 BpiOepuTe NPABUJIBLHBIH OTBET:
Lex dadpuxu npousBoaut 4 Buaa npoaykuuu: A, B, C, D. O0bemMbl eXeTHEeBHOTO MPOU3BOICTBA 3aaHbI
TaOIULEN:

Llex Bug nponykuuu

A B C D
| 50 100 90 100
CTOMMOCTbD 10 15 20 15

CroumocTb enuHHIBI BbiTyckaemoit npoaykuuu A, B, C, D paBna cootBerctBenno 10, 15, 20, 15. Crou-
MOCTb MPOJYKINH, BHITYCKAaeMOMN €XKETHEBHO 11€XOM MOXHO BbIUHUCIHUTD:

10
15
a) (50 100 90 100)* 20 = (5300)
15
10 500 1000 900 1000

15

750 1500 1350 1500
b) | *(50 100 90 100)=

1000 200 1800 2000

15 750 1500 1350 1500
C) BBIYUCIUTH HENb35

5 BbiGepuTe NpaBUIbHBINA OTBeET:
[Tponaxka ToBapa BuaoB 4, B, C, D Mara3uHoM B TE€UEHUHW HEJENH 3aaHa MATPULICH

3 0 2 1
30 5 70 110
30 0 60 120
Fj=|190 0 90 170 |, rze i- 1eHb Hexeny, j-BUA TOBapa, TOTAA
20 0 60 50
90 0 90 190
80 0 100 210

d) BTOPHHUK MOXKHO CJIeJIaTh BBIXOJHBIM JHEM, TOBap BuAa D — mpomaBath He CTOUT, CyOOOTY U BOCKpece-
HbsS1 —HY’KHO B34Tb JOIOJHUTEIBHOTO IIPOAABLA.
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b) moHenenbHIUK MOXHO CIIEJIaTh BBIXOJHBIM JTHEM, CyOOOTY M BOCKPECEHbBSI —HY)KHO B3SITh JIOTIOJHHUTEIb-
HOT'O IIPOJIABIIA.

C) NMOHeAeJIbHUK MOKHO C1eJIaTh BBIXOJAHBIM JIHEM, TOBap Buaa B —npogaBaTh He CTOUT, cy000TYy U
BOCKPECEHbsI —HYKHO B3ATbh JIOMOJHUTEILHOTO MPOaBla.

6 BoiOepuTe NpaBUILHBINA OTBET:

B HekoTOpOI OTpaciy m 3aBOIOB BHITYCKAIOT 71 BUIOB IPOAYKIMU. Matpuiia A ,,+ 3a1aeT 00beMbI IPOTYKIIHIA
Ha K2)KJIOM 3aBOJIC B IIEPBOM KBapTalie, MaTpuua B« — COOTBETCTBECHHO BO BTOpoM; (ajj, bj) — 00b-
€MbI TIPOAYKIIMH |-TO THIIA Ha i-M 3aBoJie B 1-M K 2-M KBapTaiaX COOTBETCTBEHHO;

2 3 7 3 0 2
A= 122 B= 241 Haiitu 06bembl IpOAYKIIUH 32 MOTYTOHeE:
4 1 3 4 3 2
2 1 3 5 2 4
-1 3 5 5 3 9 6 0 14
-1 -2 1 3 6 3 2 8
a) A-B= b) A+B= C) A*B=
0 -2 1 8 4 7 16 3
-3 -1 -1 3 7 3 10 2 12

7 Boi0epuTe npaBUJIbLHBIH OTBET:

B HexoTopoii oTpaciu m 3aBOJIOB BBITYCKAIOT /7 BHIOB MPOIYKIMH. Matpuiia A ,,+ 3a1aeT 00beMbI MPOTYKIHit
Ha K2)KJIOM 3aBOJIC B IEPBOM KBapTalie, MaTpuua B« — COOTBETCTBEHHO BO BTopaM; (&, bjj) — 00b-
eMbI MIPOLYKIIMH J-I'0 THIIA Ha i-M 3aBOjie B 1-M U 2-M KBapTajiax COOTBETCTBEHHO;

2 37 3 0 2
1 2 2 2 41
= 41 3 B= 43 2 Haiitu nprpoct 00beMOB MPOU3BOCTBA BO BTOPOM KBapTaie 110 CPABHEHHUIO C Tep-
2 1 3 5 2 4
BbIM I10 BUJaM MPOAYKIIWH U 3aBOJaM:
1 -3 -5 5 3 9 6 0 14
1 2 -1 3 6 3 2 8
a)D=B-A= b) D= A+B= c) D= A4*B=
0 2 -3 8 4 7 16 3
3 1 1 3 7 3 10 2 12

8 BriOepuTe NpaBUIbHBII 0TBeT: TpH 3aB0/a BBITYCKAIOT J[BA BUJA MPOAYKIIUH, 3aJaHHBIE MaTPUIIAMU

2 2 2 2 4 0
MTOMECSIYHBIX BBITYCKOB A1 =| 3 7|, 4,=|3 1|, A3=|1 5|. HeoOxomuMo HalTH MaTPHILy BBITyCKa
7 8 11 3 1
TIPOTYKITHH 32 KBAPTAJ
2 2 2 2 4 0 8 4
a)A1+ A+ A3=|3 T7|+|3 1|+|1 5|= 13
7 8 11 31 11 10
2 2 2 2 4 0 4 12
b) A1+ Ao+ A3=|3 7 |+|3 1|+|1 5(=|7 13|=|20
7 8 11 31 11 10 21

75



2 2) (2 2) (4 0 24 12
C) 3*(Ay+ Ao+ A3)=3%(|3 7|+|3 1|+|1 5|)=|21 39
7 8) |1 1) |31 33 30

9 Brpi0epuTe NpaBUJIbHBII OTBET:

2 2
Tpu 3aBo1a BRITYCKAIOT J[Ba BHJIA MPOIYKIIMH, 33JaHHBIE MAaTPUIIAMU TOMECSYHBIX BBITYCKOB A1=| 3 7 |,
7 8
2 2 4 0
A2=13 1|,4A3=|1 5 |.HaliTu cKOJbKO BCEH MPOMYKIINHU BBITYCKACT KaXIbIH 3aBOJI:
11 31
a) OTBETUTH Ha JJAHHBIA BOIIPOC HEJB3s, T.K. HE XBATACT YCIOBHM
b) Ay = (2+42+3+7+7+8) = 29, A, = (2+2+3+1+1+1) = 10, A3 = (4+1+5+3+1) = 14
2 2) (2 2) (40 8 4
C)Ar+ A+ A3=|3 7|+|3 1|+|1 5|=|7 13
7 8 1 1) (31 11 10
25
10 Boi0epuTe NpaBUIbHBII 0TBET: YaCTHBIM JTUIIOM KYIJICHO TPH IMaKeTa akiuii B koiudectse X = | 30
10

. llena ogHoO# akuu B KaKI0M TakeTe paBHa 20 neH. en., 55 nen. en., 80 meH. en. coorBeTcTBeHHO. Haii-
JIATE CTOMMOCTD BCEX aKIIMIi:

25 25
a) C = (20 55 80)* | 30 |= 2950 b) C = |30 |*(20 55 80) = 2950
10 10
25 25\ (3875
c) C= (20 + 55 + 80)* | 30 | = 155*| 30 | =| 4650
10 10) (1550

11BbiGepuTe NpaBUIbHBIN OTBET:

JIBa pa3NMYHBIX 10 KauecTBY BHJA MPOIYKTa MPOJAIOTCS B TpeX MarazuHax. Marpuua A- o0beM Mpojax
3TUX MPOJYKTOB B MaraswHax B l- M KBapTasie, MaTpuna B- 2-M kBaprtaie (B Thic. py0.). Torma o0bem
NpoAaX 3a JBa KBapTaja CUUTaeM: 2) MPUPOCT MPOJak BO 2-M KBapTaje MO CPAaBHEHMIO C MEPBBIM.

2 5\ (3 4 3 4\(2 5 2 5) (3 4
a)A+B=|7 3|+6 4 b)B-4=6 4|-|7 3| cA4*B=|7 3|*6 4
2 4) |2 5 2 5)(2 4 2 4) |2 5

12 BbiGepuTe NpaBUIbHBINA OTBeET:
JIBa pa3mMYHBIX MO KauecTBY BHJA MPOJYKTa MPOJAIOTCA B Tpex MarazuHax. Matpuua 4- o6beM mpoaax
3THX NMPOJYKTOB B MarasuHax B 1- M KBapraje, marpuia B- 2-m kBaprane (B Toic. py0.). Torna npupoct

npoaax BO 2-M KBapTaJi€ 10 CPABHCHUIO C ICPBBIM CUUTACM:
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2 5) (3 4 3 4\ (2 5 2 5) (3 4
AA+B=|7 3|+|6 4 b)B-A=|6 4|-|7 3| <o4*B=|7 3|*|6 4
2 4) |2 5 2 5)|2 4 2 4/ (2 5

13 BoiOepuTe NpaBUIIbHBII OTBeET:

®dupMa COCTOUT U3 JIBYX OTAENICHUHN, CyMMapHas BeIMUMHa MPUObUIA KOTOPHIX B MHUHYBIIEM T'OAY COCTaB-
nsier 15 muH yen. en. Ha 3ToT roj 3ammaHUpoOBaHO yBETWYCHHE MPUOBLIH mepBoro otaeneHus Ha 80%,
BTOpOro — Ha 55%. B pe3ynbrare cymmapHasi mpuObLIb T0JKHA BhIpacTd B 2 pas3a. Toraa npuObUlb B MH-
HYBIIEM TOJy MOXHO MMOCYUTATh:

1 1 x, ) (15 1 1 15) (x
a) A*X =B T.e. * = b) X = A/B 1.c. + =
08 055) \x,) (30 08 055) (30) (ux,

1 1).(x) (15
C) A*X =B T.e. | | =
18 155) (x,) (30

01 05
14 BpiOepuTe npaBWIbHBIN 0TBeT: JlaHa MaTpula NpSAMbIX 3aTpaT AZ(

U BEKTOp BaJIOBOI'O
02 03

_ . _| Y.
BBIIyCKa X= (900] . HaiiThu KOMIIOHEHTHI y1, Y2 BEKTOpa KOHEUHOT'O NIPOIYKTa Y—( J :
Y2
W 800 09 -0,5)(800 270
a) Y= =(E-A4)* — _
¥, 900 -0,2 0,7)1900 470
01 05 800 530
b) Y= ! = * =
Y, 02 03 900 430
b2 4. (800 09 0,5)(800 270
c) Y= =(E-4)"* = =
¥, 900 0,2 0,7){900 470
15 Boi0epute npaBuibHbIi oTBeT: Llex BeImyckaeT mpoAykiuio TpEX BUIOB. Ilo M3BECTHBIM

00BEMaM BBIMMYCKa MPOAYKIIMHU 32 TPU JTHS U JICHEKHBIM 3aTpaTaM Ha MPOU3BOJICTBO 3a 3TU JHHU COCTaBJe-
Ha CHCTEMa YpaBHCHUM:

5X+8y+1z=7,; 5x-8y—-z=7,; S5X+8y+z=-7,;
a) X+2y+3z=1 b) X—-2y-3z=1; C) X+2y+3z=1
2X+3y+2z=9. 2x -3y —2z=9. 2X+3y+2z=09.

2xy + 3x; + 5x3 = 1700
16 BoiGoepute npaBuibHBIH oTBeT: [1s1 cuctembl { 4x, + 3x, + x3 = 1900 no dpopmynam Kpa-
dxy + 2x; + 3x5; = 1700

Mepa X1 paBEH:
a) 220 b) -220 Q) L

220
17 Bbi0epute npaBuibHbIi oTBeT: TpedyeTcs nocTaBUTh roproyee B MyHKTHI 4, B, C Tpex Bu-

70B. PacxoJ1 Toproyero mo T0CTaBKe B KaX/IbI MyHKT COOTBETCTBEHHO U OOIIUI 00beM TOHH @,b,c B yHK-
THI COOTBETCTBEHHO MpUBEACH B Tabnuie. HaliTu onTHManbHyIO JOCTaBKY TOPIOYEro MO TPEM ITYHKTam
Ka)XJ0r0 BHUJIA C MOJHBIM PAaCXOJ0M 3araca.

A B C

1 20 30 50 a=22000
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2 40 30 10 b=15000

3 40 20 30 c=16000
20x — 40y — 40z = 22000; 20x + 40y + 40z = 22000; 20x + 30y + 50z = 22000;
a) {30x—30y — 20z =15000; b) {30x + 30y + 20z =15000; C) {40x + 30y +10z =15000;
50x —10y — 30z =16000. 50x +10y + 30z =16000. 40x + 20y + 30z =16000.
18 BoiOepuTe nmpaBuiabHBIE oTBeT: [lycTh M3ywaercss OanaHC MPOW3BOJCTBA JIBYX OTpaciei.
02 04
Martpuliia TeXHUKUA TPOU3BOJACTBA A = (O 5 0 4} Bapuant muiaHa BeIyCKa KOHEUHOTO MPOAYKTA: (1 =
10000, g2 = 8000. Torma o6bem npousBoacTBa Q1 u Q, ANl TUIaHA paBeH:
) Q. ) (23000
Q,) 23000
5200
(%)
Q, 5200
0 Q.| (23000
Q,) (21000
19 BriOepuTe npaBuibHBII 0TBeT: B Tabnwuie npuBeaeHbl KOAGOUIIMEHTHI MPSMBIX 3aTpaT U KO-
HEYHasl MPOJIYKIUS OTpaciiei Ha IMIAHOBBIN NIEPUOJ, YCII. JICH. €1,
Koneunsrit
[Torpebnenue
POIYKT
Otpacib
Cenbckoe
[IpombIeHHOCTH .
XO03SICTBO
[IpombIlIIEHHOCTH 0,3 0,2 300
[TpousBoacTBO
Cenbckoe xo3siicteo | 0,15 0,1 100
Torma MaTpwuIia MOJHBIX 3aTpaT paBHa:
_ a1 09 02y _r15 033
a) S=(E—-4)"=—2 [0,15 D,?)_(D,ES 1,1?)'
— A_ 0,5 0,2y_r054 0,12
b) S=(£—4)"= 0,6 (0,15 D,?}_(D,ﬂg 0,42)'
0,7 —0,8
0S=E-4=(_g15 o0 )
20 Boi0epurte npaBuiIbHBIN 0TBeT: B Tabnuie npuBeneHbl KOAPGUIUEHTH! MPSAMBIX 3aTpaT U KO-
HEYHasl MPOJIYKIUS OTpaciiell Ha MIAHOBBIN MEPUOJ, YCII. JIEH. €1
Koneunsrit
[ToTpebnenue
MPOAYKT
Otpacnb
Cenbckoe
[TpoMbITIIIIEHHOCTH .
XO03SIICTBO
[TpoMBIIIIIECHHOCTH 0,3 0,2 300
IIpoussoacTeo
Cenbckoe xo3giictso | 0,15 0,1 100

Brrunciuts BEKTOp BanoBOTo Mpoaykra X:
a) XZ(E—A)'l*(Euﬂ): L( 0,9 IZI,E) . (300):( 1,5 D,EEJ*(EDGJ _ (483).

100/~ 0e\0,15 07/ \100/T\025 1,17/ \100/ T \192
_ 09 02 54 012y
) X~ - 47*=06 (o5 o7)* Ggg):(g,g; 042)* (100) = (o )
Ox5-4=(_g1s 09)* (00 = (55
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21 Bbi0epuTe npaBuiIbHBIA 0TBET: BamoBbie NPOIYKTHl OTpacield, MEXKOTPACIEBbIE MOCTABKH, a
TaK jK€ YMCTasi MPOAYKIUS OTpacieil, IpuBeJeHbI B TaOIuIe (B YCII. IeH.eN):

Ilompebnenue . .
Koneunwiu Banosou
Ompacno Ipomvru- Cenvckoe
N npooyKm npooOyKm
JIEHOCMb X033UCME0
Hponeius-—— 194 g 38,4 300 483
JIEHOCb
IIpouzeoocmeo Conberoe
erve 72,5 19,2 100 192
X035UCME0
Yucmas npooykyus 265,6 134.,4
Banosas npooykyus 483 192

HeoOxonuMelii 00beM BaJOBOTO BBITYCKA KaXIOH OTpaciu, €cli KOHEYHOE MOTPeOJICHHE MPOIYKIIUU
CeJIbCKOTO X03s1icTBa yBeanuuTcs Ha 20%, a mpoMebluieHHOCTH Ha 10%.
BbIuucinTh BEKTOP MPOAYKIUH :

a) XZ(E—A)'l*(EDﬂ * 1,1) 1 ( 0,9 D,E) _ (EIJIJ ® 1,1)_( 1,5 0’33)*(300 ® 1,1} B {534{,5}.

~0e\0,15 0,7/ \100+1,2/"\o25 1,17) \100=1,2 2219

100=1,2

} 09 0,2y (300=1,1 ! 2 _ .0

b) X=(E -~ 4)"= 0,6 (0,15 u,?) N (100 x 1,2):(3,33 E,EJ N Ggg) - (13902,1 )
0,7 —0,8y¢300=1,1

C) X=E - A= (—0,15 0,9 )(100 . 1,2):(5132)'
22 Bbi0epuTe npaBuiIbHbIN 0TBeT: [[aHa MaTpuIa IpsMbBIX 3aTpaT AZ(S’; g’g)
Haiitu: a) BekTOp BajoBOH MPOAYKIMH X Ul 00ECHIEUCHHUS BBITYCKA KOHEUHON MPOAYKIHH Y:Ggg):
)0 (550) 2565 05)* (500" (05 16)"(Gap) = Giooo)
o) x5 r*=057 (03 03)* (50005 00)* Go0) = G20)
x-£-4= (575 "o5)* (500) = (2s0)
23 Bbi0epuTte npaBuibHbIH oTBeT: JlaHa MaTpHIla NPSIMBIX 3aTpaT A:(g’; g’;)

" y oo 400
Haiitu: a) BekTop BasioBOM MpoaAyKIMK X A7l 00ecrieueH sl BhIITyCKa KOHEYHON MPOTyKIIUU Yz(j 0 E):
)= (50)= 5505 0)* (0005 16)" (o) = Giooo)

) x-E-47'057 (05 53)* (5005 00)" (io0) = (320
o x-£-4= (55 ") (5o0) = (zao)
24 Boi0epurte npaBuabHbIil oTBeT: [IpousBoaurensHocTh Tpyda padotHuka IIT, ucumncnennas B

CTOMMOCTH TPOM3BOJUMON KM 3a OJMH 4Yac paboyero BpeMEHH MPOAYKLHUH, BBIpaXKaeTcs clenyrolei
dbopMyIoil B BUI€ TMHEHMHON 3aBUCHMOCTH MTPOU3BOIUTENBHOCTH OT Tpex (haktopoB I1T=a;T+a,d+a331l,
rae T — crax pa®oThl O CIENUATBHOCTH B roJ1axX;

® — GOHIOOCHAIICHHOCTh PAa0OTHHKA, BEIPAYKEHHAs! B CTOMMOCTH MCIIOJIB3YEMbBIX UM TEXHHYECKIX
Cpe/CTB IPOU3BOJICTBA B PYOIISX;

311 — yacoBast 3apaboTHas 11aTa pabOTHHUKA B pyOIsX.

[Tycts Ha mpuMepe Tpex pabOTHUKOB (PUPMBI YCTAHOBJIEHO, YTO:

1) nyst mepBoro padotauka, umetomero T=10 ner, ®=2000 py6neit u 3[1= 10 py6ieii B uac, [IT= paBHa
95 pybneii B gac;
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2) nyst BToporo pabotHuka, umeromiero T=16 mer, ®=1500 py6neii u 3I1= 8 pybnei B yac, [1T=78
pyoOuieii B yac;

3) mist TpeTbero pabotHuKa, uMmetomero T= 20 ser, ®= 2500 pyoueit u 3[1= 12 pybneii B yac, [IT =120
pyOuieii B 9ac.

Beraucinth k03¢ GUIUEHTHI a1, a2, a3, XapaKTEPU3YIOIIUE HHTEHCUBHOCTD BIIMSIHUS PAa3HBIX (JaKTOPOB Ha
MIPOU3BOIUTENLHOCTh TPYAA B JaHHOH (upme:

10a, — 2000a, —10a, = 95; 10a, +2000a, +10a, =95; 10a, +2000a, +10a, =0;
a) {164, —1500a, —8a, = 78; b) 164, +1500a, +8a, =78; C) 4164, +1500a, +8a, =0;
20a, —2500a, —12a, =120. 20a, +2500a, +12a, =120. 20a, +2500a, +12a, =0.
25 Bri0epuTe npaBuJibHbI 0TBeT: HaiiTh BEIMTPHIIIM MOTPEOUTEICH U MOCTABIIUKOB B TIPEIJIOKE-

HUM yYCTAaHOBJICHUSI PHIHOYHOT'O PAaBHOBECHS, €CIIM 3aKOHBI CIIPOCa U MPEUIOKEHUS UMEIOT Bu: P + 12x =
186 u P - (11/6)*x =20
a)x=12,P=42 b) x =10, P =40 C)x=22,P=32

1125 0,125

26 Bri0epure npaBuiabHBIN oTBeT: J[aHa MaTpuila NOJHBIX 3aTpar S=
prrenp A putt P (0,125 1125

] H BCKTOP KO-

M1

X
o 1
HCYHOI'O IMpPOJYKTa Y:( j . HaiiTn KOMIIOHEHTHI X1, X2 BEKTOpa BAJIOBOT'O BBIITYCKa X:£ j .

) X

2 1125x, +0,125x, = y, b) 1125y, + 0125y, = x, 0 X= x, | (1125 0125 71* Y
0125x, +1125x, = y, 0125y, +1125y, = x, “lx,) \0125 1125) |y,

X5

27 Bri0epruTe npaBUIbHBINI OTBET:
[IpennpusiTie BBITyCKAET €KECYTOYHO YEThIpE BHA U3EIINN, OCHOBHBIC MTOKA3aTeN OTPaKEHBI B TaOIH-
1e:

Bun usnenus KomnuectBo u3- | Pacxon ceipbs, Hopwma Bpemenu usro- Ilena uznenusi,
JEUH, 1. KI/U31I. TOBJIEHHS, Y/U3. IIeH. ./ U3,

1 15 3 8 35

2 24 3 6 40

3 26 4 5 30

4 35 2 8 35

Torna

a) (15 24 26 35) — BekTop pacxonaa ceipbsi; (3 3 4 2) — BekTop accoptumenTa; (8 6 5 8) — BekTop 3arpar
pabouero Bpemenu; (35 40 30 35) neHoBO# BEKTOP.

B) (15 24 26 35) — BekTOp accopTtuMenTa; (3 3 4 2) — BeKTOp pacxoja Chipbs;

(8 6 5 8) — BexTOp 3aTpaT padouero Bpemenn; (35 40 30 35) neHoBoii BeKTOp.

c) (15 24 26 35) — BexTop 3aTpaT padbouero BpeMeHH; (3 3 4 2) — BEKTOpP pacxojia ChIPhs;

(8 6 5 8) — BekTop accopTumenta; (35 40 30 35) neHOBOI BEKTOD.

28 Bbi0epuTte npaBuJbLHBINH 0TBET:
[IpennpusiTie BBITyCKAET €XKECYTOYHO YEThIpe BUJA M3/ENINi, OCHOBHbBIE MTOKA3aTeNN OTPakeHbl B TaOJIH-
1e:

Bun uz- | KomnuectBo usne- | Pacxon chipbs, Hopma Bpemenu usrotos- | llena uznenus, aeH.
Ao i, ex.(9) kr/usg. (S) nennst, €w/msn. (1) en/ msn. (P)

1 15 3 8 35

2 24 3 6 40

3 26 4 5 30

4 35 2 8 35
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Torna Pacxon ceipbst S, 001Ime 3aTpaThl paboyero BpeMEeHH |, CTOMMOCTD P BbITycKaeMo# TPOTYKIIUH CO-
OTBETCTBEHHO OY/yT paBHBI CKAJSIPHOMY MTPOU3BECHHUIO BEKTOPOB:

a)S=q* s = 15%3+24*3+26*4+35*2 = 45+72+104+70 = 291
T=gq *t = 15%8+24*6+26*5+35*8 = 120+144+130+280 = 674
P = q* p =15*35+24*40+26*30+35*35 = 525+960+780+1225 = 3490

B) S = *5= -15*3-24*3-26*4-35*2 = -45-72-104-70 = -291
T=q* t= -15*8-24*6-26*5-35%8 = -120-144-130-280 = -674
P = q* p =-15*35-24*40-26*30-35*35 = -525-960-780-1225 = -3490
c)S= *§ = (15+24+26+35)*(3+3+4+2) = 50*12 = 600
T=q* E (15+24+26+35)*(8+6+5+8) = 50*27 = 1350
= * p =(15+24+26+35)*(35+40+30+35) = 50*140 = 7000
29 Boi0epute npaBuibHbI 0TBeT: M31€epKKH ¥ (B py0) Ha M3TOTOBICHUE MAPTUU JIeTalel orpe-

nessirorest o hopmyne y = ax+b, roe x — o0bem naprum. s mepBoro BapuaHTa TEXHOJIOTHYECKOTO TPO-
uecca y = 1,45x+20. Ins Broporo- y = 1,45x+10 (py6). IlpoBecTu OLIEHKY ABYX BapHaHTOB TEXHOJOTHYE-
CKOTO Mpol1iecca.

a) [Ipu oobeme mapTuu x < 400 BbIrogHee BTOPoii BapuaHT, mpu x > 400 - nepBbIii

B) [Ipu o6veme naptum x < 400 BeIronHee nepBbiii Bapuant, npu x > 400 - BTOpoit

C) 4TOOBI OTBETHTH Ha BOMPOC 33/1a4l HE XBATAET IaHHBIX.

30 Boi0epurte npaBuibHbIi 0TBeT: M31epKKH ¥ (B pyO) Ha M3rOTOBICHHE MApTUU JIeTalel orpe-
aenstoTest o Gopmyiie y = ax+b, riae x — o0bem naptuu. J[ist mepBoro BapuaHTa TEXHOJOTHUYECKOTO TPO-
uecca y = 1,45x+20. Ana Broporo- y = 1,45x+10 (py6). Haiitu cebectouMocTb MpOAYKUIUHU JJIsI 000HX
npoiieccos, mpu x = 200(xer).

a) xo = 400; yo = 600(py0)

B) 4TOOBI OTBETUTH Ha BOIIPOC 33J[a4H HE XBATACT JAHHBIX.

¢) y = 1,45%200+20=310(py6), y = 1,45*200+10=305(py6).

31 Boi0epurte npaBuiibHbI 0TBeT: CTOMMOCTH p TOCTABKH Ipy3a OMpeesieTcs 3aTpaTaMH Ha ero
MOTPY3Ky W pasrpy3ky (a1 > az ) W 3arpaTamMH JOCTaBKM IO MO JKEJIE3HOM Jopore M Mo MIocce
cootBetcTBeHHO (D1 < b)), cocraBuser p; = bix+a; u p, = byx+a,. Kak BeirogHee A0CTaBUTH Ipy3 Ha
paccTosiHuE X KM

a) [lpu x = xo (mouke nepeceyenusi 0aHHbIX NPAMbBIX) — CTOUMOCTb IIEPEBO3KU OYAET OJMHAKOBA, MPU X <
X0 - BBITOJIHEE TIEPEBO3UTH I'PY3 IO JKEIE3HOH JOpOTe, IPU X > X( - BHITO/IHEE TIEPEBO3HUTH I'Py3 aBTOMOOHU-
nem

B) Ilpu x = Xxg (mouke nepeceuenusn 0annvix npamplx) — CTOMMOCTb NePEBO3KHU OyAeT OAMHAKOBA, NIPU
X < Xp - BbITOJHEE NMePeBO3UTH IPy3 aBTOMOOHIeM, IPU X > X - BbITOJHEe NMePeBO3UTH IPy3 IO Ke-
JIe3HOM J1opore

c) PasHuIpl HeT, Tak Kak OJIHU 3aTpaThl KOMIICHCUPYIOT ApyrHe (a1 > az; u by < by)

32 BriOepuTe npaBuibHbIi 0TBeT: [Ipenmpusitue BbImyckaeT 3 BHAA MPOAYKIMH B KOJIMYECTBE
50, 80, 20 enunun. IIpu 3TOM HOPMBI pacxoa ChIpbsl COCTABIAET COOTBETCTBEHHO 7; 3,5; 10 kr. Cymmap-
HBII PACXOJ CHIPBS S OMPEIeIAETCS:

a) a = (50, 80, 20, ), b= (7; 3,5; 10; ) ab =50*7+80*3.5+20*10

i j ok
B) a =(50,80,20), b=(7;3,5;10) ab=[50 80 20
7 35 10

C) a= (50, 80, 20), b= (7; 3,5; 10) onpenenuth Yepe3 3aaHHbIC BEKTOPA HEBO3MOXKHO.
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33 Boi0epurte npaBuiabHbIH oTBeT: [Ipeanpusrue BeiyckaeT 3 BuAa NPOIYKIUU B KOJIUYECTBE
15, 25, 40 wryk, peanuzyemsbix 1o nenam 30, 40, 50 ycioBHBIX eauHUll. Beipydka nmpeanpusiTus mocie
peanu3alnuy BCe TOBapa COCTABIISIET:

a) a = (15, 25, 40, ), b = (30; 40; 50; ) S = 15*30+25*40+40*50 = 2450

i j k
B) a = (15, 25, 40, ), b=(30; 40;50;) S =[50 80 20| =
7 35 10

= 800i+175j+140k-560k-70i-500j = 15

¢) a = (15, 25, 40), b=(30; 40; 50), S - onpenenuTh Yepe3 3aJaHHBIC BEKTOPa HEBO3MOXKHO.

34 BriOepuTe npaBUIbHBIN 0TBeT: V3BeCTHBI BEKTOPHI 3apab0OTHOM TUIATHI (B YCJI. €1.) TSATH pa-
6otHuKOB 3a MapT a = (15, 25, 40, 35, 25), u anpens b = (25; 35; 50; 25, 35). B mae pabouum mpeaocra-

BWJIM OTITYCK, PACCUUTAB IO CpeAHEMY 3apabdoTKy 3a ImpeAblaylnue aBa Mecsa. HaliTu BEKTOp ¢ - BEKTOP
OTITYCKHBIX.

a) ¢ = 2*(15+25,25+35,40+50,35+25,25+35) = (80,120,180,120,120)
B) = %(15 +25;25 + 35,40 + 50;35 + 25,25 + 35) = (20, 30, 45, 30, 30)

— * * * * *
c)c= 15 25; 25735 ; 40750 ; 35725 ; 25735 (187,5;437,5;1000;437,5;437,5)
2 2 2 2 2
35 Boi0epurte npaBuiIbHBI 0TBeT: V3BeCTHBI BEKTOPHI 3apa0OTHOM TUIATHI (B yCiI. €]1.) MATH pa-

6orHukoB 3a MapT a = (15, 25, 40, 35, 25), u anpens b= (25; 35; 50; 25, 35). B mae 3apaboTHyIO miary
noBeiciii Ha 10% cpenHioro 3apruiaTy 3a JBa Mecsiiia HallTu BEKTOp ¢ - BEKTOp 3apIuiaThl 3a Mai
a) ¢ = (2*(15+25,25+35,40+50,35+25,25+35))*0,1= (8,12,18,12,12)

B) c= E(lS+ 25:25 + 35,40 + 50;35 + 25;25+35)}*1,1 = (22, 33, 49,5, 33, 33)

—_ * * * * *
¢ o= [15225; 25235 : 40250 : 35225 .25 235j*1,1= (206,25 481,25; 1100; 481,25;481,25)

36 BoiGepuTe npaBuibHbIi 0TBeT: M31epkku y (B py0) Ha M3roTOBJIEHUE MApTHH JeTallel onpe-
nenstoTes 1o popmyne y = ax+b, rue x — oobem naptuu. s nepBoro BapuaHTa TEXHOJIOTHYECKOTO MPO-
neccay = 1,45x+20. [lnsa Broporo-y = 157,5(py6), npu x = 100(net) u

y = 452,2(py0) npu x = 300 (net). Onpenenutsb mapaMeTpbl BTOPOTo MpoIiecca, eCiIu Mpolecc 3a4aeTcs
JTUHEWHOW (yHKIMEH.

a)y=1,45x+10 B)y = 1,45x+20 c)y = 1,45x-10.

37 Bri0epuTe npaBuibHbIN O0TBeT: (111 MpOBENEHNs Pa3BEIKH MCHOJIB3YIOT BEPTOJET, KOTOPBII
B3JIETEB C MaxyObl Kopalist 4, MOXKET COBEPUIMTH MOCAJAKY Ha OCTPOBE B WM BEepHYThCS 0OpaTHO Ha KO-
pabub. 3amac roprouero y Beprosiera Ha 400 kM, ocTpoB HaxoauTcs Ha pacctosauu 300 KM OT KOpadIs.
Kakue Touky akBaTOpuu JOCTYIHBI JUIsl pa3BEIKH:

a) Ecnu Beprosier BepHeTcsl Ha KOopalib, TO OH HCCIEAYeT 3JUIUIC, (POKYChl KOTOPOro B ToUkax A u B u
6ounb1ieii mosyocsto paBHoi 200 kM. Eciiu oH pou3BOIUT MOCAIKy Ha OCTPOBE, TO 3TO OyJIET KpYT paauy-
ca 200 kM, IIEHTP KOTOPOTO Ha KopaodIie.

B) [Ipu mo6oit mocanke OyzaeT uccienoBana GUrypa npou3BOIbLHON GOPMBI.

¢) Ecan BepTosier BepHercst Ha KOpadJib, TO OH HccaenyeT Kpyr paauyca 200 kv, eHTpP KOTOPOro Ha
kopabJie. Eciin OH Npon3BOAUT MOCaAKY HA OCTPOBE, TO 3TO OyJeT JIJIMIC, POoKyCchl KOTOPOro B TO4-
Kax A u B u 6onpiiei nomayocko paHoit 200 kM.
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38 Bri0epuTe npaBuiibHBIN 0TBeT: PBIOOIOBEIIKOE CYTHO MOXKET pa3rpykaThCsl B TIOPTY A WU
Ha TutaBarouieM pedpuxepatope B. Paccrosnue ot 4 1o B cyaHo mpeojoseBaeT 3a 2¢ 4acoB. Pasrpyska B
B nnutcs Ha 2a yacoB Oombine, yeM B A. [Ipu kakux BapuaHTax CyIHO 3aTPAaTUT MUHUMAJIbLHOE KOJUYECT-
BO BPEMEHU:

a) Eciin cyHO HAXOAUTCH B TOUYKE PaCoJI0KEeHHOI HA BeTBU runepooinl ( ¢ pokycamu B ToUKax A
U B), TO pasHUIIbI HET KyJa OHO MOWIeT Ha pa3rpy3ky. Eciim cyqHo moiaer U3 ToOYeK PacmosioxKeH-
HBIX MesKAY (BHYTpH) BETBAMHU runepO0Jibl, TO BBITOJHEE UATH Ha Pasrpy3Ky B B, U3 OCTaJIbHBIX TOYEK - B
A.

B) pa3HUIIBI Ky/la CyJTHO MOMIET Ha Pa3rpy3Ky HET — 3aTPaThl OJMHAKOBBIE.

c¢) Ecnu cynHo HaxoauTces B TOUKE pacrooXEeHHOW Ha BETBU THIIEPOOIIBI, TO pa3HUIIBI HET KyJa OHO MOii-
JeT Ha pa3rpy3ky. Eciu cyqHO moiiner u3 ToYeK pacroyioKeHHBIX MEXAY (BHYTPH) BETBIMHU THIIEPOOIIHI,
TO BBIFOJIHEE MJITU Ha pa3rpy3Ky B A, U3 OCTAIbHBIX TOYEK - B B.

39 Bbi0epute npaBuiabHbIi oTBeT: Ha paccTosiHUM p OT MECTHOM AJIEKTPOCTAHLIUU NIPOXOJUT JIU-
HUS dJeKkTporepenay d. B kakue myHKTHI M OTKY/Ia BBIFOJIHEE OpaTh AJIEKTPUYECTBO:

a) Pa3HuIIpI HET U3 KakuX TOYEK OpaTh AEKTPHUECTBO U Ky/a OBOIUTD.

B) Touku napabosbl paBHO YAaJeHbI OT 3JIEKTPOCTAHIMM U JIMHUY JIeKTporepeaay. B Touku neBee mapa-
00JIbI, BBITOAHEE MOABOANUTH AJIEKTPHUECTBO OT JIEKTPOCTAHUIUHU F, a B TOYKH, pacroNoXeHHBIE MpaBee
napaboJibl, BEITOJHEE — OT JIMHUH dJeKTponepeaay d.

¢) Touku mapa6o/ibl paBHO yIaJ1eHbI OT 3JIeKTPOCTAHIIUM M JIUHUH JJIeKTponepeaay. B Ttouku npa-
Bee NapadoJibl, BHITOHEE NMOABOAMTH JIEKTPUYECTBO OT 3J1eKTPOCTAHIUM F, a B TOUKH, pacnoJio-
JKeHHbIe JieBee MapadoJibl, BbIT0Hee — OT JUHHH dJIeKTponepenay d.

Pemenue 3a1a4 3JKOHOMHUIECKOT0 coaepiKkaHus

3anaya Ha TeMy «MUPOBOI PBIHOKY
Jeticmeus nao mampuyamu
BbIsSICHUTB, B KAKOM OTHOILIEHUH JOJKHBI OBITH HAIMOHAJbHBIE JOXOJBI TPEX CTpaH AJis cOamaHCHU-
POBaHHOM TOPTOBJIM, €CJIH 3aJ]aHa CTPYKTYpHAsi MaTPHUIla TOPTOBJIH :
02 03 02
A=06 04 06
02 03 02

3amaua 1 Ha Temy «JleHEXHBIH PHIHOK»
Cucmembl ypaenenuii
[Ipemnoxxenune nener B I'anuiun Bo3pocio ¢ 16 muH. 10 18 MiH. aykatoB. O0BEM Mpojak yMeHb-
mmicst Ha 10%. CxkopocTh oOpaienust He u3MeHnunack. B Jluauu nierst Beipocin B cpenneM Ha 20%. O0b-
eM npogax ysenuumiics ¢ 30 mupa. 10 33 mipa. KynoHoB. CKOpOCTh 0OpalieHust He H3MEHUIIAch.
B kaxoii ctpane Oosibliie BO3paciau II€HbI, U B KaKOil cTpaHe OoJibllle U3MEHEHUE MPEAJIOKEHUS Je-
Her?

3anaua 2 Ha TeMy «JleHEeXHBIH PHIHOK»
Cucmembl ypasnenuu
B Banaxuu nensl cHuszuinuchk B cpenHeM Ha 20%. Ilpeanoxenue nener ynano ¢ 20 mupa. mo 18
MiIpA. TanoHoB. CKOpocTh OOpalieHus: He W3MeHuIach. Ha CKOJIbKO MPOLEHTOB M3MEHWJICS 00BEM Mpo-
max?

3anaua 3 Ha TeMy «J/leHeXHBII PBIHOK»
Cucmembl ypasuenuil
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Opranu3zaiys KOMIBIOTEPHON CBSI3M MEXKIy OaHKaMM MO3BOJIMIIA YBEIMUUTH CKOPOCTh OOpaIlieHUs
nener B Cnapre Ha 5%. Poct mpou3BoacTBa 00ycaoBmI Bo3pacTanue oobema npojax B 1,2 paza. [Ipemio-
KEHHE JIEHEeT He U3MEHMIOCh. Ha CKOJIbKO MPOIIEHTOB U3MEHUJIACh CPEIHSIS LIeHa TOBApOB U yCIIyT?

3amaua 4 Ha temy «MHDIATINDY
Cucmembl ypasHenui
Nudusmus Ha octpoBe MaH npuBena K pocTy 1ieH B 1,5 pasa. [Ipennoxkenue nener Bospociio ¢ 40
MJIH. 10 45 MIIH. MHACTPOB. YIy4YlIeHHE padOThl OAHKOB MO3BOJIMIIO YBEITUYUTH CKOPOCTH OOpaIleHus Jie-
Her Ha 20%. Ha ckoIbKO IPOIIEHTOB H3MEHUJICS 00beM Mpoaaxk?

3anaya 5 Ha TeMy «JleHEXHBIH PHIHOK»
Cucmemsl ypasreHut
[Ipemosxkenue neHer B cTpane «A» Ha 75% oOecneuynBaioch HATUYHBIMH (METAJUIMYECKUMHU U Oy-
Ma)XHBIMHU) JIeHbramMu. Uepes roj 10Ji1 HAIMYHBIX B IEHEXKHOW Macce ynana 10 5/8, a 00beM ocTaIbHBIX
COCTaBJISIONINX TPEUIOKCHHS JeHer yBenuumics Ha 49 miH. tanepoB. O0beM mpogax Beipoc Ha 20%.
Lensr noBbicunuch B cpenneM Ha 10%. CkopocTh oOpalieHus JeHer ocTanachk npeknend. Kak u Ha ckonb-
KO M3MEHWJICS 00BhEM HAJIMYHBIX JICHET B cTpaHe?

3anaya 6 Ha TeMy «/leHeXHbBIN PHIHOKY
Cucmemul ypasneHu
B 2007 rony npennoxxenue aener B crpane «K» coctaBisuio 2500 ThIC. IEXMHOB, a 00BbEM MPOAAK
yBeanumiica Ha 20%. B 2008 roay stot noka3zarens Beipoc Ha 800 ThIC. eXUHOB. [IpaBUTENnbCTBO CTpaHbI
MOO00EIIao, YTO B TEKyIeM roay TeMi nHdisuu He npeBsicuT 2007 roma. KakoBo J0MKHO OBITH MaKCH-
MaJbHOE MPEeAoKeHUe JCHET B TEKYIIeM IOy, YTOOBI 3TO o0elanre ObII0 BHIIIOJIHEHO, €CITU TEMI POCTa
o0beMa MPOoJIaXK U CKOPOCTh OOpaIeHus IeHeT ocTanuch Ha ypoBHe 2008roma?

3anava 7 Ha TeMy «banaHCcOBbIE COOTHOIIEHUS B KPAaTKOCPOYHOM IIEPUOAE»
Cucmembvl TUHEUHbIX YPAGHEHUL
[IpennpusiTie BbITyCKaeT TPU BHJAA MPOIYKIIMH, UCIIONb3Yys ChIpbe TpeX BUA0B. HeoOxomumele xa-
PaKTEepUCTUKH MPOM3BOJICTBA YKA3aHbl B TaOIHIIE:

Pacxop crIpbs Ha €TUHUITY TTPOTYKITHH
Bun ceipbs (ycn.en. mo Bugam) 3amac cwIpbs (yci.en.)
1 2 3
1 2 3 4 270
2 2 1 1 120
3 3 2 2 210

3anucaTh 0anaHCOBBIE COOTHOIIEHHUS IPU YCIOBHHM MOJIHOTO PAacXo/ia 3aracoB KakJJOro BUA ChIPbS.
Tpebyercs onpeaenuTs 00bEM BBIITyCKa KaX10H NPOAYKLIUN IPU 3aJIaHHBIX 3a11acax ChIPbs.

3anada 8 Ha TeMy «PHUpMa B CHCTEME PHIHOYHBIX OTHOIIEHHI
Cucmembl TUHEUHBIX YPABHEHU
®dupMa COCTOUT U3 ABYX OTIEIIEHUH, CyMMapHas BeIM4MHA NpuObLTH KOTOpbiX B 2008 roay cocra-
Bruia 12 miH yci. ea. Ha 2009 rox 3amnaHupoBaHO yBelIWYeHHE MPUOBUIM mepBoro otaeneHus Ha 70%,
Broporo Ha 40%. B pesynprare cymmapHas mpuObUTh JODKHA Bo3pactd B 1,5 pasza. Jlnmsa oTKpbITHS
TPETHEro OTAeNeHHsI HEOOXOJMMO B3ATh 7 MIIH yCJI. €/l. B TIEpBOM OT/EICHUU U 2 MJIH YCII. €/1. BO BTOPOM
otneneHun. Bo3mokHo i 310 crnenath. Kakoe pemenue npussum Obl Bor?

3anada 9 Ha Temy «DupmMa B CUCTEME PBIHOYHBIX OTHOLIECHUI
Cucmembl TUHEUHBIX YPABHEHUU

Ilena -mara3una OO0111€ee KOJI-BO
- eHa -Marasu Onb- | OOmasa cym-
KomnbrotrepHsiit IIPEAMETOB Marasud 1 0DaI0 mMa ™
MHP KomnbrorepHblit sopal
TBIC. YOI o1 MHD TBIC. YCJI. €]I. TBIC. YCII. €]I.
KOMITBIOTEPHI 20 29 19,5 236
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KOMIIBIOTEPHBIC
p 8,5 8
CTOJIbI
KOMIIBIOTEPHBIC
p 1,5 1,5
CTYJIbsI

dupme He0OXOAMMO 3aKyIUTh 000pyAoBaHue i oduca. Beero 29 nmpenmeroB Ha 3 HAUMEHOBAHUS:
KOMIIbIOTEPBI, KOMIIBIOTEPHBIE CTOJIBI U CTYNbs 236 ThIC. yci. . [Tokynky MOKHO czienarh B JBYX Mara-
3uHax. HeoOxonumble XapaKTEpUCTUKU yKa3aHbl B Tabnuue. [Ipuuem B MarazuHe Dib10pago MOXKHO KY-
IUTh Ha OJIUH CTOJ OoJblie. BeIACHUTE KOJIMYECTBO 3aKyINIEHHOIO 000PYA0BaHMs KaX/10ro BUAa B Mara-
3uHE DIbA0PAIO.

3anaua 10 Ha remy «Jloxonasl pupme»
Cucmembl TUHEUHbIX YPABHEHU
W3 Tpex BUIOB MYKH BBINIEKaeTCsl TPH BUAA Xy1e000ynounbix u3nenuid. [lepsoe coctout uz 80% my-
ku, 10% macna, 10% naunnku. Bropoit Bun cocrout u3 40% myku, 10% macna u 50% naunsaku. Tperbe —
60% myxu, 10% wmacna, 30% naumHku. CKOJIBKO IITYK HW3ACIUNA KaKIOTO BHJAA MOKHO H3TOTOBHUTH U3
34kr myku, 6Kr Macia 1 20Kr HAYMHKH.

3amaua 11 Ha Temy «M3a€pKKH IPOU3BOCTBA B KPATKOCPOUHOM MIEPUOICH
Cucmembl TUHEUHBIX YPABHEHU
JlaHHBIE 00 ycrieBaeMOCTH Ha TpeX (haKyJdbTeTax WHCTHTYTa M Pa3Mepbl CTHIICHINU 3aHECEHBI B Ta0-
JUILY.

3aHUMalOTCA Ha «yJOB- | 3aHMMAIOTCS Ha «XO- 3aHuMaroTCs Ha
JETBOPUTEIEHO» U POILIO» U «OTIHMYHOY «OTITUYHOY (KOJI-BO
«XO0po1I0» (KOJI-BO (KOJI-BO CTY/IEHTOB) CTYJECHTOB)
CTYJICHTOB)
PaxkynbreT 1 100 253 45
QdaxynpTeT 2 71 217 58
QPaxkynprer 3 184 220 78
Pa3meps! cruneniuu (B pyo) 0 1300 1700

Paccuuraiite, kakoit 00bEM JE€HEKHBIX CPEJCTB BBIIEISAETCA HA KKIOM (DaKynbTeTe JJIs BHITUIATHI CTH-
MeHINH.

3anaua 12 Ha TeMy «M31€pKKH TPOU3BOACTBA B KPATKOCPOUHOM NEPHOIE»
Bexmop Jlelicmsus nao eexmopamu

]_IGX BBIITYCKACT U3ACIINA TPEX BUAOB, AJId IMTPOU3BOACTBA KOTOPBIX H€O6XOI[I/IMO BBITNIOJIHUTE ONI€panuu
IITAaMIIOBKH, CBAPKU M OKpacKu. [[pon3BOICTBEHHBIE MOIIHOCTH 11€Xa MO3BOJIAIOT B CYTKH BBIIOJIHSITH 3TH
onepanuu obmei Tpygoemkoctsio 40, 40 n 80 aco. TpynoeMKkocTs aij, i, j = 1, 2, 3, BBIIOJIHEHNUS oepa-

2 21

UM | JUTS U3JIEITUS | 3a1aeTCs MaTpUIed 4 =1 4 1
1 6 4

X1, X2, X3 — KOJJMYECTBA BBITYCKAEMBIX IIeXOM u3enuit 1-ro, 2-ro u 3-ro Buga. Yto 0003HAUAIOT BEK-
_ T _ T
Topa x = (x1, X2, x3)° u b =(40,40,80) .

Baok C - OuneHouHsble cpeacrBa Ui JAHATHOCTHPOBAaHUS C(OPMHUPOBAHHOCTH YPOBHSH
KOMIIETCHIUI — «BJIaJeTh»

TBopueckue 3aJaHusA
Pemenne 3a1ay 3KOHOMHUYECKOTO COAEPKAHMS

3agava 1 Ha Temy «Teopust mpeaeTbHON MOJIE3HOCTH
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Mampuywi
MOHTOJIbCKHIA CTYJIEHT COCTaBMII ce0e TaOJIHIly MOJIE3HOCTH MsCa, MOJIOKO, TUTMTOYHOTO Yasl.

[Toprust (kT vutm 1) Msco(FOtump) Mosoko (F0THIIB) Yait (roTrIh)
1 1 2 3
2 0 1 1
Ilena (Tyrpukn) 1 1 2

Nmes 25 TyrpukoB, JOKaXUTE, YTO CTYAEHT HE JOCTUT MAaKCHUMyMa MOJIE3HOCTH HU ISl KaKOW Mop-
HU.

3anaua 2 Ha Temy «Jloxoasl GupMBI»
Mampuywi
[Ipennpusitie BhIIyCKaeT MeOelb TPEX BUAOB U MPOJACT €€ B YEThIpeX peruoHax. Marpuia
2 51 2

1 8 3 4| 3amaer KOJIMYECTBO pEaIM30BAHHON MebOenu m — ro (CTpOKHM) THIa B 7 —u (CTOJOIBI) pe-
2 4 1 3

ruoHe. OnpenenuTs BHIPYUKY HPEANPHUITHS B KaKIOM PETHOHE, €CITH IIEHA peali3alii ¢IHHHUIBI MeOeTn
m —eo tuna 3aaana marpuneii 4 = (100 200 300).

B =

3anaua 3 Ha Temy «J10X0bI GUPMBI»
eticmeus nao mampuyamu
[IpennpusiTie MPOU3BOAMT /1 TUIOB MPOAYKIIUU, OOBEMBI BBIITYCKa 3aJlaHbl MATPUIEH A;.,. lleHa
peanu3aliy eAUHUIBI I-T0 THITA IPOAYKIMH B J-M PErHOHE 3aJlaHa MATPUIEH B, rae K — guciao peruo-
HOB, B KOTOPBIX peanusyercs npoaykius. Haiitu C — MaTpuily BEIpyYKH IO PErHOHAM, TJIe

2 315
Ay = (100 2000 100); B,, =|1 3 2 2
2 4 2 4

3anaua 4 Ha Temy «M3a€pKKU IPOU3BOJCTBA B KPATKOCPOUHOM MEPUOIEN
Jeticmeus nao mampuyamu
Kaxnpiit u3 Tpex nexos (adbpuku nmpoussoaut 4 una npoaykiuu: A, B, C, D. O0bembl exeHEeBHO-
T'O TIPOM3BOJICTBA 33]JaHBI TAOJHUIICH:

ex Bun npoaykuuun
A B C D
| 50 100 90 100
I 30 50 200 40
11 100 100 20 30

Ha npousBoacto eaunus! npoaykiuu A, B, C, D ucnonb3ytoTcst caxap COOTBETCTBEHHO B KOJIHMYe-
crBe 1kr, 1,3 kr, 0,5 k1, 1kr. CTOMMOCTB €IMHUIIBI BBITyckaeMoit poaykiuu A, B, C, D paBHa cooTBeT-
creerno 10, 15, 20, 15. Ckonbko caxapa morpedyercss KaxaoMy Lexy exenHeBHO? KakoBa cTOMMOCTh
MIPOYKIIMH, BHITYCKAEMOMN €KETHEBHO KaXKJIbIM 11€XO0M?

3agaya 5 Ha temy «M3a€pKKU TPOU3BOJICTBA B KPATKOCPOUHOM MEPHUOAEH
Heticmeus nao mampuyamu
[IpeanpusTue €XecyTOYHO BBITYCKAET YETHIPE BHAA W3JEIUMN, NMPOU3BOJACTBEHHO-3KOHOMHUYECKHE

IOKa3aTeCJIn, KOTOPBIX IT

NBCIACHBI B Ta6J'II/II_[e:

Bun m3aenus, | KonmnuectBo BbI- | Pacxon chiph4, Hopwma Bpemenun | CTOMMOCTD U3-
YCJIOBHBI HOMEp | IYCKaeMBbIX U3- Kr/u3. HU3TOTOBJICHUS, Jenus,
JIEJTNH, IIIT. q/u3m. JIEH.€I/U3I.
1 20 5) 10 30
2 50 2 5) 15
3 30 7 15 45
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| 4 | 40 | 4 | 8 | 40 |
Tpebyercst onpenenuTh CIEeAYIONNE eKECYTOUHbIE TTOKA3aTeIH: PACXOl ChIPhs S, 3aTpaThl pabodero
BpeMeHU 1 ¥ CTOMMOCTH P BBIITYCKaeMOH MPOAYKIINH IPEATPUSITHS.

3anava 6 Ha TeMy «M31epKKHM MPOU3BOICTBA B KPATKOCPOUHOM IEPUOJIE»
Jeticmeus nao mampuyamu
Brnanenen ¢dupmsl miatut HaeMHbIM paboTHUKaM 50 Teic ppankoB. [lnara mpoueHToB 3a KpeauT co-
crasmwia 100 Teic PppaHKoOB; aMopTU3aOHHBIC oTUrCcIeHUS — S0 ThIC (p,; 3aTpaThl HA CHIPHE , OTOIUICHUE,
ocBenieHue, peMoHT u T.1. — 30 Teic. CoBokynHBIN q0X0a (hupMmbl cocTaiseTo 300 Teic ppankoB. Brage-
ner] GUPMBI MOXKET caM YCTOPOHTHCS Ha APYTYI0 paboTy U monydath 60 ThIC PpaHKOB WM BKJIAIBIBATH B
npyroe npeanpusatue 20 Toic ppankoB. CTOUT Ju BiIaaenblly GUPMbI IPOAOIKATH CBOE JIENO.

3agaya 7 Ha TeMy «DYHKIMOHUPOBAHUE PHIHOYHOU SKOHOMUKM
Jeticmeus nao mampuyamu

B tabnuie npuBeneHsl 1aHHBIE O THEBHOM MPOU3BOAUTENBLHOCTH 5 MPEANPHUATHI XOIIUHTA, BBITYC-
KaloIIUX YEThIPEe BUJA MPOAYKIIMH C UCIOJIB30BAHUEM TPEX BUIOB CBHIPhS, a TAKKE MPOJIOJDKUTEIIBHOCTD
paboThl KXKIOTO MPEANPUATHS B TOAY U LIeHA Ka)XXI0T0 BUA ChIPbSL.

Tpebyercs onpenenuTs:
1) ro0BYIO TPOU3BOIUTENBHOCTD KAXKIOTO MPEANPHUATHS IO KAKIOMY BUIY U3JEIHM - A;
2) roI0BYIO MOTPEOHOCTh KAXKIOTO MPEANPUSITHS B KaXKJIOM BUE ChIPHS - B,
3) rooBy10 cyMMy (DMHAHCUPOBAHUS KAXKJIOTO MPEIIPHUATH AJIsl 3aKYNKH ChIPbS,, HEOOXOIUMOTO /TSl BBI-
MyCKa MPOJYKIMH YKa3aHHBIX BUJIOB - C.

Bug uznenus [TpoM3BOAUTEILHOCTD MPEANPUITHS (U3/1./1€HB) 3arpaThl BUIOB CHIPbS
(em.Beca/usn.)

1 2 3 4 5 1 2 3

XOJIOIUILHUKHU 4 5 3 6 7 2 3 4
CT. MaIlIMHBI 0 2 4 3 0 3 5 6
MBLJIECOCHI 8 15 0 4 6 4 4 5
XO0JI. KAMEPHI 3 10 7 5 4 5 8 6

KonnyectBo pabouunx JqHEl 3a O] LleHbI BUIOB CHIPbS
(nen.en/en.Beca)

1 2 3 4 5 1 2 3

200 150 170 120 140 40 50 60

3anaya 8 Ha TeMy «Jl0X0/1bI PUPMBI»
Heticmeus nao mampuyamu

[To naHHBIM 3a/1a9U 3 COCTaBHTEC HOBYIO TAOJUITYy TPOU3BOJACTBEHHO — S3KOHOMHYECKHX ITOKa3aTeleit
0 CTEAYIOUINM YCIOBUSM:

-JIHEBHAs MTPOU3BOIUTENILHOCTh BCEX MpeanpuaTuil yBennuupaercs Ha 100%;

-uncio pabounx JHEW B rofy ans 1-oro mpennpustus yBenuuuBaetcs Ha 50%, a 1 OCTaNbHBIX Ha
40%;

-1IeHa Ha BUJbI ChIPbsl YMEHbIIIAETCS COOTBETCTBEHHO, Ha 10, 20 u 30%.

[TocTaBbTe BOIIPOCHI K 3a/1a4Ue M JJAHTE HA HUX OTBETHI.

3anada 9 Ha TeMy «©YHKIIMOHUPOBAHUE PHIHOYHON YKOHOMUKI
Hevicmeus nao mampuyamu
N3yuaetcs 6anaHc MpOU3BOACTBA JIBYX OTpacieil. Marpuia TeXHUKU IPOU3BOCTBA

0,2 04
“lo2 04/ PaccmaTpuBaroT 1Ba BapuaHTa I1aHa BBITYCKA KOHEYHOTO MPOIyKTa:
L gz = 10000, g2 = 8000.
2. da = 9000, g2 = 10000.

Haiitu BapuanTsl 00beM0B npousBozcTBa Q1 u Qo /Ui KaXx10ro BapraHTa IjIaHa.
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3amaya 10 Ha Temy «Jloxoasr pupmb»
Jeticmeus nao mampuyamu
B HekoTopoii oTpaciu m 3aBOJIOB BBIMYCKAIOT # BUAOB NMPOAYKIHH. Matpuna A, -, 3a1aeT 00bEMBI
HPOAYKIMY Ha KaXJOM 3aBOJIE B IEPBOM KBapTaye, MaTpHLa B, x, - COOTBETCTBEHHO BO BTOpOM; (ajj, bij) —
00beMbl TMPOAYKIMH  J- IO THIOA Ha I-M 3aBoge B 1-m u 2-m KBapTajlaX COOTBETCTBEHHO:

2 3 7 3 0 2

1 2 2 2 4 1
A = B =

4 1 5 4 3 2

21 3 5 2 4

Haitu:

@) 00bEeMBI TPOAYKIIHH;

6) mpupocT 00bEMOB IPOU3BOACTBA BO BTOPOM KBapTalie IO CPABHEHHIO C MEPBLIM 10 BUIAM IMPO-
IOYKIUU U 3aBoJiaM (OOBSCHUTE, YTO IMOKA3BIBAIOT IMOJIOKUTEIBHBIC, OTPHUIIATEIILHBIC, M HYJICBBIC JJIEMEH-
TBI MaTPHIIBI);

8) CTOMMOCTHOE BBIPQ)KCHHE BBIMYIICHHOW MPOAYKIMH 3a Tojdroja (B Jojutapax), €ciim A — Kypc
J0J1apa 10 OTHOIIEHHIO K PYOITIO.

3anava 11 Ha Temy «/loxoast hbupmbi»
Jeticmeus nao mampuyamu
Tpu 3aBoj1a BBITYCKAIOT YEThIPE BUA MPOAYKIIMHU, 3aJlaHHBIE MATPUIIAMH TTOMECSIUHBIX BHIITYCKOB

2 31 2 1 4 2 2 2 531
A Apuds A, =4 2 2 1| 4,=|3 3 3 2| 4,=[3 4 3 1
5 4 4 2 45 4 3 4 4 4 4

ITocTaBbTe BOIIPOCHI K 3a/1a4C U HpoaHaHHSHPYﬁTe PE3yIbTaThI.

3anaua 12 Ha TeMy «Jloxonbl GupmMbI»
Jleticmeus nao mampuyamu
ITponagerr MoxkeT 3aKynuth OoT 1 10 5 OmieroB Ha cnekTakib 1o 1eHe 100 py6. u mpoaate nepen
cnekrakiem 1o 200 py6. kax . CocTaBUTh MaTPHUIly BBIPYUYKH NPOJIaBLIa B 3aBUCUMOCTH OT KOJIMYECTBA
KYIUIEHHBIX UM OWJIETOB (CTpOKa MaTPUIIbl) U OT PE3YyIbTATOB MPOJAXKH (CTOIOEI MATPHIIbI).

3anava 13 Ha Temy «3AepKKH TPOU3BOJCTBA B KPATKOCPOUHOM MEPHOJIEN
Onpedenumens mampuybvi

Ne Otpacib [Torpebnenue Koneunsii | Banosoii
1 2 3 4 5 MIPOJYKT BBIITYCK
OEH. e]1.
1 CraHKOCTpOEHHE 15 12 24 23 16 10 100
2 OHepreTuka 10 3 35 15 7 30 100
3 MamuHocTpoeHne 10 5 10 10 10 5 50
4 ABTOMOOMITBHAS 10 5 10 5 5 15 50
IPOMBIIIJICHHOCTb
5 JloObrua u mepepa- 7 15 15 3 3 50 100
00TKa yrieBo0po-
JI0B

B Ta6J'II/II_[e NPpUBCACHBI JaHHBIC Oamanca 3a HCKOTOpLIfI nepuoa BpEMCHU MCKAY MATBIO OTpACIIMU
MMPOMBIIIJICHHOCTH. Haiitu BCKTOPBI KOHCYHOT'O HOTpe6J'IeHI/I$I M BAJIOBOI'O BEIITYCKA, a TAKKC MAaTpUIy KO-
B(I)(bI/II_II/ICHTOB MMPAMBIX 3aTpaT U ONPCACINUTD, SABJIACTCA JIM OHA HpO,[[yKTPIBHOfI.

3anava 14 Ha Temy «MHpPOBOU PBIHOK»
Jleticmeus nao mampuyamu

88



BrissicHUTH, B KAKOM OTHOIICHHWH JIOJDKHBI OBITh HAIIMOHAJIBHBIE IOXOJIBI TPEX CTPaH s cOalaHCH-

POBaHHOM TOPIOBJIM, €CJIM 3aJaHa CTPYKTYpPHAasi MaTpULa TOPIOBJIH :

02 03 02
A4=/06 04 06
02 03 02

HpOBeCTH HCCJICI0BAHHE 110 TEME:

COoNoR~LNE

MaremMartuka ¥ JIMTepaTypa — 1Ba Kpbljla OJTHON KyJIbTYpPBI
MaremMatrka B TaHIaX U MY3bIKE

MaremMaTHKa 1 30pOBbIi 00pa3 )KU3HU

Maremartuka B nudaropeickoit puiaocodhckoit mKose
DTanoHbl MATEMaTUYECKUX IPONOPLUI B )KU3HU
MaremaTtrka B apXUTEKType

Maremartuka U WLTIO3Us

MaremMatrka B 3KOHOMHKE

MaremMarnka 1 10OpUCIPYIACHINS

Baok D - OueHounsble cpeacTBa, MCNOJb3yeMble B PAMKaX MPOMeKYTOYHOI0 KOHTPOJIsI 3HAHWIA,
NPOBOUMOr0 B (hopMe IK3aMeHa unu 3ayema.

BapuaHTBI BOPOCOB K KOHTPOJIIO 3HAHHUIA

RBE©O©0oNTD Oo~whE

0.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24,
25.
26.
217.
28.
29.

Martpuuel. Buast Matpun. PaBencTBo maTpuil.

Matpuupbl 1eiCTBUSA Hal MAaTPULIAMH.

Onpenenurens Matpulpl. CBONCTBA ONpeAEIUTENEH.

TpaHcnioHMpOBaHUE ONPENEIUTENS CBOWCTBA ONPEACIUTENEH.

Omnpenenurens TpeThero nopsaka. CrocoObl €ro BEIUUCICHUS.

PaznoxeHue onpenenuTens TPETbero Mopsika Mo 3JIeMEeHTaM CTPOKH (cTos0ua). MuHops! u anreo-

ANYCCKHUC TOIIOJITHCHN .

OO6parHas MaTpuna. AITOPUTM BBIYMCICHHUS 00pPaTHOW MaTpPHUIIbL.

Pemenue cucrem nuHelnbx ypaBHeHuil. @opmynsl. Kpamepa.

Pemenue cucrem nuHelHbIX ypaBHeHU. MeTton ["aycca.

MatpuuHas 3alIuCh CUCTEMBI JIMHENHBIX YPABHEHU U €€ PELICHHUE.
JInneliHasg ogHOpOAHAS cUcTeMa N - YpaBHEHMH C N — HEM3BECTHBIMU.
Martpuusl. Paur MaTpuiesl.

Cucrema M -IMHENWHBIX ypaBHEHUH ¢ N - nepeMeHHbIMU. Teopema Kponekepa -Kanesu.
ITonsatue BekTopa. JIuneiiHble onepanyy HaJ BEKTOPaMHU.

[Tpoeknusa BekTOpa Ha OCh.

JleiicTBYsI HaJl BEKTOpaMH, 3aJaHHBIMU CBOMMH KOOPJUHATAMH.

CkanspHoe nmpousBesieHrne BeKTOpoB. CBOICTBA CKAIIPHOTO MPOU3BEACHHUS.
CkansipHO€E TPOU3BEIEHNE BEKTOPOB, 33JaHHBIX CBOMMHU KOOPAMHATAMU. YTOJ MEXY BEKTOPaMHU.
JIuHeitHas 3aBUCUMOCTbH BEKTOPOB. ba3nc Ha MIOCKOCTH.

N — IEpEMEHHBIN BEKTOP U BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO.

Pa3mepHocCTh 1 6a3uc BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBA.

[Tepexon k HOBOMY Oa3ucy.

OBKJIUJOBO NMPOCTPAHCTBO.

KommnekcHsie uncna. @opMsbl 3aUCH.

JelicTBus Ha/l KOMITJIEKCHBIMU YUCJIaMU.

JInHelnHbIe ONepaTopHI.

CobcTBeHHBIE BEKTOPHI M COOCTBEHHBIEC 3HAYEHHUSI TMHEHHOTO OTepaTopa.
KBagparuunbie (OpMBI.

[Tonsitue 06 ypaBHenuu nuHuU. O01I€Ee YpaBHEHUE TIPSIMOIA.
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30. VYpaBHeHHE NPSIMOM, MPOXOIAIICH Yepe3 1BE JaHHBIC TOYKU. Y paBHEHUE MPSMOI B OTpE3Kax.

31. YpaBHeHue NpsAMOM, IPOXOIAIICH Yepe3 JaHHYIO TOUKY B JaHHOM HalpaBJICHUH.

32. VYpaBHEHHE NPSIMOU, MPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY C 3aJJaHHBIM YTIIOBBIM KO3 (OHUIIHESHTOM.

33.  YpaBHEHHE NMPSAMOIA, TPOXOAIICH Yepe3 JaHHYIO0 TOUKY NMEPICHIUKYIIPHO JaHHOMY BEKTOPY.

34.  VYroa Mexay npsSMbIMU. Y CIIOBHS MapajlieIbHOCTH U MEPIEHIUKYISIPHOCTH O JIBYX MPSIMBIX.

35. IInmockocTh. YpaBHEHUE IUIOCKOCTH, MPOXO/AIICH Yepe3 JaHHYIO TOUKY MEPIeHIUKYIIPHO JaHHOMY
BEKTOPY.

36.  Yroa Mexay MIOCKOCTAMH. Y CJIOBUE MAPAIUIETLHOCTH U IEPIEHIUKYISIPHOCTH ABYX IIOCKOCTEH.
37. Kpussle BToporo nopsaka. Kanonnuueckoe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH.

38. Kanonuueckoe ypaBHeHue siutnrca. Mccnenoanue Gopmbl 3JUIHIICA IO €70 YPaBHEHHIO

39. Kanonuueckoe ypaBHeHHE runep0oibsl. PaBHOCTOpOHHSS runepoona.

40. KanoHuueckoe ypaBHEHHUE TTapaOoIIbl.

41. TloBepXHOCTH BTOPOTO MOPSAKA.

42. KanoHuyeckoe ypaBHEHUE JILUIUIICOUIA.

43. KaHoHnYeckoe ypaBHEHHE MapadoIouaa.

44. KanoHuyeckoe ypaBHEHUE TUIepOoIona.

45. CoOcTBeHHBIE 3HAYCHHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI HEOTPHUIIATENBHBIX MaTpHil. Teopema dpobeHny-
ca-Ileppona.

46. Ywucno u Bextop Ppobennyca, X CBONUCTBA.

47. TIpoIyKTUBHOCTH HEOTPUIATEILHBIX MATPHIL.

48. Mogens MHOTOOTPACIEBOM, SKOHOMUKH JIeOHThEBA.

49. IlponykTuBHBIE MOJETH JIeOHTHEBA.

50. Pa3znuyHble KPUTEPUU MPOIYKTUBHOCTH MOJIeNH JICOHThEBE.

Pa3nen 3 - Oprann3aniuoHHO-MeTOAMYECKOe o0ecneyeHue KOHTPOJIS Y4eOHbIX JOCTHKEHHU I

Onucanue noxasarejeu u KPpUTEPUEB OCHUBAHUSA KOMHeTeHHHﬁ, OINMMCaHHEe IIKAaJ OUCHUBAaHUA

4-0annpHas
Lkana OT1inyHO Xopomo VY nosnerBopurensHo | HeynoBieTBopuTenbHO
100 OamnbpHas
1IKaza 85-100 70-84 50-69 0-49
bumapras uikana 3auTeHo He 3aureno

OueHnBaHNe BbINOJHEHUSA NPAKTHYECKUX 3aJaHUI

4-6asibHas MIKaia [Toka3zarenu Kputepuu
OtnuanO 1. IlonHOTA BBINTOTHEHUS 3ajaHne peneHo caMocTosATeNnpHO. [Ipn s3TomM
MPAKTUYECKOT O 331aHNUS; COCTaBJIEH MPABUIIbHBIA QJITOPUTM PELICHUS
2. CBOEBPEMEHHOCTh 3a/IaHusl, B JIOTHUYECKUX PACCYKICHUSIX, B BHIOOpE
BBITTOJIHEHUS 3a/IaHMUS; (opMyI1 U pelIeHnH HEeT OIIMOOK, MOTyUYeH
3. IlocnenoBarenbHOCTD U BEPHBII OTBET, 33/IaHUE PEUIEHO PAllOHAIbHBIM
PalMOHAIBHOCTH BBHITIOJIHEHUS |CIIOCOOOM.
Xopoiio 3a/laHus; 3ajiaHue penieHo ¢ IMOMOIIBIO MPEI01aBaTelsl.
4. CaMOCTOATENBHOCTD [Tpu 3TOM cocTaBieH MPaBUIbHBIN aIrOPUTM
pelieHus; pellIeHus 3aJaHus, B JIOTHYECKOM PacCyX ACHUU U
5.uT.O PELICHUH HET CYLIECTBEHHBIX OMINOOK;
MPaBUJILHO CJIeJIaH BBIOOP OPMYJI IJIsl PEIICHUS;
ecTb OOBSICHEHUE PEIICHHs], HO 3aJaHUE PEIICHO
HEpalMOHAIBHBIM CIIOCOOOM HMJIM AOMYIIEHO He

90



4-0ayutpbHAa IIKaJIa

ITokazarenu

Kpurepun

Y 10BJIIETBOPUTEIILHO

Heynosnersopurens
HO

0osee IBYX HECYIIECTBEHHBIX OMIMOOK, OTyUIeH
BEPHBII OTBET.

3amaHne penIeHo ¢ moJCKa3KaMy MpernoiaBaTes.
[Tpu 5TOM 3a1aHKME TTOHATO MPABUIIBEHO, B
JIOTHYECKOM PACCYXKJICHUHU HET CYIECTBEHHBIX
OIMOOK, HO JIOMYIIEHBI CYIIECTBEHHBIC OIIMOKH
B BBIOOpE (hopMyIT MIIM B MaTeMaTUYECKUX
pacuerax; 3a/laHie PEIICHO HE TIOJHOCTHIO WIIN B
o01em BUje.

3aJaHue HE PEILICHO.

OIIeHI/IBaHI/Ie BbINIOJTHCHHUA TECTOB

4-0ajuibHAd LIKAIA

IToka3arenu

Kpurepun

OTIIMYHO

Xoporo

Y 10BIIETBOPUTETILHO

Heynosnersopurens
HO

1. IlonHoTa BBINOTHEHHUS
TECTOBBIX 3aJaHHI;

2. CBOEBpEMEHHOCTh
BBIIIOJIHEHMS,

3. [IpaBUJILHOCTH OTBETOB Ha
BOITPOCHI;

4. CaMOCTOSTEIBHOCTD
TECTUPOBAHUS,

5.ut.n.

Bemomaeno 90-100 % 3amanuii IpeyioKSHHOTO
TECTa, B 3alaHUSAX OTKPBITOTO THUIIA JaH IOJIHbIN,
pa3BEPHYTHIM OTBET HA ITOCTABJIEHHBIN BOIPOC.

Beimonaeno 80-89 % 3amanuii mpeayioxKeHHOTO
TECTa, B 33JIaHUSAX OTKPBITOTO THIA JJaH TTOJTHBIH,
pa3BEpHYTHIM OTBET Ha IMOCTABJICHHBIH BOTIPOC;
OJIHAKO OBUIH JIOIYIICHB HETOYHOCTH B
OIpE/ICICHUH TIOHATUI, TEPMUHOB H JIP.

Bemomaeno 65-79 % 3amanuii mpeayioxkeHHOTO
TECTa, B 3a/IaHUSAX OTKPBITOTO THIIA JaH
HETOJIHBIA OTBET HAa MOCTABJIEHHBIA BONPOC, B
OTBETE HE MPUCYTCTBYIOT JJOKa3aTEIbHbBIE
MIPUMEPBI, TEKCT CO CTHIINCTUICCKUMU H
ophorpadrudecKkuMu OIIMOKaMH.

BemomaeHo 64 % 3amanuit mpeioKeHHOTO
TECTa, Ha NOCTaBJIEHHbIE BONPOCHI OTBET
OTCYTCTBYET HJIU HETIOJHBIN, TOMYIEHBI
CYIIECTBEHHbIE OIIMOKH B TEOPETUUECKOM
MaTepuaie (TepMUHAX, OHATHUSX).

OunenuBaHue 0TBETA HA DK3aMeHe

4-0anpHAad IKajia

ITokasarenu

Kpurepun

OTJIINYHO

Xoporro

1. ITonmHOTA M3T0KEHUS
TEOPETUICCKOT0 MaTepHala;
2. [TonHOTa ¥ IPaBUIBHOCTH
pelIeHUs TPAKTHIECKOTO
3a7aHus;

3. [IpaBUIBbHOCTH W/WITH
apryMEeHTHPOBAHHOCTH
H3JI0KEHUS
(TocmeI0BaTeIbHOCTD
NercTBH);

4. CaMOCTOSTEIIbHOCTh OTBETA;
5. KynbTypa peun;

6. U T.II.

JlaH MOJIHBIM, B JIOTUYECKOM MOCIEA0BATEIBHOCTH
pPa3BEpPHYTHIN OTBET HA MOCTABJIEHHBIN BOIPOC,
IZI€ OH NPOJEMOHCTPUPOBAII 3HAHUS IPEIMETA B
MTOJTHOM 00beMe YIEeOHOM MPOTPaMMBEI,
JIOCTaTOYHO TTYOOKO OCMBICITMBAET JUCITUILINHY,
CaMOCTOATENIbHO, U UCUEPIIBIBAIOIIE OTBEYAET HA
JIOIIOJTHUTEIIbHBIE BOIIPOCHI, IPUBOIUT
coOCTBEHHBIE MTPUMEPHI 110 IpobIeMaTHKE
IOCTABJIIEHHOTO BOIIPOCA, PELINI IIPEIIOKEHHBIE
MIpaKTUYECKHE 3a/1aHus 6€3 OIHOOK.

JlaH pa3BepHYyTBIA OTBET HA ITOCTaBICHHBIN
BOIIPOC, A€ CTYIEHT NIEMOHCTPUPYET 3HAHUS,
nproOpeTeHHbIE HA JIEKIIMOHHBIX M CEMUHAPCKUX
3aHATHAX, a4 TAK)KE TIOJYyYEHHBIE TIOCPENCTBOM
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4-0ayutpbHAa IIKaJIa [Toka3zarenu

Kpurepun

Y 10BJIIETBOPUTEIILHO

Hey,Z[OBJ'ICTBOpI/ITeJ'IL
HO

U3y4eHHs 003aTeNbHBIX y4eOHBIX MaTEPUAIOB
0 KypCY, AaeT apryMEHTHPOBAHHBIE OTBETHI,
MPUBOAUT PUMEPHI, B OTBETE MIPUCYTCTBYET
CBOOOHOE BIIaZICHUE MOHOJIOTHYECKOI peubio,
JIOTUYHOCTH U MOCJIEA0BATENbHOCTh OTBETA.
OnHaKO J10TTyCcKaeTcss HETOYHOCTh B OTBETE.
Pemmmn npeiokeHHbIe TPAaKTUIECKUE 3a1aHUS C
HeOOJIBIIMMH HETOYHOCTSIMH.

JlaH OTBET, CBUIETENBCTBYIOIINI B OCHOBHOM O
3HAHUHU MPOLIECCOB U3YYAEMOMW TUCIUIIINHBI,
OTJIIMYAIOIINNCSA HEJOCTATOYHOM IITyOuHON 1
MOJTHOTOM PACKPBITUS TEMbI, 3HAHUEM OCHOBHBIX
BOIIPOCOB TEOPHUH, CJIab0 C(HOPMUPOBAHHBIMU
HaBBbIKaMH aHaJIU3a SIBJICHUM, POLIECCOB,
HEJIOCTaTOYHBIM YMEHHUEM JaBaTh
apryMEHTUPOBAHHbIE OTBETHI U IPUBOIUTH
MPUMEPHI, HEAOCTATOYHO CBOOOIHBIM BJIaICHUEM
MOHOJIOTUYECKOHN PeUbl0, TOTUYHOCTHIO U
MOCJIEA0BATENBbHOCTBIO OTBETA. JlommyckaeTcs
HECKOJIbKO OIIMOOK B COJIEP)KaHUH OTBETA U
pELIEHUH NTPAKTUYECKUX 3aTaHUN.

[laH oTBeT, KOTOPBIN COAEPKUT PsJ] CEPHE3HBIX
HETOYHOCTEH, OOHApYKHUBAIOIIUNA HE3HAHNE
IIPOLIECCOB U3Y4aeMOM peaMeTHOH obnacTu,
OTJIMYAIOIIUNCA HErNTyOOKUM PacCKpBITUEM TEMBI,
HE3HAaHUEM OCHOBHBIX BOIIPOCOB TEOPUH,
Hec(OPMHUPOBAHHBIMHU HaBbIKAMHU aHAJIN3a
ABJICHUH, IPOLIECCOB, HEYMEHUEM J1aBaTh
apryMEeHTHPOBAHHBIE OTBETHI, CIIa0BIM BIIaJICHUEM
MOHOJIOTHYECKON PEUYbI0, OTCYTCTBHEM
JIOTUYHOCTH U MOCJIEI0BATEIbHOCTU. BBIBOIBI
MIOBEPXHOCTHBI. Pelenne npakTH4eckux 3aJjaHuil
HE BBITIOJIHEHO, T.€ CTYACHT HE CIIOCOOEH
OTBETHUTH HA BONPOCHI JAXKE MPU
JIOTIOJTHUTEIBHBIX HABOSAIIMX BOIPOCAX
penoaaBarels.

MeToauka oneHuBaHUA

WuTerpanbHblil MOKa3aTenb YPOBHS Y4€OHBIX JOCTUKEHHM

n
I = Zbi * O, , tae bi — koaddurment 3HaunmocTu (Bec);

i=1

O; — orleHKa 00yJarOIIErocs 1Mo I-My OLIEHOYHOMY CPEICTBY.

Takum 00pa3om, OIeHKA MO JUCHUILIHHE (OPMHUPYETCS M3 OICHOK paldOThl CTYJEHTa B TCUCHUE
ceMecTpa 0 BCEM THUIIaM KOHTPOJIS, & TAKKE OLEHKH, MMOJIYYEeHHOU CTYyI€HTOM IPH cJade 3K3aMeHa U 3a-
yera. Pe3ynbTupyromas oleHKa 3a JUCHUIIIMHY PacCUUTHIBAETCS CIEAYIOINUM 00pa3oMm:

Opej’y.'tbm = 01 ] * Omecmbl + 0)2 *Omunogble 3a0auu.+0:2*0m60pueacue 3a0anus + 0!5*031(30]\46H.

HIkaJja nis onpeaejeHus MTOrOBOM OLICHKHU

WHTepBanel 3HaYCHUN UHTEIPaJIbHOIO IIOKa3a-
TeJsl YPOBHS yU4EOHBIX JOCTHKEHHUH

HroroBas onenka
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45<1<5

5 (OTIMYHO)

35<1 <45 4 (xoporio)
25<1<35 3 (YIOBJIETBOPHUTEIHHO)
1 <25 2 (HeyIOBJIETBOPUTEIIHHO)
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